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Slovo starosty
Milí čtenáři,

je tu opravdu jaro a s ním i jistá chuť do sportovních aktivit
a chuť k pobytu na čerstvém vzduchu. Takže cyklisté proma -
zali řetězy a dofoukli duše na miláčkovi. V domácím prádel ní -
ku nastalo stěhování, jelikož se zimní bundy, rukavice, „drtiče
mrazu“ (spodky) a kulichy přestěhovaly do zadních pozic a pri -
vilegované přední police zaujaly kraťasy a trika. Botník za-
znamenal úlevu od zimních škrpálů a nyní zde dychtivě čekají
na svou příležitost prokázat oddanou službu majiteli měkké
te nisky a střevíce. A to je duben, kdy podle přísloví ještě tam
u kamen budem.

Je dobré, že s příchodem jara ožívá i rozšířený areál pro
aktivity mládeže u Cidliny v Lipkách, kde již dlouhodobě ve
Smetanově chaloupce dobře funguje dětský rybářský kroužek
pod místním domem dětí a mládeže. Chaloupku jsme nechali
opravit, pěkně prokoukla. Před dvěma lety jsme k tomuto měst -
skému pozemku přikoupili další sousední pozemek, usadili
zde chatky z koupaliště a umístili i další dřevostavbu, ve kte -
ré budou kanoe a zázemí pro skautský vodácký oddíl. A pro -
tože celý zvětšený areál nově oplocujeme, vzniká zde úžasné
zázemí pro chlumecké skauty, kterých je již přes osmdesát.
S Po vodím Labe je dohodnuto, že nebudou problémy s pro -
vi zorním molem na řece, které se v případě hrozící povodně
za vča su vytáhne z vody. Dovedu si zde představit vhodnou vý -
sad bu stromů, která toto klidové místo u řeky udělá přímo
nádherným.

Na jaře jistě rostou i kytičky. Ty úplně nové v centru na
Klicperově náměstí musí mít šanci vyrůst. Proto prosím ma-
minky a babičky, aby malé caparty trochu držely pod dohle-
dem, jelikož trhání kytiček a jejich házení do potůčku je vel -
mi lákavé. Šestého května vysadíme s rodiči nově narozených
občánků dalších 19 lip velkolistých podél nové silnice od kru -
hového objezdu ke Spravedlnosti. Učesali a pohnojili jsme
trávníkové plochy v parku u Nejsvětější Trojice a na koupališti,
fotbalisté jistě provedli na svěřených plochách totéž. Nechť
zeleň tedy utěšeně roste nejenom na městských pozemcích,
ale i ve vašich zahrádkách.

Intenzivně jsme zahájili práce vedoucí k přípravě nové
se zony na městském koupališti a potěšitelný je i opakovaný
enormní zájem o ubytování v našem kempu. V podstatě má -
me již chatky plně rezervované. V Chlumeckých listech si pře -
čtete i program Chlumeckého hudebního léta a věřím, že si
každý vybere svoje čtvrteční návštěvy podle svého gusta. 

Pátého dubna v režii pana radního Vladana Kárníka pro -
běhlo vyhlášení úspěšných sportovců a umělců v Klicperově
domě. Program to byl velmi milý a člověk jenom zírá, kolik
úspěšných dětí a studentů ukázkově reprezentuje naše měs -
to. Město jim kromě diplomů věnovalo i permanentky ke
vstu pu na koupaliště nebo do kina, jako malou pozornost.
Dovolím si zde poděkovat i všem trenérům a učitelům, kteří
nezištně a úspěšně naše děti vedou k vysokým cílům. 

Nemohu však psát samé dobré zprávy, i když je jaro. Ze
základní umělecké školy k veřejnosti prosakují velké rozpory
mezi ředitelem školy a členy školního dechového orchestru,
údajně obdržíme petici za odvolání ředitele. Přesto, že jsme
zřizovateli školy ze zákona, nemáme pravomoc zasahovat do

výukových programů a do provozu odborné výuky, „mýrnyx
týrnyx“ odvolávat ředitele bez velmi závažných důvodů, jak
si může někdo naivně myslet. Proto jsme se rozhodli poslat
do školy na kontrolu těchto sporů Českou školní inspekci,
která nám v měsíci květnu podá odbornou inspekční zprávu.
Velmi se ohrazuji proti zbrklému a nepravdivému tvrzení ně -
kolika lidí, že pro zachování dechového orchestru nic nedělá-
me. Během posledních tří let jsme z městského rozpočtu spe-
ciálně vyčlenili 240.000 korun na podporu činnosti orchestru,
z čehož byly čerpány finanční prostředky na nová saka a tri -
ka, na technické pomůcky a na motivační zahraniční zájezd.
Navíc jsme pro orchestr mimo městský rozpočet sehnali dal -
ších 58.000 korun od významného sponzora. 3.000 korun
by lo sehnáno vlastní iniciativou členů souboru. V současné
do bě město staví nejenom novou knihovnu na Klicperově ná -
městí, ale v prvním nadzemním podlaží právě i zázemí pro
výtvarné umělecké obory a taneční a hudební sál, tedy daleko
kvalitnější zázemí i pro orchestr. K tomu letos historická bu -
dova ZUŠ dostane novou fasádu spojenou s odvlhčením zdi-
va. V minulém roce byla v ZUŠ provedena výměna svítidel ve
všech učebnách, proběhla generální oprava klavírů a dalších
nástrojů. Do hrubě nevyvážených mezilidských vztahů však
mů žeme vstupovat pouze omezeně a nanejvýš obezřetně. O vý -
sledcích kontroly České školní inspekce vás budu informovat.

Šestého dubna se před nadšeným publikem opět předsta -
vila klavírní virtuoska Slávka Vernerová, naše slavná rodačka,
s klavírním recitálem. Slovo „úžasné“ je asi slabý výraz. Kdo na
koncertu byl, asi pochopí, jak to myslím. Přítomní měli vlastně
možnost slyšet předpremiéru části koncertu, který Slávka
představí koncem tohoto dubna v kanadském Torontu. Této
vynikající, slavné a skromné dámě chci poděkovat hlavně za
to, že opakovaně přijíždí motivovat naše chlumecké děti vlast -
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VIII. reprezentační ples města Chlumec n. C.



INFORMACE MÌSTSKÉHO ÚŘADUINFORMACE MÌSTSKÉHO ÚŘADU

D
U

B
E

N
 2

01
7

5

Spolek Město v zahradách 
                                – 28.000,- Kč
Junák – český skaut středisko Černého

havrana Chlumec nad Cidlinou, z.s.
                                    – 47.000,- Kč
DDM JK Chlumec nad Cidlinou z.s. 
                                – 40.000,- Kč
Mažoretková skupina Chlumec nad Cid -

linou, z.s.               – 22.000,- Kč
Olešnické mažoretky, z.s.  – 8.000,- Kč
SBTS Chlumec nad Cidlinou, p.s. 
                                – 13.000,- Kč
n Doporučuje zastupitelstvu ke
schvá lení následující poskytnutí finan -
čních příspěvků: „Sport Chlumec z.s.“
Chlumec nad Cidlinou 76.000,- Kč (čin -
nost hokejbalového klubu, letní tábor,
dětské turnaje), Fotbalový klub Chlu-
mec nad Cidlinou – 270.000,- Kč (čin-
nost, soustředění, turnaje), Tělocvičná
jednota Sokol Chlumec nad Cidlinou –
252.000,- Kč na akce všech oddílů cel-
kem, SH ČMS – Sbor dobrovolných ha -
sičů Chlumec n. C. 82.000,- Kč (soutěž
O chlumecký pohár, celoroční čin nost).
n Schvaluje Dohodu o součinnosti
v 1. fázi projektu Obec občanům na
zajištění obecní energetické soutěže
pro domácnosti (Terra Group Invest-
ment, a.s., Karolíny Světlé 716/1, 628 00
Brno, IČO: 29298059 x město Chlumec
nad Cidlinou). 
n Schvaluje Dodatek č. 1 Dohody
o součinnosti na zajištění obecní ener-
getické soutěže pro domácnosti (Terra
Group Investment, a.s., Karolíny Svět-
lé 716/1, 628 00 Brno, IČO: 29298059
x město Chlumec nad Cidlinou).

VÝPIS Z USNESENÍ
62. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 20. 3. 2017

Rada města:

n Schvaluje jako dodavatele akce
„Oprava zpevněné plochy v areálu TS“
firmu MATEX HK s.r.o., Kladská 181,
500 03 Hradec Králové, IČO: 25968807
za cenu 167.628,- Kč bez DPH. 
n Schvaluje úpravu ceníku služeb
(vstupné na koupaliště) dle předložené -
ho návrhu (úprava DPH, konečná cena
se nemění).
n Schvaluje poskytnutí daru Oblast -
ní charitě Červený Kostelec ve výši
5.000,- Kč. 
n Bere na vědomí předložené hos -
po dářské výsledky příspěvkových orga-

nizací Základní škola, Chlumec nad Cid -
linou, okres Hradec Králové, Základní
umělecká škola, Chlumec nad Cidlinou,
Dům dětí a mládeže, Chlumec nad Cid -
linou, Mateřská škola Beruška, Chlumec
nad Cidlinou, Pod Loretou 460/IV, Ma -
teřská škola U Zámku, Chlumec nad
Cidlinou, Poděbradova 636/IV a Školní
jídelna, Chlumec nad Cidlinou, Smeta -
nova 115, 503 51 Chlumec nad Cidli-
nou IV za rok 2016 a schvaluje jejich
rozdělení dle předloženého návrhu. 
n Schvaluje, na základě všech před -
ložených podkladů, účetní závěrku za
rok 2016 zřízené příspěvkové organi-
zace Základní škola, Chlumec nad Cid -
linou, okres Hradec Králové.
n Schvaluje, na základě všech před -
ložených podkladů, účetní závěrku za
rok 2016 zřízené příspěvkové organi-
zace Základní umělecká škola Chlumec
nad Cidlinou. 
n Schvaluje, na základě všech před -
ložených podkladů, účetní závěrku za
rok 2016 zřízené příspěvkové organiza-
ce Dům dětí a mládeže, Chlumec n. C.
n Schvaluje na základě všech před-
ložených podkladů účetní závěrku za
rok 2016 zřízené příspěvkové organi-
zace Mateřská škola Beruška, Chlumec
nad Cidlinou, Pod Loretou 460/IV. 
n Schvaluje na základě všech před-
ložených podkladů účetní závěrku za
rok 2016 zřízené příspěvkové organi-
zace Mateřská škola U Zámku, Chlumec
nad Cidlinou, Poděbradova 636/IV. 
n Schvaluje na základě všech předlo -
žených podkladů účetní závěrku za rok
2015 zřízené příspěvkové organiza ce
Škol ní jídelna, Chlumec nad Cidlinou. 
n Doporučuje zastupitelstvu města
ke schválení střednědobý výhled rozpo -
čtu města na rok 2018–2019 dle před -
loženého znění. 
n Schvaluje finanční vztahy na rok
2017 se zřízenými příspěvkovými orga -
nizacemi Základní škola Chlumec nad
Cidlinou, Základní umělecká škola Chlu -
mec nad Cidlinou, Dům dětí a mládeže
Chlumec nad Cidlinou, Mateřská škola
Beruška Chlumec nad Cidlinou, Mateř-
ská škola U Zámku Chlumec nad Cidli -
nou a Školní jídelna Chlumec nad Cid -
linou dle předloženého znění.
n Schvaluje střednědobé výhledy na
rok 2018–2019 zřízených příspěvko-
vých organizací Základní škola Chlumec
nad Cidlinou, Základní umělecká škola
Chlumec nad Cidlinou, Dům dětí a mlá -

deže Chlumec nad Cidlinou, Mateřská
škola Beruška Chlumec nad Cidlinou,
Mateřská škola U Zámku Chlumec nad
Cidlinou a Školní jídelna Chlumec nad
Cidlinou dle předložených návrhů.
n Schvaluje ukončení nájemních
smluv na pozemek parc. č. 21/3 v k.ú.
Chlumec n. C. dohodou k 28. 2. 2018.
n Schvaluje, v návaznosti na rekon-
strukci Komenského ulice, dání výpo-
vědí nájemcům pozemků st. 233 a parc.
č. 67, 69/3 a 74/1 v k.ú. Chlumec nad
Cid linou k 30. 4. 2017 (ukončení ná -
jemních smluv k 31. 7. 2017). 
n Schvaluje uzavření smlouvy o prá -
vu provést stavbu „Chlumec nad Cidli -
nou – obnova funkčního napojení od-
vodňovacího příkopu“ (město x ****).
n Doporučuje zastupitelstvu ke
schvá lení uzavření kupní smlouvy na
3 ks kanalizačních přípojek Zámostec-
ká ulice, Chlumec nad Cidlinou (Vodo-
vody a kanalizace Hradec Králové, a.s.,
IČO: 48172898 x město Chlumec nad
Cidlinou).
n Doporučuje zastupitelstvu ke
schvá lení uzavření Smlouvy o zápůjčce
na akci „Chlumec nad Cidlinou (ul. Zá -
mostecká); SO 331 Kanalizace k čp. 1,
2, 52“ (město Chlumec nad Cidlinou x
Vo dovody a kanalizace Hradec Králo-
vé, a.s., IČO: 48172898).
n Schvaluje výpůjčku kancelářského
prostoru č. dveří 7 v budově „A“ Měst -
ského úřadu Chlumec nad Cidlinou
Sta tutárnímu městu Hradec Králové,
IČO: 00268810 na dobu určitou od 1. 4.
2017 do 30. 9. 2017.
n Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje pozemků parc.
č. 675/16, 678/22 a 1409/4 v k.ú. Chlu -
mec n. Cidl. dle předložené žádosti.
n Schvaluje zadání zakázky na vý-
měnu filtračního písku na koupališti
společnosti B-PLAN s.r.o., Karlovo ná-
městí 71, 280 02 Kolín, IČO: 24241211.
n Schvaluje zadání zakázky na do-
dávku a montáž dětského hřiště v Lu-
čicích panu Václavu Kyceltovi, Kladru-
by 83, 503 51 Chlumec nad Cidlinou,
IČO: 86703692.
n Schvaluje zprávu o posouzení
a hod nocení nabídek a pořadí firem na
kompletní dodávku stavby „Bezpeč ná
multifunkční plocha – mlhoviště s po-
vrchem litý polyuretan – MŠ U Zámku
v Chlumci nad Cidlinou“. 
n Schvaluje uzavření smlouvy o dí-
lo na kompletní dodávku stavby „Bez -
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VÝPIS Z USNESENÍ
61. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 6. 3. 2017

Rada města:

n Schvaluje nákup a instalaci myčky
černého nádobí pro školní jídelnu od
společnosti SEZZAM spol. s r.o., Pardu-
bická 100, 533 45 Opatovice nad La-
bem, IČO: 00655368.
n Schvaluje čerpání investičního fon -
 du školní jídelny v částce 69.000,- Kč.
n Schvaluje poskytnutí investičního
příspěvku na dofinancování nákupu
myč ky černého nádobí včetně změk-
čovače pro školní jídelnu do částky
281.000,- Kč. 
n Schvaluje úpravu rozpočtu města
na rok 2017, rozpočtové opatření č. 4.
Příjmy se zvyšují o 25,33 tis. Kč, výdaje
se zvyšují o 359,20 tis. Kč, financování
se zvyšuje o 333,87 tis. Kč. 
n Schvaluje odpisové plány zřízených
příspěvkových organizací Základní ško -
la Chlumec nad Cidlinou, Základní umě -
lecká škola Chlumec nad Cidlinou, Dům
dětí a mládeže Chlumec nad Cidlinou,
MŠ Beruška Chlumec nad Cidlinou,
MŠ U Zámku Chlumec nad Cidlinou
a Školní jídelna Chlumec nad Cidlinou
dle předloženého návrhu. 
n Schvaluje uzavření smlouvy o prá -
 vu provést stavbu „Chlumec nad Cidli -

nou, p.č. 976/1, Bidvest, VVN“ (město
Chlumec nad Cidlinou x ČEZ Distri-
buce, a.s., IČO: 24729035). 
n Schvaluje dokončení rozvodů au -
to matické závlahy Klicperova náměstí
dle cenové kalkulace zpracované fir-
mou OK ZAHRADY s.r.o., Jos. Jungman -
na 1735, 504 01 Nový Bydžov, IČO:
28768655.
n Schvaluje zprávu o posouzení
a hod  nocení nabídek a pořadí firem na
kompletní dodávku stavby „Oplocení
areálu Smetanovy chaloupky“. 
n Schvaluje znění výzvy, hodnotící
kritéria, členy hodnotící komise a se-
znam uchazečů pro veřejnou zakázku
na kompletní dodávku stavby „Bezpečná
multifunkční plocha – mlhoviště s po-
vrchem litý polyuretan – MŠ U Zámku
v Chlumci nad Cidlinou“. 
n Schvaluje zadání jednorázové kom -
 pletní údržby sportovních povrchů s umě -
 lým trávníkem společnosti JB Esta te s.r.o.,
471 67 Provodín 76, IČO: 28672321.
n Schvaluje zadání malířských prací
ve Slavíčkově hale panu Václavu Jilem-
nickému, Husova třída 1364, 504 01
Nový Bydžov, IČO: 11583029. 
n Schvaluje zapojení městské kni hov -
 ny do projektu organizace Dobroděj z.s.
z Loun (upozornění na problema tiku
ne vidomých čtenářů a na dostupnost li -
teratury /nejen/ pro zrakově postižené).

n Jmenuje s účinností od 20. 3. 2017
za členy poradního orgánu fondu (Zdra -
votní fond města Chlumec nad Cidlinou
pro děti a mladistvé) MUDr. Štefana
Hrun ku, MUDr. Jaroslava Krenčíka,
MUDr. Mi roslava Loudu a MUDr. Lubo -
míra Nováka.
n Schvaluje následující poskytnutí da -
ru sportovním a zájmovým organizacím:
Vodácko-cyklistický spolek – 5.000,- Kč
SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů
    Lučice                     – 3.000,- Kč
Modelářský klub SMČR Modelklub
    Chlu mec n. Cidl. p.s. – 3.000,- Kč
Myslivecký spolek Chlumec nad Cid -

 linou                       – 2.000,- Kč
Český svaz chovatelů, Základní organi -

zace Chlumec n. C.   – 5.000,- Kč
Jezdecký klub Kněžičky   – 5.000,- Kč
Náboženská obec Církve českosloven-

ské husitské v Chlumci nad Cid -
linou                       – 3.000,- Kč

n RM schvaluje následující poskyt-
nutí finančních příspěvků sportovním
a zájmovým organizacím:
Divadelní spolek KLICPERA Chlumec

nad Cidlinou          – 23.000,- Kč
Český rybářský svaz, z.s., místní organi -

zace Chlumec n. C. – 30.000,- Kč
Pionýr, z.s. – Pionýrská skupina Táborník

                            – 18.000,- Kč
Český kynologický svaz ZKO Chlumec

nad Cidl. – 127      – 15.000,- Kč

ním fenomenálním příkladem, když ona sama, jak víte, je
absolventkou naší ZUŠ. Nesledoval jsem pouze hráčku, ale
viděl jsem i doširoka otevřené oči malých hudebních studen -
tů, sedících přede mnou. I to byl zážitek! Na konci koncertu
Slávka ráda přijala moje osobní pozvání na slavnostní otevření
nových prostor pro ZUŠ na Klicperově náměstí, zřejmě příští
rok v březnu. 

Rekonstrukční parkové práce na Klicperově náměstí se
chýlí ke konci. V dubnu bude provedena výstavba nové vo-
zovky v ulici U Starého hradu, takže známý tankodrom bude
minulostí. Za zmínku stojí i průběžná zpráva od pana projek-
tanta Rohlíčka, který s dalšími odborníky provádí dokumentaci
k opravě věže a kostela sv. Voršily. Vylezli jsme do trámoví s ním
a velmi negativní zpráva s nepatrnou nadsázkou zní, že krovy
báně drží pohromadě vlastně pouze plechová střecha. Projekt,

se kterým pan místní administrátor bude moci dále operovat,
bude údajně hotový do září. Co bude dál a jaká se budou hle -
dat řešení, se uvidí poté. Město by to však mělo velmi zajímat.

Na březnovém zastupitelstvu proběhla diskuse o možnos-
ti zvýšit intenzitu třídění komunálního odpadu, a proto jste
v polovině dubna obdrželi do domácností dotazníky, zda se
aktivně zapojíte do projektu tím, že by do každé domácnosti
přibyly ještě dvě nádoby na plasty a na papír. V květnu tento
materiál vyhodnotíme a podle zájmu bychom ještě v letošním
roce mohli vyšší separaci recyklovatelného odpadu na území
celého města rozjet. V případě zájmu pod 50 % do projektu
nepůjdeme, byl by pro město příliš drahý.

Pěkné jaro, to jest teplo, sluníčko i trochu deště přeje 
                                                         Miroslav Uchytil
                                                         starosta města

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MÌSTA
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Bezmála padesáti úspěšným reprezentantům města po -
blahopřáli starosta Ing. Miroslav Uchytil, radní Mgr. Vladan
Kárník a jejich hosté v krásném prostředí Klicperova domu.
Školská a sportovní komise vybrala osobnosti z kul tu ry,
sportu i veřejného dění k ocenění za přínos a reprezentaci
města. Zajímavá vystoupení oceněných doplnila skvělá show
tanečního páru Dana s Karolínou a hudební představení ZUŠ.
Popřejme našemu městu další takto úspěšné osobnosti i do
dalších let, vždyť šíří slávu Chlumce nad Cidlinou bez nad-
sázky do celého světa. 

ZUŠ Chlumec nad Cidlinou 
Hudební obor, Mgr. Eva Kolaříková
Lada Mrňáková (akordeon) 
– 1. místo s postupem v Krajském kole národní soutěže

ZUŠ, 3. místo v Ústředním kole soutěže ZUŠ
Ivan Kříž (akordeon)
– 1. místo s postupem v Krajském kole národní soutěže

ZUŠ, Absolutní vítěz Krajského kola národní soutěže ZUŠ,
Zvláštní cena poroty za interpretaci skladby v Krajském
kole národní soutěže ZUŠ, 1. místo v Ústředním kole ná-
rodní soutěže ZUŠ, 2. místo v Mezinárodní akordeonové
soutěži v Ostravě, zlaté pásmo (3. místo v bodovém hod-
nocení) v Mezinárodní akordeonové soutěži v Praze, Zla-
tý oříšek (soutěž pro talentované děti) – krajské kolo – ví -
těz, cenou byla soška Zlatý oříšek, Zlatý oříšek, nominace
na celostátní přehlídku – Brno – účast na natáčení v ČT
Brno, kde se prezentovalo 30 talentů, relace Zlatý oříšek
byla vysílána 

Žesťové trio, Dis. Jan Svoboda
Veronika Svobodová – trubka, Martin Rez – trubka,
Petr Pihýr – baskřídlovka 
– 1. místo krajské kolo ZUŠ v komorní hře s převahou žesťo -

vých nástrojů v kategorii do 10 let

Dům dětí a mládeže, Chlumec nad Cidlinou

STŘELECKÝ KROUŽEK, DiS. Lubomír Sura, DiS. Tere-
za Brzková, Bc. Filip Novotný

– MČR v branném víceboji – Prudká 2016
1. místo Marek Ditrych – mířená střelba
1. místo Marek Ditrych – kategorie D 

Filip Novotný
Klára Vejrová

– MČR ve střeleckém víceboji – Moravská Třebová
1. místo Adam Jelínek – puška – kategorie C

Václava Kohoutová
Tereza Turková

1. místo Celkově jako družstvo – kategorie D puška 
Adam Jelínek, Václava Kohoutová, Tereza Turková

1. místo Roman Bičiště – kategorie D puška – jednotlivec
3. místo Tereza Brzková – kategorie D puška – jednotlivec
2. místo Filip Novotný – kategorie D puška – jednotlivec
2. místo kategorie C pistole

Adam Jelínek, Václava Kohou tová, Tereza Turková
2. místo kategorie D pistole

Roman Bičiště, Tereza Brzková, Filip Novotný
1. místo Roman Bičiště – kategorie D pistole – jednotlivec

JUDO, Petr Černohorský, Pavel Zima, Magdalena Svobo-
dová, Miloš Steklý, Bc. Ladislav Bělík 

Barbora Švecová 1. místo – Mistrovství ČR dorostenek
nad 70 kg

3. místo – Mistrovství ČR žen 
do 78 kg

Natálie Janouchová 5. místo – Přebory ČR starších žákyň
do 63 kg

Michaela Jahodová 5. místo – Přebory ČR mladších žákyň
do 36 kg

Anna Marie
Svobodová 5. místo – Přebory ČR mladších žákyň

do 52 kg
Viktorie Myšková 7. místo – Přebory ČR mladších žákyň

do 44 kg
Jakub Pohořalý 7. místo – Přebory ČR starších žáků

do 73 kg
Jan Baťka 7. místo – Přebory ČR starších žáků

do 60 kg
Martin Vavřínek 7. místo – Mistrovství ČR dorostenců

do 81 kg

LETEČTÍ MODELÁŘI, Jaroslav Midloch
– Krajský přebor mládeže Královéhradeckého kraje 2016

– Hořice 
Kategorie H – mladší žáci
1. místo Kryštof Sofilkanič
2. místo Vojtěch Benisch

FK Chlumec n. C.
KOPANÁ, Petr Kycelt, Ladislav Heger, Vladan Kárník, Zdeněk

Kříž, Martin Firbacher, Michal Semenec, Radek
Volejník, Jiří Zima, Kamil Mlynář, Libor Schmidt 

Petr Staněk – mladší dorost, Vojtěch Kárník – starší
žáci, Jan Černík – mladší žáci, Jiří Zima – starší pří-
pravka, Patrik Kymr – starší přípravka, Lukáš Mly-
nář – mladší přípravka, Lukáš Reil – mladší přípravka
– nejlepší hráči týmů mládeže, reprezentace v krajských pře -

 borech, krajské výběry mládeže

INFORMACE MÌSTSKÉHO ÚŘADUINFORMACE MÌSTSKÉHO ÚŘADU
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

6

peč ná multifunkční plocha – mlhoviště
s povrchem litý polyuretan – MŠ U Zám -
ku v Chlumci nad Cidlinou“ s firmou
4soft, s.r.o., Krkonošská 625, 468 41
Tanvald, IČO: 28703324 dle předložené
cenové nabídky. 
n Schvaluje znění výzvy a návrh
smlou vy o dílo, hodnotící kritéria, členy
a náhradníky hodnotící komise a se -
znam uchazečů pro veřejnou zakázku
na kompletní dodávku stavby „Rekon-
strukce ulice Mládežnická a oprava čás -
ti ulice Na Vinici“.
n Schvaluje Smlouvu o společném
postupu zadavatelů na akci „Rekon-
strukce ulice Mládežnická a oprava čás-
ti ulice Na Vinici“ (město Chlumec nad
Cidlinou x Vodovody a kanalizace Hra-
dec Králové, a.s., Víta Nejedlého 893,
500 03 Hradec Králové, IČO: 48172898).
n Schvaluje znění výzvy, hodnotící
kritéria, členy hodnotící komise a se-
znam uchazečů pro veřejnou zakázku
na kompletní dodávku stavby „Prodlou -
žení kanalizace v ulici Na Vinici“. 
n Schvaluje zprávu o posouzení
a hod nocení nabídek a pořadí firem
na kompletní dodávku stavby „Oprava
komunikace U Starého hradu“. 
n Schvaluje uzavření smlouvy o dílo
na kompletní dodávku stavby „Oprava
komunikace U Starého hradu“ s firmou
M – SILNICE a.s., Pardubice III, Bílé Před -
městí, Husova 1697, kontaktní adresa:
ob lastní závod SEVER, Hradecká 415,
506 01 Jičín, IČO: 42196868 dle před-
ložené cenové nabídky. 
n Doporučuje zastupitelstvu schválit
dohodu mezi městem Chlumec nad Cid -
linou a obcí Klamoš o stanovení společ -
ného školského obvodu Mateřské školy
Beruška, Chlumec nad Cidlinou, Pod
Lo retou 460/IV. 
n Doporučuje zastupitelstvu schválit
obecně závaznou vyhlášku týkající se sta -
novení spádových obvodů mateřských
škol města Chlumec nad Cidlinou. 
n Bere na vědomí zápis č. 15 z jed -
nání kontrolního výboru. 

VÝPIS Z USNESENÍ
21. ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 29. 3. 2017

Zastupitelstvo města:

n Schvaluje smlouvu o budoucí kup -
ní smlouvě a smlouvu o právu provést

stavbu mezi městem Chlumec nad Cid -
linou a **** se změnou v předloženém
znění. 
n Schvaluje smlouvu o smlouvě bu-
doucí o zřízení věcného břemene mezi
**** a městem Chlumec nad Cidlinou
v předloženém znění. 
n Schvaluje uzavření kupní smlouvy
na 3 ks kanalizačních přípojek Zámos-
tecká ulice, Chlumec nad Cidlinou (Vo -
dovody a kanalizace Hradec Králové, a.s.,
IČO: 48172898 x město Chlumec nad
Cidlinou) v předloženém znění. 
n Schvaluje uzavření Smlouvy o zá-
půjčce na akci „Chlumec nad Cidlinou
(ul. Zámostecká); SO 331 Kanalizace
k č. p. 1, 2, 52“ (město Chlumec nad Cid -
linou x Vodovody a kanalizace Hradec
Králové, a.s., IČO: 48172898) v předlo -
ženém znění. 
n Neschvaluje záměr prodeje po -
zem ků parc. č. 675/16, 678/22 a 1409/4
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou dle před-
ložené žádosti. 
n Schvaluje koupi id. 1/2 pozemků
parc. č. 972/4 a 972/5 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou za cenu 80.000,- Kč. 
n Bere na vědomí informace ve vě-
cí možného získání pozemků bývalého
stat ku v Komenského ulici v majetku
Kinský dal Borgo, a.s. dle předložené
nabídky Kinský da. Borgo, a.s.
n Bere na vědomí úpravy rozpoč-
tu na rok 2017, rozpočtové opatření
č. 2–4, příjmy se zvýšily o 437,74 tis. Kč,
výdaje se zvýšily o 1.050,41 tis. Kč, finan -
cování se zvýšilo o 612,67 tis. Kč. 
n Bere na vědomí zápis č. 10 z jed -
nání finančního výboru zastupitelstva. 
n Schvaluje střednědobý výhled roz -
počtu města na rok 2018–2019 dle
předloženého znění. 
n Schvaluje poskytnutí následují-
cích fi nančních příspěvků: „Sport Chlu -
 mec z.s.“ Chlumec nad Cidlinou –
76.000,- Kč (činnost hokejbalového
klu bu, letní tábor, dětské turnaje), Fot-
balový klub Chlumec nad Cidlinou –
270.000,- Kč (činnost, soustředění, tur -
na je), Tělocvičná jednota Sokol Chlumec
nad Cidlinou – celkem 252.000,- Kč na
činnost a akce všech oddílů, SH ČMS –
Sbor dobrovolných hasičů Chlumec nad
Cidlinou – 82.000,- Kč (soutěž O chlu-
mecký pohár, celoroční činnost).
n Schvaluje poskytnutí následujících
finančních příspěvků: Fotbalový klub
Chlumec nad Cidlinou – 100.000,- Kč
(na činnost související s péčí o majetek –

areál FK), Tělocvičná jednota Sokol
Chlu mec n. Cidlinou – do 150.000,- Kč
(dle smlouvy na správu hřiště pod so-
kolovnou včetně přetlakové haly), Tě-
locvičná jednota Sokol Chlumec nad
Cid linou – do 142.000,- Kč (dle smlou -
vy na správu Slavíčkovy haly – EPS, re-
vize, energie Slavíčkovy haly). 
n Schvaluje poskytnutí daru ze Zdra -
 votního fondu města Chlumec n. C. pro
děti a mladistvé ve výši 15.000,- Kč pa-
ní **** (příspěvek na osobní pomůcky
pro syna ****) a ve výši do 20.000,- Kč
**** (příspěvek na přímé měsíční ná-
klady na asistenta pro syna **** za dny
návštěvy speciální školy za období
1–12/2017 na základě předložených
dokladů. 
n Schvaluje poskytnutí příspěvku ze
Zdravotního fondu města Chlumec nad
Cidlinou pro děti a mladistvé Mateřské
škole Beruška Chlumec nad Cidlinou
na úhradu nákladů souvisejících s lo-
gopedickou péčí realizovanou v období
leden – prosinec 2017 v MŠ Beruška ve
výši do 2.500,- Kč/měsíc. 
n Schvaluje úpravu rozpočtu města
na rok 2017, rozpočtové opatření č. 5,
výdaje se zvýšily o 430 tis. Kč, financo-
vání se zvýšilo o 430 tis. Kč.
n Schvaluje dohodu mezi městem
Chlumec nad Cidlinou a obcí Klamoš
o stanovení společného školského obvo -
du Mateřské školy Beruška, Chlumec
nad Cidlinou, Pod Loretou 460/IV.
n Schvaluje obecně závaznou vyhláš -
ku týkající se stanovení spádových ob-
vodů mateřských škol města Chlumec
nad Cidlinou. 
n Bere na vědomí dopis 6 občanů
a spolku Human Rights Defense z.s.
nesouhlasících s výstavbou distribuční -
ho skladu firmy Bidfood Czech Repub -
lic s.r.o. 
n Deleguje Ing. Miroslava Uchytila
jako zástupce Města Chlumec nad Cid -
linou na jednání řádné valné hromady
společnosti Vodovody a kanalizace Hra -
dec Králové, a.s. konané dne 7. 6. 2017
v Kongresovém centru Aldis, a.s. Hra-
dec Králové. 
n Bere na vědomí zápis č. 15 z jed -
nání kontrolního výboru zastupitelstva. 

Jana Jelínková
asistentka starosty

**** skrytá informace dle zákona číslo
101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů

Ocenění reprezentantù
MÌSTA CHLUMEC NAD CIDLINOU

za rok 2016



Městská policie
informuje

Nové vodorovné dopravní značení
na Klicperově náměstí

Vodorovné dopravní značení V7b – místo pro přecházení 

Místa pro přecházení jsou stavebně upravené úseky míst -
ní komunikace, které usnadňují přecházení chodců přes ko -
munikaci. Místa pro přecházení vytvářejí pro chodce častější
možnost přechodu přes komunikaci, nenahrazují ale pře -
chody pro chodce. 

Pro řidiče zde tedy neplatí povinnosti umožnit chodci ne -
rušené přejití vozovky, mohou dokonce v tomto místě zasta -
vit a stát, pokud zákaz stání vozidla nevyplývá ze zákonné
úpravy (např. parkování v křižovatce) nebo dopravního znače -
ní např. zákaz zastavení. A pro chodce zde neplatí práva
vztahující se k přechodu pro chodce.

Sledujte: http://www.chlumecnc.cz
MP Chlumec n. C. 
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gii, 12. místo na ME juniorů ve Španělsku, aktuální hosto -
vání extraliga mužů Jablonec nad Nisou

ZÁKLADNÍ ŠKOLA, Mgr. Josef Kosina
Anna Valentová
– 3. místo v krajském kole Zeměpisné olympiády

HOKEJ, Václav Tichý
Jakub Tichý
– brankář žáků Mountfield Hradec Králové, výběry mláde-

že ČR, účastník mistrovství republiky

Junák – český skaut, 
středisko Černého havrana Chlumec nad Cidlinou, 

Věra Applová, Lenka Malíková
hlídka ve složení: Petra Bambasová – Zmrzlina, Lud -
mila Šandová – Veverka, Pavlína Petrovická – Šmou -
linka, Anna Grohová – Aňour, Klára Polívková – Krá -
líček
– 1. místo v Okresním kole Závodu vlčat a světlušek v Pře-

louči, 1. místo Krajské kolo v Pardubicích, postup do Ce-
lostátního kola Závodu vlčat a světlušek

Sokol Chlumec nad Cidlinou
STOLNÍ TENIS, Pavel Kycelt
Jakub Kycelt – 3. místo na BTM v Josefově, celkově 8. mís -

to v seriálu BTM mladších žáků oblasti
Kateřina Štěrbová – 3. místo na BTM v Josefově, celkově

osmá starší žákyně oblasti

VOLEJBAL, Milada Zborníková, Kateřina Veselá, 
Edita Veselá, Hana Kárníková, Gabriela Jansová

Družstvo červeného minivolejbalu (2+1) 11 let: Simona Ru -
sínová, Agáta Veselá, Kateřina Veselá
Družstvo modrého volejbalu (3+1) 13 let: Aneta Cabanová,
Eliška Hanušová, Lucie Kárníková, Alena Srdínková 
– oblastní kolo v Olomouci barevného minivolejbalu, druž-

stvo červených postoupilo až na republiku do Brna

TANEČNÍ PÁR, Pavel Sluka, Elizaveta Kuklina – COOL
Dance Praha

Karolína Nebeská, Daniel Maslák
– 6. místo na Mistrovství ČR. Výkonnostní třída A v katego -

rii Mládež. Aktuálně pátým nejvýše nasazeným párem v Čes -
ké republice. Reprezentují ČR i na zahraničních soutěžích.

Mgr. Vladan Kárník
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Filip Firbacher 
– hráč FC Hradec Králové a reprezentace U 16, nejlepší stře -

lec české žákovské ligy, nejlepší střelec na turnaji v Číně

KULEČNÍK, Miroslav Černý
Milan Ettel
– mistr ČR juniorů v troj bandu, 3. místo na ME kadetů v Bel -

Ověøování a výpisy
z Czech Pointu
stále na radnici

Městský úřad Chlumec nad Cidlinou, jako již po řadu
let, stále provádí následující úkony:

ověřování podpisů a ověřování fotokopií

výpisy z Czech Pointu: výpis z rejstříku trestů a z rej-
stříku právnických osob, výpisy z katastru nemovitostí,
výpisy z obchodního, živnostenského a dalších rejstří -
ků, výpis z bodového hodnocení řidiče, zřízení nebo
obnovení datové schránky, autorizované konverze do -
kumentů a další agendy

Tyto agendy provádí matrika a správní odbor Městského
úřadu Chlumec nad Cidlinou.

V soukromí kanceláře si můžete přijít ověřit Vaše pod -
pisy, dokumenty a zažádat si o výpisy z CZECH POINTU
v těchto časech:

Pondělí     7.00 – 11.15    12.00 – 17.00 hodin

Úterý        7.00 – 11.15    12.00 – 15.30 hodin

Středa      7.00 – 11.15    12.00 – 17.00 hodin

Čtvrtek      7.00 – 11.15    12.00 – 15.00 hodin

Pátek        7.00 – 11.15    12.00 – 13.00 hodin
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Magistrát města Hradec Králové bude vydávat
občanské průkazy v Chlumci nad Cidlinou

Po letech snah vedení města Chlumec nad Cidlinou a měsících „ladění“, za spolupráce Ministerstva vnit -
ra ČR a Magistrátu města Hradec Králové, spouštíme pilotní projekt nabírání žádostí o vydání občan -
ských průkazů (OP) a následné předávání vyrobených OP na městském úřadě v Chlumci nad Cidlinou.

Pracovnice Magistrátu města Hradec Králové budou po dobu pilotního projektu na Městském úřadě
v Chlumci nad Cidlinou nabírat žádosti o občanské průkazy se strojově čitelnými údaji s platností 10 let
a následně je zde také budou vydávat. Na tomto místě je tedy občany třeba upozornit, že pokud budou
po žadovat nový občanský průkaz bez strojově čitelných údajů s platností 1 měsíc (tzv. rychlík“) po ztrátě,
odcizení, poškození nebo zničení stávajícího dokladu stejně tak i po zrušení trvalého pobytu ve správním
řízení, bude nutné i nadále vše vyřídit na obecním úřadu obce s rozšířenou působností dle místa svého
trvalého pobytu.

Pro přehled uvádíme i výši nejčastějších správních poplatků a pokut v blokovém řízení, které se platí
vždy předem při nabírání žádosti o vydání OP, aby nedocházelo ke zbytečným nedorozuměním. Je tedy
třeba s sebou mít potřebnou hotovost!!!

OP děti do 15 let – správní poplatek ve výši 50,- Kč
Žádost o vydání OP po ztrátě, odcizení, poškození nebo zničení - správní poplatek 100,- Kč

a v těchto případech je třeba počítat i s blokovou pokutou až do výše 1000,- Kč.
V ostatních případech je výměna OP většinou zdarma. Pokud si občan nebude jistý, 

je lépe se raději informovat předem na níže uvedených kontaktech.

Přijímání žádostí a následné vydávání OP bude probíhat 2x měsíčně, vždy ve čtvrtek, 
v níže uvedených termínech:

Další termíny v následujících měsících budou dohodnuty později dle zájmu veřejnosti o tuto službu.

Služba bude občanům poskytována ve výše uvedené dny od 8.00 do 11.15 hodin a od 12.00 do
14.00 ho din. Poslední žadatel bude odbaven ve 14.00 hodin. Denně lze obsloužit cca 40 občanů za
předpokladu rovnoměrného rozdělení po celé úřední hodiny.

Abychom minimalizovali čekací dobu, lze se na půl a celou hodinu objednat telefonicky na tel. čísle
495 703 874, zbylý čas je rezervován pro neohlášené. Na tomto tel. čísle nelze poskytnout informace
k vlastnímu nabírání a vydávání OP.

Vlastní průběh od náběru žádosti po vydání občanského průkazu bude následující:
q ve vybraném termínu se občan dostaví na Městský úřad v Chlumci nad Cidlinou, kde pracovnice Ma -

gistrátu města Hradec Králové na přepážce vypracuje žádost o vydání OP (doba trvání do 15 minut),
není potřeba žádná žádost předem ani fotografie, vždy je však třeba, aby občan prokázal svoji totožnost
platným OP (v případě neplatného OP pak platným pasem nebo rodným listem), další informace na:

    http://www.hradeckralove.org/modules/lifesit/?a=detail&id=18&type=z
    e-mailu: Oldrich.Kaspar@mmhk.cz
    nebo na tel. 495 707 476, 495 707 474
q za 28 dní si na stejné přepážce vyzvedne nový OP

Protože nejsme schopni odhadnout zájem veřejnosti o tuto službu, prosíme o shovívavost v případě
případných potíží při jejím náběhu. Jedná se o pilotní projekt, který mimo Chlumec nad Cidlinou pro -
bíhá ještě ve Skutči, tj. na dvou místech v ČR, a na jeho průběhu záleží, zda služba zůstane zachována,
bude rozšířena do dalších měst a o další služby (vydávání pasů).

Tuto službu bychom nemohli občanům nabídnout bez vstřícného přístupu vedení města Hradec Králové
a pracovníků Magistrátu města Hradec Králové. Díky jejich podpoře se město Chlumec nad Cidlinou
stalo jedním ze dvou měst, účastnících se pilotního projektu Ministerstva vnitra ČR.

tajemník MěÚ

27. 4. 11. 5. 25. 5.

8. 6. 15. 6. 2017

2017

Přehled vybraných hodnot 
pro březen 2017

Rychlost větru

Maximální hodnota: 
6,0 m/s 2. 3. 2017

Náraz větru

Maximální hodnota: 
11,1 m/s 2. 3. 2017

Srážky

Maximální denní úhrn: 
9,6 mm 18. 3. 2017

Celkový úhrn: 
35,4 mm

Teplota

Minimální hodnota: 
- 3,7 ºC 13. 3. 2017

Průměrná hodnota: 
6,2 ºC

Maximální hodnota: 
23,2 ºC 31. 3. 2017

Relativní vlhkost

Minimální hodnota: 
22,5 % 27. 3. 2017

Průměrná hodnota: 
68,3 %

Maximální hodnota: 
94,5 % 19. 3. 2017

Atmosférický tlak

Minimální hodnota:
995,9 hPa 4. 3. 2017

Průměrná hodnota:
1017,1 hPa

Maximální hodnota:
1031,8 hPa 24. 3. 2017

Meteostanice Chlumec n. Cidlinou
náměstí



NAPSALI NÁMNAPSALI NÁM

D
U

B
E

N
 2

01
7

13

NAPSALI NÁMNAPSALI NÁM
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

12

Humor 
Psychiatr se ptá alkoholika: „Co pijete?“ „Ale, pane dok-

tore, já nejsem vybíravý. Nalejte klidně, co máte!“

„Pane doktore, pořád mám pocit, že slyším kolem sebe
hlasy a nikoho nevidím.“ „A kdy se vám to stává?“ „No vždyc-
ky, když telefonuju.“

Pacient: „Nemohu se rozhodnout mezi operací a smrtí.“
Doktor: „S trochou štěstí můžete mít oboje...“

Lísteček za stěračem zaparkovaného auta: „Zpráva pro
zloděje: Nádrž je prázdná, rádio nemám a motor je vylágro-
vaný.“

Druhý den přibude další lístek: „Pro majitele auta – tak-
že kola ti vlastně jsou na h---o.“

M. Permanová

Slovo 
šéfredaktorky
24. dubna oslavuje
svůj svátek Jiří. A pro-
tože mám k tomuto

jménu, díky mému tatínkovi, hezký
vztah, dnes si ho trochu přiblížíme.
Toto jméno pochází z latiny – Geor -
gius, v řečtině znamená Georgios
rolník či zemědělec. Pravděpodobně
i Gruzie nese pojmenování po sva-
tém Jiřím, protože se v mnoha jazy-
cích řekne Georgia. Další teorie vý-
kladu jménu přikládá staroslovanský
původ, bylo by pak odvozeno od ru-
ského slova „jurkij“ s významem
„mrštný“, „hbitý“ či „obratný“. Obě
teorie výkladu se ve jménu Jiří mo-
hou prolínat. 
Nositelé zmíněného jména žijí prak-
ticky po celém světě. V čestině má
toto jméno řadu podob – Jiří, Jirka,
Jiřík, Jiříček, Jíra, Jířa, Jirouš,… obje-
vuje se i ženská varianta Jiřina, též
v různých podobách – Jiřka, Jířa,
Ina. Na Slovensku je Jiří Juraj či Ju-
ra, v Polsku Jerzy, v Rusku Jurij, 
v Maďarsku György. Anglickou verzí
jména je George či Yorick, němec-
kou Georg, York nebo nebo Jürgen,
francouzskou Georges, italskou 
Giorgio, španělskou Jorge. Rusové
jméno užívají jako Georgij, Jurij ne-
bo Jegor.
Tímto jménem se pyšnila a pyšní
řada významných osobností.  Už 
v 15. století to byl český král Jiří z Po -
děbrad. Slavnými českými nositeli
jména byli také Jiří Trnka, výtvarník
a ilustrátor, básníci Jiří Orten, Jiří
Kolář nebo Jiří Wolker, také popu-
lární zpěvák Jiří Schelinger nebo
herci Jiří Voskovec Jiří Kodet, Jiří Va-
la, Jiří Adamíra a mohla bych po-
kračovat dál. Současnými nositeli

jména jsou například herci Jiří Lá-
bus, Jiří Macháček, Jiří Krampol ne-
bo Jiří Schmitzer, režisér Jiří Menzel
zpěvák Jiří Korn, hudebníci Jiří Su-
chý či Jiří Tichota nebo básník Jiří
Žáček. 
A nyní něco o tom nejslavnějším –
o svatém Jiří. Svatý Jiří (staročesky
Juří) byl římský voják pocházející 
z dnešního Turecka, který byl uctíván
jako mučedník. Je zvěčněn v legen-
dě o sv. Jiří a draku a je patronem
Anglie, Černé Hory, Etiopie, Gruzie,
Kanady, Katalánska, Řecka, Srbska,
měst Barcelony, Bejrútu, Freiburgu,
Istanbulu, Janova, Londýna, Lubla-
ně, Moskvy a také mnoha profesí,
organizací a nemocných lidí. Asi ta-
ké víte, že je patronem všech skau-
tů. Zároveň je pokládán za význam-
nou historickou osobnost. První
zmínky o něm pocházejí z 5. století.
Podle legend se Jiří narodil v křes-
ťanské rodině kolem roku 270 n. l.
Jeho otec sloužil jako důstojník 
v římské armádě. Matka pocházela
z Palestiny. Jako vdova se po čase 
se svým synem vrátila do svého rod-
ného města, kde mu poskytla vzdě-
lání.
Mladý Jiří vstoupil po vzoru otce do
armády brzy po dosažení dospělos-
ti. Dokázal být dobrým vojákem, 
a proto byl povyšován. Po svých
dvacetinách obdržel titul Tribuna 
a následně se stal rytířem. Tou do-
bou byl umístěn v Nikomédii jako
člen osobní stráže římského císaře
Diokleciána. V roce 303 vydal císař
edikty umožňující pronásledování 
a útisk křesťanů v celé Říši. Jiřímu
bylo nařízeno účastnit se perzekucí,
ale namísto toho se Jiří přiznal ke
křesťanství a kritizoval císařské roz-
hodnutí. Rozzuřený Dioklecián ho
nechal mučit za zradu a poté naří-

dil popravu. Po různých mučeních byl
Jiří popraven stětím 23. dubna 303.
Jeho tělo bylo navráceno do Lýdie
na pohřeb, kam mu brzy začali
chodit vzdávat úctu křesťané jako
mučedníkovi.
Ke svatému Jiřímu neodmyslitelně pa -
tří drak. Příběh o Jiřím a drakovi se
k nám dostal díky Křižákům a jeho
nejstarší verze pochází z 11. století,
ale legend o tomto světci je celá řa-
da. Jiří zabíjí draka jako symbol zla,
ale také pohanství. Ty středověké
mají samozřejmě romantický cha-
rakter. Některé jsou svým zpracová-
ním velmi podobné řeckým bájím,
například příběhu o Perseovi a An-
dromedě.
Svatý Jiří má spoustu soch a obrazů
nejen u nás, ale i v jiných zemích.
Vždy je na nich zachycen jako hrdi-
na. Jednou z nejznámějších je na-
příklad socha na nádvoří Pražské-
ho hradu. Dočetla jsem se, že 
i švédské dějiny se opírají o svatého
Jiří. V této zemi se zachráněná prin-
cezna stala symbolem Švédského
království a drak obrazem nepřátel-
ské armády. V hlavním městě
Stockholmu se nachází několik
soch sv. Jiří bojujícího s drakem.
Svatý Jiří je patronem rytířů, vojáků
a skautů.
Jiří je nejčastější české mužské jmé-
no. V současné době ho nosí zhru-
ba 315 000 Čechů. Za svou četnost
vděčí zejména své velké popularitě
od 40. do 80. let 20. století. Jedním
z nejsilnějších se stal rok 1952, ve
kterém si jméno Jiří odneslo z po-
rodnice celkem 6 553 novorozenců.
Dnes již mezi novorozenci tak rozší-
řené není, ale i tak stále patří do
první dvacítky.

Mgr. Milena Komárková
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Program rozvoje venkova
Dne 3. dubna 2017 vyhlašuje MAS první výzvu k před-

kládání Žádostí o podporu v oblasti investic na založení nebo
rozvoj nezemědělských činností, v rámci operace 19.2.1. Pro -
gramu rozvoje venkova na období 2014–2020. Vyhlášená
výzva je prostřednictvím Fiche č. 2 – Podpora podnikatelů
zaměřena na podporu podnikatelských aktivit, na vybudová-
ní lepších podmínek pro podnikání a na tvorbu nových pra-
covních příležitostí. 

Žadatelem mohou být podnikatelské subjekty (FO a PO) –
mikropodniky a malé podniky ve venkovských oblastech, ja -
kož i zemědělci. 

Žádat lze o dotační prostředky na:
 § stavební obnovu (přestavbu, modernizaci) či novou vý -

stav bu provozovny, kanceláře či malokapacitního uby-
tovacího zařízení, 

 § na pořízení strojů, technologií a dalšího vybavení slou-
žícího pro nezemědělskou činnost,

 § doplňující výdaje jako součást projektu (úprava povr-
chů, náklady na výstavbu odstavných a parkovacích stá -
ní, oplo cení, nákup a výsadba doprovodné zeleně),

 § nákup nemovitosti.

Výše podpory se pohybuje v rozmezí 25–45 % ze způso -
bilých výdajů v závislosti na velikosti podniku. 

Od pondělí 3. dubna 2017 je tak možné konzultovat pří -
pravu žádostí o podporu se zaměstnanci MAS. Termín kon -
zultace si žadatelé předem domluví na níže uvede-
ných kontaktech (tel., e-mail).

Pro potencionální žadatele bude uspořádán seminář dne
20. 4. 2017 od 14.00 hod. v zasedací místnosti Obecního
domu v Nepolisech, čp. 75. Nutná registrace předem na
ní že uvedených kontaktech.

Příjem Žádostí o podporu bude probíhat ve dnech 1. 5. –
15. 5. 2017, vždy pouze v předem dohodnutém termínu,
v kanceláři Místní akční skupiny Společná CIDLINA, z.s., Ne-
polisy 75, 503 63 Nepolisy. 

Integrovaný regionální operační program
Investice do sociální oblasti

Dne 9. května 2017 bude vyhlášena výzva k předkládání
Žádostí o podporu pro opatření Investice do sociálních
služeb – rozvoj sociálních služeb a komunitních center.
V rám ci rozvoje sociálních služeb bude podpořen nákup
pozemků, staveb, zařízení a vybavení, automobilu, výstavba
a stavební úpravy – vše pro vytváření podmínek pro kvalitní
poskytování sociálních služeb, obnovu a zkvalitnění materiál -
ně technické základny stávajících služeb sociální práce s cílo -
vými skupinami.

V oblasti rozvoje komunitních center bude podpoře-
na výstavba, rekonstrukce a úprava objektů a zázemí pro po -
skytování aktivit komunitních center vč. sociálních služeb, ná -
kup budov, nákup automobilu či vybavení pro zajištění provozu
komunitního centra. 

Konzultace přípravy žádostí o podporu a jejich příjem
prostřednictvím systému MS2014+ proběhne v termínu od
9. 5. – 7. 6. 2017. 

Bezpečně do zaměstnání a škol
Dne 17. července 2017 dojde k vyhlášení výzvy k před -

kládání Žádostí o podporu pro opatření Bezpečně do škol
a zaměstnání – oblast investic do budování cyklostezek
a infrastruktury pro chodce. Podporovány budou projekty
zaměřené na bezpečnost cyklistické a pěší dopravy – např.
bezbariérové přístupy zastávek, zvuková a jiná signalizace pro
nevidomé, přizpůsobení komunikací pro nemotorovou do-
pravu osobám s omezenou pohyblivostí nebo orientací. Dále
projekty zaměřené na výstavbu cyklostezek v podobě staveb -
ně upravených a dopravním značením vymezených komuni -
kací, na kterých je vyloučena automobilová doprava. 

U této výzvy je termín pro konzultace a příjem žádostí
prostřednictvím systému MS2014+ 17. 7. – 15. 9. 2017.

Texty aktuálně vyhlášených výzev společně s navazující
dokumentací najdou žadatelé na webových stránkách MAS
www.spolecnacidlina.cz.

Přesný termín konzultací či příjmu 
Žádosti o podporu si lze rezervovat

na níže uvedených kontaktech zaměstnanců MAS:
Ing. Jana Bitnerová, tel.: 739 065 778,
                           e-mail: bitnerova@spolecnacidlina.cz
Petra Pražáková,     tel.: 737 122 318, 
                           e-mail: prazakova@spolecnacidlina.cz
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Zámecký ples
To, že považuji Karlovu korunu, dostavěnou pro Františka

Ferdinanda Kinského v roce 1723 v Chlumci nad Cidlinou, za
jeden z nejkrásnějších barokních zámků v naší republice, ne -
ní jistě pouze proto, že si Chlumec spojuji s mou babičkou
a dědou, ke kterým jsem jako malá jezdívala na letní prázdni -
ny. Jejich domek stál nedaleko od zámku a celá naše rodina
vzhlížela k této stavbě s téměř posvátným obdivem. Babičči -
no vyprávění o požáru v roce 1943, kdy plameny zachvátily
zámek s takovou silou, že prý byl kouř i záblesky ohně vidět
až v Praze, se mi navždy vrylo do paměti. Vzhledem k tomu,
že byl tehdy zámek značně poškozen a pro veřejnost uzavřen,
snila jsem si o jeho interiéru ještě celá dlouhá léta.

Poprvé jsem do zámku nahlédla začátkem 70. let, tedy po
jeho rekonstrukci. Ačkoliv trval svatební obřad mé sestřenice
jen chvíli, kruhový sál s mramorovými sloupy a nádhernými
ovál nými zrcadly mě stačil náležitě okouzlit. Když jsem v ro -
ce 2014 náhodou zjistila, že se na zámku koná každoročně
Reprezentační ples města Chlumce nad Cidlinou, dala jsem
dohromady partu nadšených tanečníků z Prahy a okolí, při-
zvala přátele z Austrálie, Itálie a Rakouska a potom už jen se
zvědavostí čekala, jak ples proběhne a jestli se bude našim
hostům ve věkovém rozmezí od 23 do 70 let líbit.

Vstup po svícny osvětleném schodišti do zámku a růže
pro každou dámu u vstupu svědčily o tom, že se organizátoři
plesu ujali této akce s patřičnou noblesou. Kouzelná noc v pře -
krásném Mramorovém sále, kde duhové osvětlení navozova-
lo naprosto výjimečnou atmosféru, byla umocněna předtanče -
ním v dobových kostýmech. Po celý zbytek večera hrál k tan ci
vhodně vybraný orchestr, jehož melodie potěšily nejen milov-
níky standardních i latinsko-amerických tanců, ale současně
se s přehledem zavděčily i mládeži upřednostňující spontánní
tanec bez jakýchkoliv formálních pravidel. Chlumečáci i naši
hosté tančili – radost pohledět!

Na návštěvníky plesu však čekalo ještě další milé překva -
pení. Pod starobylým točitým schodištěm byl v prvním poscho -
dí připraven bohatý raut, z jehož dobrot neubývalo ani dlouho
po půlnoci. Za takové občerstvení by se nemuseli stydět ani
organizátoři Plesu v Opeře.

A kdo chtěl v průběhu večera zjistit ještě něco málo o mi -
nulosti majitelů zámku, mohl vystoupat na galerii nad Mra-
morovým sálem a prohlédnout si fotografie rodiny Kinských
z let dávno minulých. Z ptačí perspektivy vynikl i pohled na
zajímavou dlažbu tanečního parketu nebo na obrovský lustr
dominující Mramorovému sálu.

Závěrem snad už jen to, že se každému, kdo přijal naše po -
zvání a do Chlumce nad Cidlinou přijel, ples velice líbil. Všich -
ni jsme se tak stali v dalších letech pravidelnými návštěvníky
této hezké akce, která ani letos, ač ve ztížených podmínkách
vzhledem k probíhající částečné rekonstrukci zámku, nikoho
nezklamala. Poděbradský taneční orchestr TOX hrál dlouho
do noci naprosto skvěle, žáci SŠTŘ z Nového Bydžova zvládali
nápor hostů u rautových stolů s absolutní profesionalitou ješ-
tě i hodinu po půlnoci. A protože to byl opět nádherný večer,
chtěla bych touto cestou poděkovat jménem všech zúčastně -
ných jak rodině Kinských za zpřístupnění reprezentačních
prostor zámku, tak panu starostovi a jeho týmu lidí v předsta -
venstvu města za zprostředkování nevšedního zážitku. Ne-

pochybuji o tom, že by z toho všeho měl velkou radost i můj
děda Josef Jiránek, chlumecký patriot, jednatel Českosloven -
ské obce legionářské, pokladník Sokola a člen městské rady
Chlumce nad Cidlinou, který byl pro svou společenskou anga -
žovanost zatčen gestapem hned první den 2. světové války, te -
dy 1. září 1939, a na pět let uvězněn v koncentračním tábo -
ře Sachsenhausen. Před válkou i po ní pracoval na poště, ještě
i v důchodu rozvážel na kole telegramy po okolních vesnicích
a znal se snad s každým, kdo v Chlumci nad Cidlinou žil. Jsem
si jistá, že by byl na své kolegy Chlumečáky náležitě pyšný
a měl by radost, že se díky nim ještě i dnes vracejí jeho vnou -
čata a pravnoučata do města jeho srdci tak blízkému.

S pozdravem a úctou            Olga Ambruzová

Místní akční skupina Společná CIDLINA, z.s.,

jako nositel „Strategie komunitně vedeného místního rozvoje regionu Společná CIDLINA 2014–2020“
vyhlašuje výzvy na podporu žadatelů z těchto operačních programů: 

Obec Mlékosrby ve spolupráci s SDH Mlékosrby
vás srdečně zve na

VIII. MLÉKOSRBSKÝ JARMARK
spojený s Dětským dnem

Koná se dne 20. 5. 2017 u Obecní hospody
Začátek jarmarku  od 9.00 hodin
Dětský den začátek od 13.00 hodin

Dopolední program:
z Příjezd historických kol s pečivem a koláči od pekaře z Mě-

níka, které můžete zakoupit v čase od 9.00 do vyprodání
z Shake dance Juniors         z Česká beseda Luková
zMažoretky Olešnice          zMagic show
z Četnická stanice Chlumec nad Cidlinou
z Ukázka vojenské techniky
z Umělecké kovářství – Josef Hnát

Nakoupit si budete moci:
z Pletené košíčky z papíru   zMedovina + výrobky z medu 
z Ruční výroba bižuterie z kovu a dřeva,
z Výrobky z proutí               z háčkované hračky
z Svíčky PartyLite                z Kreativní dílnička pro děti
zMalování na obličej          z Trdelník
z Výrobky ze dřeva, truhly, meče a hračky
z Cukrová vata, popcorn a zmrzlina
z Výrobky z pediku              z a jiné…

+ atrakce a soutěže pro děti 

Bohaté občerstvení zajištěno. Těšíme se na vás ☺

Město Chlumec nad Cidlinou
a spolek „Město v zahradách“

vás zvou 

v neděli 28. května 2017
od 14.00 hod. na městské koupaliště

... a k tomu něco na zub.

na koštovací odpoledne 
malých regionálních pivovarů...
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
KVÌTEN 2017

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

3. května     Vernisáž výtvarných prací
středa           ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
18.00 hod.     Vstupné: zdarma

4. května     LICHOŽROUTI
čtvrtek          kino – celovečerní dobrodružný animovaný film
18.00 hod.     Rodinný animovaný dobrodružný film o ra-

dostech a strastech zlodějů ponožek a jejich
soužití s námi lidmi. Podle bestselleru spiso-
vatele Pavla Šruta a výtvarnice Galiny Miklí-
nové.

83 minut       Vstupné: 70 Kč, 50 Kč    mládeži přístupný

10. května   „JARO V BERUŠCE“
středa           besídka mateřské školy
15.30 hod.     Vstupné: zdarma
                    Vstupenky na představení si rezervujte na 
                    http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz

11. května   ANDĚL PÁNĚ 2
čtvrtek          kino – rodinná filmová pohádka
18.00 hod.     Anděl Petronel stále pracuje u Nebeské brány,

ale je přesvědčen, že by si zasloužil lepší službu.
Jeho věčný pokušitel, čert Uriáš, začne Petrone-
la ponoukat. Stačí utrhnout jablíčko ze stromu
Poznání a bude vědět to, co ví jen Bůh! A ces-
ta k zaslouženému uznání bude volná.

                    Hrají: Ivan Trojan, Jiří Dvořák, Vica Kerekes,
Anna Čtvrtníčková, Jiří Bartoška, Bolek Polív-
ka, Vojtěch Dyk, Pavel Liška, Stanislav Majer,
Marek Taclík, Marian Labuda 

99 minut       Vstupné: 70 Kč, 50 Kč    mládeži přístupný

UPOZORNĚNÍ – ZMĚNA TERMÍNU
13. května   Bosé nohy v parku
sobota          Neil Simon
19.00 hod.     10. divadelní sezona 2016/2017
                    Hrají: Veronika Freimanová, Rudolf Hrušínský,
                    Anna Linhartová, Radúz Mácha
                   Vstupné: 400 Kč, S/D/ZTP: 290 Kč
Délka představení vč. přestávky: 120 minut

ZAKOUPENÉ VSTUPENKY ZŮSTÁVAJÍ
V PLATNOSTI

15. května   Literární cena 
pondělí       Antonína Lauterbacha
8.00 –         9. ročník soutěže

– 14.00 hod.  „Literární cena Antonína Lauterbacha“ 
                    pro žáky základních škol

17. května   CIRKUS (V) ZUŠ
středa           Závěrečné koncerty ZUŠ Chlumec nad Cid-
8.30 hod.     linou pro žáky ZŠ

10.15 hod.     Vstupné: 20 Kč

17. května   CIRKUS (V) ZUŠ
středa           Závěrečné koncerty ZUŠ Chlumec nad Cid-
18.00 hod.     linou pro veřejnost
                    Vstupné: 50 Kč

18. května   CIRKUS (V) ZUŠ
čtvrtek          Závěrečné koncerty ZUŠ Chlumec nad Cid-
8.30 hod.     linou pro žáky ZŠ

10.15 hod.     Vstupné: 20 Kč

18. května   VŠECHNO NEBO NIC
čtvrtek          kino – romantická komedie o dvou majitelkách
19.00 hod.     malého knihkupectví a jejich životních eskapá -

dách s muži 
                   Linda a Vanda jsou nerozlučné kamarádky.

Mají po třicítce, jsou spolumajitelky malého
knihkupectví v centru města, ale jinak jsou
každá jiná. Linda (Táňa Pauhofová) je rozvede-
ná, vzdělaná, praktická, má malou dceru a po -
cit zodpovědnosti. Ten naopak chybí svobod-
né, veselé, nezávislé Vandě (Klára Issová), která
sice přitahuje muže jako magnet, ale její ži-
velnosti žádný nestačí.

107 minut     Vstupné: 70 Kč, 50 Kč    mládeži do 12 let 
                                                         nevhodný

24. května   MILUJI TĚ MODŘE
středa           kino – romantická komedie o jednom zamilo-
19.00 hod.     vaném malíři, dívce z výlohy, žárlivém vrhači

nožů… a lásce v modrém 
                    33letý malíř David Bárta žije pod jednou stře -

chou s matkou, kte rá je posedlá jógou. Má zá -
letného otce, který ho neustále zásobuje zaru -
čeně osvědčenými ra dami, jak dobývat ženy.
Osud mu navíc čerstvě nadělil vyhazov z Ná-

rodní galerie. Ale to pravé zemětřesení jej v ži-
votě teprve čeká. Ve výloze klenotnictví David
spatří aranžérku Terezu, krásnou bytost, do
které se na první pohled zamiluje.

                    Hrají: Václav Jílek, Denisa Nesvačilová, Vladimír
Kratina, Taťjana Medvecká, Rostislav Novák ml.,
Hana Vágnerová, Marek Vašut

90 minut       Vstupné: 70 Kč, 50 Kč    mládeži do 12 let 
                                                         nevhodný

25. května   4° od rovníku 
čtvrtek          Cesta na Pobřeží slonoviny 
19.00 hod.     v sedle KTM 990 Adventure
                    Vstupné: 50 Kč

31. května   ZPÍVEJ
středa           kino – animovaný/muzikál/komedie/rodinný
18.00 hod.     Podnikavý koalí chlapík jménem Buster Moon

má poslední šanci zachránit divadlo, které zdě-
dil po svém otci. Všechno vsadí na jednu kartu,
na velkolepou talentovou pěveckou soutěž, ja -
kou svět ještě neviděl. A stejně jako je pestré
složení zvířecích soutěžících, je pestrý i jejich
repertoár, který se rozpíná od Franka Sinatry
po Lady Gaga. Možná by ta Busterova talento-
vá show nebyla tak velkolepá, kdyby se jeho
věrná sekretářka slečna Crawlyová (chame-
leónka s velmi neposednýma očima) nespletla
ve výši finanční odměny pro vítěze.

110 minut     Vstupné: 70 Kč, 50 Kč    mládeži přístupný

Rezervace vstupenek on-line: 
http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz/

TJ Sokol – sokolovna

6. května               KYVADLO
sobota, 20.00 hod.   Vstupné: 100 Kč

Programová změna

Z důvodu změny rozpisu divadelních představení
Národního divadla Praha 
došlo ke změně termínu 

původně plánovaného představení 
„Bosé nohy v parku“ dne 12. května 2017
na 13. května 2017 – sobota od 19.00 hod.

Zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti.

Omlouvám se divákům a předplatitelům 
za případné způsobené potíže a děkuji za pochopení.

                                               Marcela Přerovská
                                               vedoucí Klicperova domu

Klicperův dům uvádí
10. divadelní sezona 2016–2017

Neil Simon

Bosé nohy v parku
Romantická komedie nejen o lásce
Líbánky právě skončily a mezi novomanžely to za -
číná správně jiskřit, ať už se hádají či milují. Jak vů -
bec přežít vztah a život ve dvou, když pro tiklady se, jak
známo, přitahují? Zatímco ona řeší špagety s úžasnou omáčkou z moř -
ských plodů připravené v krajkovém negližé, jeho vzru šuje spíš práv nic -
ký případ, který mu jako začínajícímu advokátovi svě řili. Do příběhu mla -
 dých manželů brzy vstupuje jejich soused, exotický sukničkář, a její
konzervativní matka, která znovu zahoří mateřskou láskou. S vtipem a nad -
hledem nabízí komedie skvělou podívanou na první manželské trable.
Hrají: Veronika Freimanová, Rudolf Hrušínský, Anna Linhartová, Ra -
dúz Mácha Délka představení vč. přestávky: 120 min.

13. května 2017 – sobota od 19.00 hod.
Vstupné: 400 Kč, S/D/ZTP: 290 Kč

Předprodej: pokladna Klicperova domu každý čtvrtek v době od 15.00
do 19.00 hod. nebo vždy hodinu před představením dle programu. 

Rezervace tel., SMS: 602 717 410, 495 433 140
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Rezervace on-line: http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz

Klicperův dům uvádí

4° od rovníku
Cesta na Pobøeží slonoviny 
v sedle KTM 990 Adventure

Jedinečné vyprávění doplněné fotografiemi, které motocyklový no vinář,
dobrodruh a neúnavný cestovatel Jaroslav Šíma

přivezl ze své dobrodružné cesty Západní Afrikou. Původnímu cíli cesty,
malijskému písečnému městu Tim -
buktu, se pro právě propuklou ob -
čan skou válku musel vyhnout a za
další atraktivní cíl zvolil nejjižnější
mys Západní Afriky, ležící ve státě
Pobřeží slo  no viny. Cesta státy Bur -
kina Faso, Togo a Gha na vyvrcho-
lila tisíc kilometrů dlou hým dobro-
družstvím, vedoucím skrz deštný
prales, jen pár kilometrů od vojensky žhavé hranice s Libérií.

25. května 2017 – čtvrtek od 19.00 hod.
Vstupné: 50 Kč

Předprodej: pokladna Klicperova domu každý čtvrtek v době od 15.00
do 19.00 hod. nebo vždy hodinu před představením dle programu. 

Rezervace tel., SMS: 602 717 410, 495 433 140
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Rezervace on-line: http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz
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Je večer, vlastně už noc. Stříbřitý mě -
síc prosvítá záclonou do ztemnělého

po koje a já se převaluju na posteli a ne
a ne usnout. Určitě jsem si neměla dá-

vat tu večerní kávu. Co mám dělat? Číst
si? Nebo přemýšlet, co budu dělat zítra?
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Naše knihovna se letos již potřetí připojí k dalším 53 měs -
tům ČR a zúčastní se celorepublikové akce nazvané „Noc li-
teratury“. 

Ve středu 10. května 2017 se všem milovníkům literatu -
ry naskytne jedinečná příležitost poslechnout si ukázky z děl
soudobých evropských autorů. Četba knih na mimořádných
místech uprostřed noci je příslibem nevšedního a netradiční -
ho zážitku pro všechny milovníky kultury.

Nositelem myšlenky Noci literatury jsou Česká centra, kte -
rá v zahraničí propagují českou kulturu a naopak přinášejí do
Čech to nejlepší ze světové literatury. Organizace Czech Cen-
tres jsou příspěvkovou organizací Ministerstva zahraničních
věcí ČR. Jejich posláním je rozvíjet dialog se zahraniční ve-
řejností a spoluvytvářet image České republiky jako moderní
a dynamické země.  

V rámci Noci literatury je prezentována tvorba autorů
z 19 zemí. Čtení začíná v 18.00 hodin na šesti různých mís -

 tech v našem městě. Tentokrát se sejdeme na městském kou -
pa  liš ti, kde otevřeme chatku, kuchyňku, plavčíkárnu a spole -
čen skou místnost. Dále se podíváme do klubovny hasičů a do
ka binek fotbalového klubu. Zde je také možnost podívat se
do zázemí fotbalistů. A kdo nám „propůjčí“ své hlasy? Uslyšíte
Ing. Miroslava Uchytila, PaedDr. Arnošta Vítka, Mgr. Milenu Ko -
 már kovou, Josefa Komárka, Lenku Šarounovou, Michaelu Su -
 chánkovou, Jindřicha Šafránka, plzeňského fotbalistu Václava
Pilaře, Jakuba Jelínka, Ing. Ladislava Vacka, BcA. Romanu Hlu -
buč kovou, Lukáše Pavla, Kateřinu Šarounovou, Terezu Bláhovou.

Účinkující budou opakovaně číst připravené úryvky. Maxi -
mální délka jedné ukázky je přibližně 15 minut. Po přibližně
stejně dlouhé přestávce, která je vhodná k přemístění na jiné
místo, se začne znovu číst. Vstupy jsou pro všechny zdarma.
Podrobnější informace budou včas zveřejněny na originálních
plakátech a webových stránkách městské knihovny.

Všichni jste srdečně zváni.      kolektiv knihovny

Velikonoce jsou v křesťanském světě nejvýznamnějšími svát -
ky. V našem městě jsme si zvykli na velmi hezkou tradici, že je
jim již několik let za sebou věnována vždy zajímavá tematická
výstava, kterou pořádá Městské muzeum Loreta.

Letošním tématem bylo Postní plátno, jehož prostřednic-
tvím, a zejména poutavým vyprávěním paní Heleny Krátké, ve -
doucí muzea, měli návštěvníci možnost být zasvěceni do jeho
tajů. Doslova zlatým hřebem této výstavy byl koncert, který se
konal na Květnou neděli, 9. dubna. Návštěvníci měli možnost
slyšet původní varhany v kostele Nejsvětější Trojice, na které

se běžně nehraje. Protagonisty tohoto nevšedního kulturního
zážitku byli Jitka Kateřina Přibylová – soprán, Ludmila Krou -
pová – mezzosoprán a Ondřej Vávra – varhany. Všichni tři
podali vynikající výkony. Na repertoáru byly zahrány skladby:
Gabriel Fauré – Requiem a Giovanni Battista Pergalesi – Sta-
bat Mater.

Tento nedělní koncert byl pro všechny přítomné opravdu
hlubokým kulturním zážitkem, který udělal krásnou tečku za
rovněž nevšední a velmi zajímavou výstavou. 

Mgr. Milena Komárková

Zhruba po roce pořádala místní základní umělecká škola
další z koncertů vážné hudby. Tentokrát se 6. dubna v podve -
čer představila v koncertním sále ZUŠ původně Chlumečač-
ka Slávka Vernerová, pro mnohé známá spíše pod jménem
Pěchočová. 

Naposledy jsem ji viděla 23. února loňského roku a i když
v Cidlině od té doby uběhlo mnoho vody a nám všem přibyly
vrásky, mám pocit, že Slávka vůbec nestárne. Pořád v ní vidím
žačku a studentku, stále velmi skromnou s milým úsměvem
na tváři. Ovšem, když zasedla ke klavíru, náhle se změnila v se -
bejistou, naprosto soustředěnou virtuosku, která předvedla vy -
nikající výkon, který doslova prožila každým milimetrem svého
těla. Sama jsem cítila v tu chvíli takové zvláštní napětí a pro-
žívala s ní snad každou sekundu jejího koncertu. Když hrála,
v sále bylo kromě tónů naprosto hrobové ticho, a když dohrá -
la, napětí ze všech spadlo a ozval se naprosto zasloužený ně -
kolikaminutový bouřlivý potlesk.

Zcela naplně -
ný sál pro svoji
ne velkou rozlohu
nemohl, bohužel,
uspokojit všech-
ny zájemce o tu-
to ne všední udá-
lost, což je veliká,
převeli ká škoda.
Je mi ale zcela jas -
né, že špič ková
kla víristka potře-
buje pro svůj kva -
litní výkon špičko -
vý nástroj, a ten je
v Chlumci jen je-
den. Ale vím, že
daleko větší měs -
ta tak kvalitním
klavírem nedisponují vůbec.

Na programu byly skladby Leoše Janáčka – Po zarostlém
chodníčku (1. řada – výběr), Josefa Suka – Jaro, op. 22 a,
Be d řicha Smetany – Z Českých tanců – Slepička, Obkročák,
Me dvěd a Roberta Schumanna – Karneval, op. 9. Velmi sym -
pa tické bylo i to, že si Slávka uváděla jednotlivé skladby sa-
ma a prozradila nám o nich i o jejich autorech spoustu zají -
mavého. 

Prožili jsme nádherný hudební večer, vlastně předpremiéru
jejího koncertu, který se bude konat koncem letošního dubna
v kanadském Torontu. Slovy se nedá tento nevšední zážitek
popsat. Každý jeho posluchač si ale odnesl krásné pocity ve
své duši a ve svém srdci. A to je, myslím, to nejdůležitější.

Poděkování patří zejména zdejší ZUŠ za uspořádání to-
hoto koncertu a samozřejmě Slávce, která při děkovačce při -
jala pozvání pana starosty a přislíbila, že se příští rok v březnu
jako hlavní host zúčastní slavnostního otevření nové městské
knihovny, informačního centra a tolik potřebných nových uče -
ben ZUŠ. Tak zhruba za rok v Chlumci na viděnou a hlavně
na slyšenou.                           Mgr. Milena Komárková

Postní plátno v kostele Nejsvětější Trojice

NOC LITERATURY V CHLUMCI N. C. Chlumecký hudební svátek

Soutěžíme i v seniorském věku

Babičko, pojï si taky hrát!

V Chlumeckých listech se dovídáme o mnohých význam -
ných úspěších ze jmé na v řadách naší mládeže. Je velmi po-
těšující, že naše město je líhní talentů, a to i lidí v důchodo -
vém věku. O tom svědčí úspěchy jedné naší občanky, paní
Marty Furchové, která se začala zabývat literární činnos-
tí. Na několika soutěžích sbírá mezi mnohem mladšími prv -

ní mís ta. Dnes vám představujeme její práci, za kterou obdr -
žela 1. místo z 98 účastnic.

Toto je vítězná povídka 5. ročníku li terární soutěže Polab -
ská vrba, kterou po  řádá Knihovna Eduarda Petišky a měs to
Brandýs nad Labem - Stará Bo leslav. Téma roku 2016 bylo
„Jak jsme si hráli“.                      Mihla
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se opřela do pedálů a vyrazily jsme. Do -
jely jsme k hlavní silnici, přes kterou by -
lo nutno přejít na druhou stranu. Alena
slezla z kola, ale Jana seděla dál na no -
siči. Silnice nedaleko našeho domu je
mírně do kopce a poté se na křižovat-
ce dělí na Pardubice a Hradec Králové.
Smě rem na Hradec jelo nákladní auto,
které mi bránilo ve výhledu. Alena ne-
lenila, přešla silnici a dávala mi zname -
ní, kdy bude volno a mám se rozjet. Máv-
la na mne, že mohu, a já jsem šlápla do
pedálu. Sotva jsem dala nohu na šlapku,
řekla teď ne, ale bylo už pozdě. Já jsem
se rozjela a vlítla jsem na kole přímo
pod kola motocyklu, který jel v opačném
směru a neviděl mne, právě tak jako já
jeho. Najednou se mi zatmělo před oči -
ma a chvíli jsem neviděla nic. Pak jsem
se rozkoukala a začala vnímat situaci.
Rychle jsem se zvedla a pátrala očima
po Janě, která mezitím utekla po cestě,
směřující k našemu domu. Zdálo se, že
se jí nestalo nic. Jen ztratila své pantofle
uprostřed silnice. Já měla kolo pochrou -
mané, sotva se dalo odvést mimo vozov-
ku. Pán, který do nás vrazil, se ptal, zda
se nám něco nestalo, že by zavolal léka -
ře, ale my že nic a byly jsme pryč. Na do -
meček v autě toho dne už nedošlo. Mě-
la jsem starost, jak utajím před rodiči
své rozbité kolo, které by prozradilo tu
událost, zda se Janě opravdu nic nesta -
lo, a pokud ne, zda dívky doma nevy-
breptají naše odpolední dobrodružství.
Uplynulo několik dní a nedělo se nic,
nikdo našim nesvěřoval naše veliké ta-
jemství, takže se to obešlo bez napomí-
nání a výprasku. No, vlastně tak docela
to nebyla pravda, protože moje záda by -
la samá modřina. Ty jsem sice nevidě-
la, ale cítila jsem je moc dobře, jako kdy -
bych ten výprask dostala. Ve škole jsem
asi týden byla duchem nepřítomná. Já,
která jsem vždycky dávala pozor a vědě -
la jsem odpověď na kde jakou záludnou
otázku našeho pana řídícího. Najednou
se vše odehrávalo tak nějak zpovzdálí.
Vůbec jsem nevnímala, co se kolem mne
děje. Asi jsem prodělala otřes mozku.
Kupodivu to nikdo nezpozoroval ani ve
škole ani doma. Pak ale přišla chvíle, kdy
to mohlo prasknout. Šla jsem se do kou -
pelny koupat a mýt si hlavu. Máma mi
už v tomto věku u koupele neasistova -
la, ale chtěla mi opláchnout hlavu, tak
jako dosud, ale já jsem rázně odmítla.
Přesto se mi objevila za zády a koukala
na mne jak na zjevení. Samozřejmě mo -

je modře pruhovaná záda nemohla pře -
hlédnout, a tak se mne ptala na příčinu.
Nějak jsem se vymluvila, že jsem spadla
ze stromu či co. Pak se na celou přího -
du zapomnělo. Teprve v dospělosti jsem
se jí přiznala, co jsme provedly. Skoro to -
mu ani nechtěla uvěřit, že jsme to utut -
laly, aniž se co dověděla. Kolo mi opra-
vil soused, potajmu, samozřejmě, asi se
mnou cítil a nechtěl přidělávat našim
sta rosti. Byla jsem mu za to velmi vděč -
ná. Co se týče tělesných trestů, které
jsou v současné době předmětem ne-
ustálých debat rodičů a vychovatelů dal -
ších a dalších pokolení, mohu říci, že my
jsme doma alespoň od mámy dostávali
pohlavek docela často, ale nebrali jsme
to příliš vážně. Zato táta, od toho jsem
dostala skutečný výprask asi dvakrát
v životě, ale pamatuju si to dodnes. Nej -
víc jsem ho vytočila, když mi bylo nějak
kolem 12 až 13 let. Hráli jsme s bráchou
a děvčaty ze sousedství u nás na dvoře
vybíjenou. Měli jsme travnatý dvorek
a kolem domu betonovou cestičku. Tam
jsem si položila láhev s minerálkou a co
chvíli jsem se odběhla napít. Otec se prá -
vě odněkud vracel a do mé lahve, tehdy
byly jen skleněné, nikoli z plastu, má-
lem vrazil. Řekl mi, ať tu lahev uklidím,
ať o ni někdo nezakopne, ale já jsem ne-
dbala. Po chvíli se to stalo. Odběhla jsem
z našeho pomyslného hřiště, že se zase
napiju, ale klopýtla jsem a upadla rov-
nou na láhev. Ta se rozbila a střepy mi
oškli vě pořezaly ruce. Nato otec vyšel ze
dve ří, snad jako by čekal, že se to sta-
ne, a dal mi pořádný výprask. Vybíjenou
jsme toho dne už nedohráli. Když mi by -
lo asi 14 a bráchovi 15, moc jsme se tě -
šili na letní prázdniny, protože jsme si
koupili stan. Strašně jsme po něm tou-
žili a plánovali jsme, k čemu všemu nám
bude užitečný. Brácha si už představoval,
jak bude daleko méně sledován při spa -
ní ve stanu než doma v posteli, takže bu -
de s kluky klábosit a kouřit bez rodičov -
ské asistence, a já jsem se zas viděla, jak
podniknu s kamarádkami nějaký noční
výlet. Mamka rozhodla, že abychom se
nehádali, budeme mít stan k dispozici
jeden týden my dívky, druhý chlapci. Klu -
ci si svůj týden užili do sytosti hned první
týden prázdnin. Konečně přišla řada na
mne a mé kamarádky. Pozvala jsem si
dvě, bavily a smály jsme se až hluboko
do noci. Pak jsme se konečně chtěly ulo -
žit ke spánku. Najednou jsme uslyšely
nějaký šramot. Podívaly jsme se po so-

bě a čekaly, co se bude dít. Napadlo nás
totiž, že se kluci domluvili a chtějí nás
vy strašit, abychom se bály a třeba by-
chom pak ve stanu spávat nechtěly a oni
by ho měli jen pro sebe. Křikly jsme na
domnělé kluky jménem, ale nikdo se ne -
ozýval. Vylézat ven se nám ale nechtělo.
A tak jsme napjatě očekávaly, zda se ješ-
tě nějaký šramot ozve. Chvíli se nedělo
nic a pak zase… Chytly jsme se za ruce
a společně jsme opustily stan. Při měsíč -
ním svitu jsme uviděly, jak se kolem sta -
nu producíruje JEŽEK! Ten nám ale dal!
Prázdniny rychle uběhly a my jsme se zas
se spaním stěhovali domů do svých pří -
bytků. Od té doby jsme dobrodružství,
které přináší spaní ve stanu, zopakova -
li ještě mnohokrát, ale na naši první noc
ve stanu a dobrodružství s ježkem vzpo -
mínáme dosud. 

Je to neuvěřitelné, ale od těch dob
uplynulo již dlouhých padesát let. Léta
dětství a mládí se kamsi vytratila pod ná -
nosem nových a nových dojmů, zážitků
a později i starostí a obav. Jen občas jsem
zavzpomínala na místa, kudy vedly kro -
ky mého dětství, především tehdy, když
jsem projížděla těmi místy, důvěrně zná -
mými, nebo když jsem navštívila místo
posledního odpočinku mých již zemře -
lých blízkých. Tehdy se ozvaly vzpomínky
na dětství s větší intenzitou a naléha vos -
tí. Ač jsem vychovala dva syny, nemám
žádné vnuky, a tak jsem si „adoptovala“
děti mé neteře a ráda jim dělám babič -
ku. Hlavně mladšímu Matějovi. Mladí
byd lili v našem městě, ale před několi ka
měsíci se rozhodli pro život na vesnici
a zakoupili si domek v mé rodné obci.
Jak jsem se zaradovala! Ještě ke všemu
ten, ke kterému mne vážou vzpomínky
skoro jak k mému rodnému, neboť jsem
tu strávila mnoho krásných chvil ve svém
raném dětství se svými kamarády. Ačko -
li domek předělali a opravili dle svých
představ, rozechvěle jsem vstupovala po -
prvé do dveří. Dýchlo na mne kouzlo
těch dávných časů, najednou se odkud -
si vynořilo všechno to, co jsem si mysle-
la, že je dávno zapomenuto. Obloha byla
najednou jasnější, slunce zářivější a vý-
skot dětí na hřišti přímo za domem in-
tenzivnější. Skoro jsem se spletla a chtě -
la popoběhnout, zahodit těch 50 let
uplynulého času a přidat se k dětským
hrám a radovánkám. To když jsem usly -
šela výzvu malého Matěje: „Babičko, pojď
si taky hrát!“ 

autorka: Marta Furchová
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Co vařit? Ne, budu radši snít a vzpomí -
nat… Měsíc dál svítí a ozařuje protější
zeď v mé ložnici jako velké plátno v ki-
ně. Najednou se začne odvíjet můj film.
Vidím dívenku, sotva šestiletou, jak bě-
há po louce a honí motýly, poté, když si
uvědomí marnost svého počínání, sehne
se do trávy a začne trhat luční kvítí. Bílé
kopretiny, červené kohoutky, modré luč -
ní zvonky. A blatouchy, žluté blatouchy,
jejichž sytá žluť svítí do dáli jak kouzel-
ná světýlka.

Vyrůstala jsem v malé obci u Chlum -
ce nad Cidlinou. Náš domek byl obklo -
pen poli a loukami, sousedili jsme pou -
ze se zahradami domků, které stály výš
u hlavní silnice, k nám vedla cesta vrou   -
bená vrbami, šípky a hlohem. Někdy
jsme si s mým o rok starším bratrem
hrá vali doma. Protože byl starší, tak na-
še dětské hry bývaly spíše v jeho režii,
takže jsme byli jednou krutými váleč-
níky, kdy jsme na pružný klacek napi-
chovali jílové koule a mrštili jsme jimi
po svém protivníkovi, jindy jsme, hlavně
v zimě, zapřahovali do saní naše dva psy
Kazana a Norina a hráli jsme si na ba-
datele v polárních oblastech. To jsme
potom potřebovali dalekohled, jehož
funkci plnilo staré odložené divadelní
kukátko, dále lano, to jsme mamince
odmotali kus prádelní šňůry na půdě,
od táty jsme si zase vypůjčili výbavu na
jízdu na motorce, totiž koženou helmu
a brýle. Brodili jsme se po zasněžené
louce s tlumokem, ve kterém jsme mě-
li termosku s čajem a nějaké sušenky.
Když jsme byli v nejlepším, tedy jsme
skoro dosáhli pólu, ozvalo se ze dvora
matčino volání, ať jdeme k večeři. V zi-
mě jsme také chodili bruslit. U nás v obci
byly dokonce tři rybníky. Směrem na
Par dubice byl rybník největší, zvaný Kad-
lečák, zřejmě po bývalých majitelích ne-
bo přilehlých sousedech, jejichž potom -
ci však v obci už dávno nežili. Tam jsme
chodívali bruslit nejčastěji. My dívky jsme
vytáčely své piruety a čekaly jsme, že si
našeho úsilí někdo, tedy kluci, všimne.
Většinou jsme ale čekali nadarmo, pro -
tože kluci právě sehrávali důležitý ho-
kejový zápas se stejně zapálenými pro-
tivníky z vedlejší vsi a klábosili. Nebo
jsme hrávali na pikanou. Před školou
by lo další místo našeho srocování. Byl
tam betonový plácek, který se také dal
využívat k dětským hrám. Hráli jsme, ja -
ko menší děti, pod nedalekými lípami
Škatulata, hejbejte se nebo Pan čáp ztra -

til čepičku. Nebo Honzo, vstávej. Často
jsem chodila do vesnice pěšky, ale ně -
kdy jsem jezdila i na kole. To když jsme
si naplánovaly s kamarádkami nějaký
delší výlet nebo se nám pěšky prostě ne -
chtělo. Jenomže pak jsme musely při
pře mísťování se z místa na místo, po-
řád myslet na to, že jsme přijely na kole
a vzít ho s sebou jinam. Taky se mi stalo
nejednou, že jsem ho nechala u kama-
rádky, dál jsme chodily po vesnici pěšky,
a když jsem se navečer vrátila domů,
uvě domila jsem si, že jsem byla na kole.
Nebo jsem ho nechala na hřišti a šli jsme
třeba na třešně ke hřbitovu. S jízd ním
kolem mám spojené ještě další vzpo -
mín ky. Jak jsem už zmínila, mám o rok
staršího bratra Zdeňka. Tomu náš otec
nějak kolem jeho 5 let zakoupil dětské
kolo Pionýr. Krásné, tmavě červené,
ovšem s rámem. Používal ho nějakou
dobu a pak začal jezdit na větším, tak-
že zbylo na mne. Potíž byla v tom, že
jsem ještě špatně dostala na sedlo, ale
už jsem chtěla také jezdit na kole. Vyře -
šila jsem to ve svých asi 6 letech násle -
dovně. Často jsem se pohybovala poblíž
kravína, kde moje matka byla ošetřova -
telkou krav. U kravína byla betonová
rampa na svoz mléka, tehdy v hliníko-
vých bandaskách. To byla šance pro
mne. Nasedla jsem na kolo z této beto -
nové rampy a jezdila jsem kolem kraví-
na do omrzení. Pak jsem přibrzdila, ja-
ko spadla s kola a sestoupila. Jednoho
dne jel jeden pán s navážkou krmení
pro krávy a objevil se najednou zčista-
jasna proti přímo proti mně s velikým
traktorem a valníkem. Zpanikařila jsem,
kolem kravína byly hluboké brázdy z roz -
ježděné hlíny po předešlém dešti a já
jsem neměla kam uhnout. Spadla jsem
do bláta a s brekem jsem běžela za ma -
minkou do kravína. Vylíčila jsem jí své
trable a ona si milého pána pěkně po-
dala a vynadala mu, proč mě děsí. Jindy
jsme s dětmi jezdily také u kravína ko-
lem silážních jam po betonové obrubě.
V jámách byla siláž, pěkně uleželá. Na-
jednou se mi to nějak smeklo a já se
ocitla vprostřed té silážní břečky i se
svým tehdy zánovním, už mým vlastním,
kolem. Protože mezi rodiči mých vrstev -
níků bylo dost těch, kteří pracovali ve
zdejším JZD, pobývali jsme s dětmi u kra -
vína a dalších zemědělských objektů
dost často. Rodiče a hlavně jejich nad-
řízení z řad družstevníků nás tam neví -
dali příliš rádi, ale přesto byly tyto ob-

jekty častým místem našich her. Jednoho
dne, bylo to nějak po žních a za kravín
navozili a nafoukali fůry slámy, si kluci
včetně mého bratra začali v čerstvém
sto hu hrát. Viděla jsem je tam a vědoma
si varování mé matky, že si v čerstvém
stohu hrát nesmí, aby se v něm neudu-
sili, jsem to matce šla oznámit. Vedle mé
matky pracovala paní, která tušila, že
i její syn Mirek tam určitě nechybí, tak
se mne hned zeptala: „Náš Míra je tam
také? Bezelstně jsem odpověděla, že
ano, ale hned jsem zalitovala, že jsem
to neměla dělat. Poklesek mého bratra
se obešel jen s mírnou domluvou, ale
paní Jandová? Ta vzala nejbližší silný
klacek, co měla po ruce, a šla syna vy-
plácet. Vypařila jsem se z kravína s rych -
lostí blesku a očekávala jsem, kdy za to
žalování dojde i na mne. Nestalo se tak.
Buď byl Mirek gentleman, nebo se o pů -
vodci zprávy o jeho pobytu na stohu ne -
dověděl. Chodili jsme spolu do školy a já
jsem si všimla, že v těchto dnech dose -
dá do dřevěné školní lavice velmi obtíž-
ně. Trochu jsem ho litovala… I já jsem
však provedla něco, s čím jsem se prá-
vě nechlubila. Až do samé dospělosti.
A divila jsem se, že se nenašel nějaký ža-
lobníček. Bylo mi kolem 10 let, chodila
jsem do čtvrté třídy ještě u nás v Novém
Městě. U souseda, který žil sám bez ro-
diny a s kterým jsme se dost stýkali, si
nějaký pán odložil na dvoře své porou-
chané auto. Chvíli dojížděl z Chlumce
a snažil se jej uvést do provozu, přinesl
tu nějakou součástku, tu něco opravoval,
ale opravit se nedalo. Auto zůstalo te -
dy u souseda na dvoře. My děti jsme po
sou sedově dvoře často běhávaly, a když
jsme si všimly opuštěného auta a zjisti -
ly jsme, že jej majitel zpátky nechce, to
by la chvíle pro nás, dívky. Blížily se prázd -
niny a my jsme si představovaly, jak tam
budeme s kamarádkami mít jakýsi do-
meček na hraní, a dokonce tam i přespá -
vat. Bylo to jako spaní ve stanu, který byl
pro nás v té době ještě z finančních dů -
vodů nedostupný. A tak jsme si tam ukli -
dily, místo sedadel daly slamníky vycpa -
né slámou a natahaly jsme si tam různé
dívčí drobnosti. Byla jsem zrovna někde
na návsi na kole a kamarádkám jsem
se svěřovala s tím, jaký domeček bude -
me mít na prázdniny. Dívky to velmi za -
ujalo a chtěly to hned vidět na vlastní
oči. Abychom neztrácely čas, naložila
jsem obě dívky na kolo a to tak, že Ale -
na seděla na sedle, Jana na nosiči a já
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Kostelecký z SSK Dukla Hradec Králové, který ve sportovní
střelbě získal na Letních olympijských hrách 2016 v Riu de
Janeiru 4. místo.

Inspirace z Bruselu
Ve dnech 26.–29. 3. 2017 se Ing. Ludmila Hendrychová,

vyučující anglického jazyka, zúčastnila studijního semináře
v Bruselu. Své poznatky bude následně využívat ve výuce. Stu -
denti se zapojí do aktivit Entrepreneurial Learning with ICT
tools, Brusel, které je připraví na podnikání v mezinárodním
prostředí. 

Juniorský maraton
V úterý 4. 4. 2017 se již podruhé naši žáci zúčastnili se-

mifinálového kola Juniorského maratonu pro Královéhradec -
ký kraj. Štafetový závod se konal v Hradci Králové na Ma -
sarykově náměstí na okruhu o délce 840 metrů. Závodu se
účastnila desetičlenná družstva. Každý z běžců zdolával shod -
ně 4200 m, tedy 5 kol. 

Naši školu reprezentovali Tomáš Podnecký, Jan Kubánek,
Andrea Popková, Lukáš Heger, Petra Skalická, Robin Bareš, Kris -
týna Trefilová, Tomáš Čerych, Tomáš Kadaník a David Skála.

Všem studentům moc děkujeme!!!

Managementu sportu v praxi
Krajské kolo 21. ročníku Juniorského maratonu středních

škol, které se konalo 4. 4. 2017 v Hradci Králové, se usku -
tečnilo i za pomoci našich studentů managementu sportu.
V rámci své praxe se zapojili do příprav a organizace. Pře-
svědčili se na vlastní kůži o náročnosti akce, které se účast -
nilo přes 200 soutěžících. Odnesli si cenné zkušenosti a po -

znatky, ale i dobrý pocit, že přispěli ke zdárnému průběhu
soutěže.

Dlouhodobá spolupráce s MUP
V rámci dlouhodobé spolupráce naší školy s Metro po lit -

 ní univerzitou Praha se dne 5. 4. 2017 uskutečnil před náš -
ko vý seminář, jehož cílem bylo přiblížit žákům a studen tům
ak tuální témata z oblasti mezinárodního, azylového a imi-
gračního práva v EU a otázky vývojové perspektivy EU. Před-
nášejícím byl Prof. JUDr. Karel Klíma, CSc. dr. hab., vedoucí
katedry práv ních disciplín a veřejné správy MUP Praha.

Spolupráce obou škol je již několikaletá. Metropolitní uni -
verzita kromě jiného uznává našim absolventům VOŠ čás-
tečné vzdělávání – k bakalářskému titulu, tedy stačí našim
absolventům jen zkrácená forma studia na Metropolitní
univerzitě Praha. 
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Nejúspěšnější
støední školy

Odbor školství Krajského úřadu Královéhradeckého kra -
je nedávno prezentoval přehled nejúspěšnějších středních
škol, tedy škol s nejvyšším počtem umístění na 1.–3. místech
v krajských kolech předmětových soutěží ve školním roce
2015/16. V Královéhradeckém kraji působí celkem 86 střed -
ních škol, na 1. místě se v přehledu umístilo Biskupské gym -
názium B. Balbína Hradec Králové a v první desítce najdeme
také novobydžovské gymnázium, což je krásná bilance, kte-
rá by byla ještě zajímavější, pokud bychom dosažené výsled-
ky přepočítali na velikost školy. A nutno dodat, že novobyd-
žovští gymnazisté „jedou“ i v letošním školním roce – mnozí
se opět probojovali až do krajských kol soutěží a sbírali cen -
né vavříny. Ze zatímních výsledků stojí určitě za pozornost
2. místo v zemském (českém) kole soutěže Certamen Latinum
Miroslava Vejvody, 1. místo v krajském kole Soutěže v ruském
jazyce (kat. SŠ I) Terezy Tomáškové, 2. místo v krajském ko -
le Soutěže v ruském jazyce Pavlíny Wágnerové (kat. SŠ II)
a 3. místo v krajském kole Bobříka informatiky Matěje Bou-
ry. Koloběh soutěží ještě pokračuje, naše zástupce čeká ještě
celá řada vystoupení v krajských kolech a jisté jsou už i dvě
nominace do celostátních kol. Studenti, rodiče i vyučující z ta -
kových momentů musí mít jen radost. A novobydžovské gym -
názium očekává, že řady zdatných gymnazistů se rozrostou po
přijímacím řízení, které je již v plném proudu. Z Chlumecka
se hlásí opět mnoho zájemců, tak ať jsou úspěšní v přijíma -
cím řízení a můžeme se těšit na spolupráci od nového školní -
ho roku.

                                       PaedDr. Jaroslav Šedivý,
                                       ředitel gymnázia

STŘÍPKY 
Z VOŠ A SOŠ

NOVÝ BYDŽOV
Mistrovství Evropy v basketbalu žen 
v České republice

Ve dnech 16.–25. června 2017 se koná v České republi -
ce ME žen v basketbalu. V Hradci Králové a v Praze se utká
16 nejlepších týmů Evropy. V rámci ME probíhá projekt
„Adoptuj si svůj tým“. Škola má možnost vybrat si a „adop-
tovat“ jeden ze zahraničních účastnických týmů (tým ČR ne -
ní do projektu zahrnut). Také naše škola se do projektu zapo -
jila a bude podporovat a fandit svému adoptovanému týmu
na jeho utkáních. Třídy 1. A, 1. B si vybraly tým Běloruska, kte -
rý budou podporovat na zápasech ME v Hradci Králové.

http://www.fiba.com/cs/eurobasketwomen/2017

Krajské kolo soutěže 
v grafických předmětech 2017

V úterý 28. 3. 2017 se tým našich „grafiků“ ve složení Rat -
ko Ilič, Alžběta Vodáková, Tereza Pelikusová a David Hančar
zúčastnil krajské soutěže v grafických předmětech, která se
letos konala v Hradci Králové na OA, SPgŠ, VOŠ a JŠ, s. r. o.
V silné konkurenci 25 soutěžících ze 7 obchodních akade -
mií a SOŠ se z našich nejlépe umístil Ratko Ilič na pěkném
5. místě výkonem 292,7 čistých úhozů za minutu. Tereza Peli -
kusová přidala 4. místo v korektuře textu, kde získala 5000 bo -
dů. Děkujeme všem zúčastněným za vzornou reprezentaci.

Nejúspěšnější sportovec roku 2016 
v Královéhradeckém kraji

Dne 28. 3. 2017 se naši žáci 1. A Vojtěch Cholasta, Jan
Ku  bánek a Ratko Ilič zúčastnili v kongresovém centru Aldis
slavnostního vyhlášení nejúspěšnějších sportovců kraje za rok
2016. Bylo vyhodnoceno celkem 57 sportovců, kolektivů, tre -
né rů a handicapovaných sportovců. V kategorii A byl vyhlá-
šen nejlepším sportovcem Královéhradeckého kraje David

Inzerce
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Jaro už je tu!
Březnové akce v Mateřské škole Beruška zahájila pohád -

ka Divadla Matýsek. Velice hravým a poutavým způsobem
ukázala dětem, jak kouzelné může být hrát si prostřednic-
tvím vlastní fantazie venku nebo kdekoli jinde než před te-
levizí nebo počítačem. 

Rozběhla se také akce Sportovní školička, kde mají děti
možnost zasportovat si pod vedením zkušených lektorů. Kaž -
dá lekce je zahájena rozcvičkou, pokračuje různými sportov -
ními hrami a je zakončena lekcí hry s fotbalovým míčem. Dě ti
se v této lekci naučí práci nohou s míčem a vyzkouší si i stří -
let na bránu. Celá lekce je ukončena sportovním pokřikem. Ty -
to lekce navštěvují děti všech věkových kategorií naší školky. 

V Novém Bydžově proběhla každoroční „Novobydžovská
mateřinka“, letos se této akce zúčastnilo devět mateřských
škol. Naše třída „Kuřátka“ vystoupila s muzikálovou pohádkou
Červená Karkulka z filmu Zdeňka Svěráka Tři bratři. Vystou -
pení všech mateřských školek byla velmi pěkná a povedená. 

V pátek 24. 3. 2017 jsme vynesli Moranu. Celá naše škol -
ka vyrazila v tematických kostýmech na cestu městem k řece
za velmi šedého a nevlídného počasí. Chviličku poté, co Mo-
rany skončily v řece, se v záplavě šedi na nebi ukázal papr-
sek slunce. Během odpoledne se pak vyjasnilo a od té doby

je každý den slunečný. To jsme se pěkně rozloučili s paní
Zimou!

Na školní zahradě má každá třída svou malinkou školní
zahrádku. Děti si pod dohledem paní učitelky vyzkoušely
okopávání a pletí záhonku, setí semínek a sázení rostlinek.
A teď už budeme jen pozorovat, jak rostlinky rostou, a po-
tom je budeme sklízet a ochutnávat.

Kolektiv MŠ Beruška

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

TERMÍN UZÁVÌREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo      Datum uzávěrky     Datum vydání

5/17        čtvrtek     4. 5.            čtvrtek   25. 5.
6/17        čtvrtek     1. 6.            čtvrtek   22. 6.
7/17        čtvrtek   29. 6.            čtvrtek   20. 7.
8/17        čtvrtek   10. 8.            čtvrtek   31. 8.
9/17        čtvrtek     7. 9.            pátek     29. 9.

Inzerce

Inzerce
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V naší MŠ poměrně často pracujeme s pedagogickými pro -
jekty. Jsou to různě zaměřené dílčí vzdělávací programy, které
obohacují, zpestřují a doplňují základní vzdělávací nabídku.
Efekt těchto akcí vždy zhodnotíme ještě tím, že to, co se dě -
ti dověděly a naučily, využíváme v další plánované práci a zí -
skané zkušenosti tak upevníme. 

A jakými projekty jsme se v uplynulých dnech zabývali?

„STAVITELÉ MĚSTA“ – ve třídě nejstarších dětí pro-
běhlo další ze série hravých setkání Malé technické univerzi -
ty, při kterém se děti seznámily s plány města.  Stavěly podle
nich domy, silnice, parky a hřiště z Lega. Následně se posta -
ve né město snažily zakreslit do „mapy.“

Nebyla to jenom hra, ale především projektování, kon -
struo vání a přemýšlení, které napomáhá k tolik potřebné-
mu polytechnickému vzdělávání, jež je v dnešní době tak
žádané.

„ZDRAVÁ PĚTKA“ – unikátní celorepublikový vzdělá va -
cí projekt, v jehož rámci se mladší děti seznamovaly se zá sa -
dami zdravého životního stylu a stravování. A co se zábavnou
a interaktivní formou naučily? „Když budeš zdravě a pravidel -
ně 5x denně jíst a myslet na dostatek zeleniny a ovoce, budeš
mít energii na všechny věci, které tě baví!“

„PEKAŘ PEČE HOUSKY“ – to si zpívaly nejmladší děti,
když si chystaly kynuté těsto a potom upletly houstičky a uvá -
lely rohlíčky. Posypaly kmínem nebo mákem a daly našim pa -
ním kuchařkám upéci. Podařilo se. Všude to krásně vonělo
a houstičky i rohlíčky byly vynikající! Děti poznaly, že si jídla

musí vážit, protože cokoli připravit, uvařit a upéci dá práci
a „bez práce – opravdu – nejsou koláče!“

„KNÍŽKY JSOU DOBRÉ KAMARÁDKY“ – březen
je od roku 1955 známý jako „měsíc knihy“ a pro všechny kniž -
ní nadšence je tak bezesporu nejdůležitějším obdobím v ro -
ce. A tak se i děti z naší MŠ učí pěkně zacházet s knihami,
„čtou“ obrázky a obrázkové seriály. Denně před poledním od -
počinkem poslouchají dětské příběhy z jejich nejoblíbeněj-
ších knížek. Také jsme navštívili městskou knihovnu, kde jsme
si připomněli, jak se s knížkami má zacházet a jak si je mů-
žeme vypůjčit.

„SPORTOVNÍ ŠKOLIČKA“ – je projektem, při kterém
nejde o žádné závody nebo soutěžení, ale o radost z pohy-
bu! Získané pohybové dovednosti mohou později děti využít
pro všechny sporty. A proto chodíme 1x týdně do sokolovny
a po skončení tohoto projektu budeme pokračovat sporto-
váním na hřišti a školní zahradě.

„ŠKOLA VOLÁ“ – a zápis do ZŠ je za námi! A my se
s předškoláky opravdu „poctivě“ připravujeme na jeden z nej -
důležitějších okamžiků jejich života – to na vstup do ZŠ.
K to mu patří i návštěva ve škole, aby všichni věděli, co je če -
ká a jak to ve třídách vypadá.

Svět se mění každým dnem a neustále reagovat na to, co
se děje, musíme – chtě nechtě – i v naší mateřské škole.

Vypadá to, že se do škol tlačí neustále něco nového, inova -
tivního, reformního. A to nás – v MŠ U ZÁMKU – právě baví!

Děti a kolektiv
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PROGRAMY A PROJEKTY
V MŠ U ZÁMKU  
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5. 5.      KVĚTINOVÁ PŘÁNÍČKA
pátek     A ZÁPICHY PRO MAMINKY
             Kreativní dílna je určena pro děti od 6 let i jejich

rodiče. Přijďte si vyrobit originální přáníčko a kvě -
tinové dekorace z různých materiálů a s použitím
lisovacího přístroje Big Shot.

             Čas a místo: 15.30–17.30, klubovna DDM
             S sebou:       přezůvky
             Poplatek:      50,- Kč
             Přihlásit se můžete přímo v DDM nebo te-

lefonicky do 3. 5. 2017.

13. 5.    LÍZÁTKOVÝ BĚH
sobota   Pro děti od 4 do 15 let a pro manželské páry. Děti

budou soutěžit v běhu, manželské páry poběží s part-
nerem tak, aby jeden nesl toho druhého. Každý sou -
těžící bude odměněn. 

             Kategorie:    2013–2012 – běh na 100 m 
                                        (mohou i v doprovodu rodičů), 
                                2011–2010 – běh na 100 m, 
                                2009–2008 – běh na 200 m, 
                                2007–2006 – běh na 500 m, 
                                2005–2004 – běh na 500 m, 
                                2003–2002 – běh na 1000 m. 
                                Páry – překážková trať.
             Zápis:           14.00–14.30 hodin v areálu pod so -

 ko lovnou v Chlumci n. C., soutěž za -
č ne ihned po rozdělení kategorií.

             Startovné:    20,- Kč

17. 5.    „SKOK ZA KROKEM“
středa    – regionální taneční přehlídka
             Nesoutěžní taneční přehlídka je určena dětem MŠ

a ZŠ, které rády tancují a chtějí předvést svá vystou -
pení ostatním.

             Začátek:       v 9.00 hod. v sokolovně Chlumec n. C.,
ukončení kolem 11.30 hodin.

             Akce je přístupná veřejnosti. Přihlášky nej-
později do 10. 5. 2017.

26. 5.    DEN DĚTÍ
pátek     + DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
             Čas a místo: od 15.00 hodin, areál DDM
             Program:    
             Den otevřených dveří DDM – po celou dobu bu -

dete moci nahlédnout do kluboven DDM a sezná-
mit se s čin ností kroužků – ukázky z činnosti le -

teckých modelářů, přírodovědný kou tek, RC-CAR
modely, střelecký kroužek, LEGO kroužek.

             Kouzelník pro děti – Roberto Rodríguez –
kouzla, klaunování, žonglování, minidisko a balón -
ková show

              Vystoupení kroužků DDM – taneční kroužky,
drumbeny a djembe, box, judo a další

             Doprovodný program – skákací hrad, třpytivé
ornamenty, malování na obličej

             Akce se koná i za nepříznivého počasí. Pro
děti jsou připraveny drobné odměny. Občer-
stvení zajištěno. 

31. 5.    XBOX KINECT 360 HRY
středa    Čas a místo: 16.00–17.00 hodin,
                                GT klub DDM
             Hraní bez ovladače znamená, že hrajete celým tě-

lem. Kinect reaguje na vaše pohyby. Chcete kop-
nout? Prostě kopněte! Chcete vyskočit? Prostě vy-
skočte! Nemusíte se učit ovládání – víte, co máte
dělat. Hry – závodivé, sportovní, taneční a další...

             Akce je bez poplatku. Počet míst je ome-
zen. S sebou přezůvky. 

Přihlášky na zájezdy, informace: 
Pondělí, středa: 9.00 – 17.00 hodin 

budova Občanského centra 
(přestávka 11.30 – 12.30 hod.)

www.ddmchlumec.net

Moravská moudra
³ Esli ste dobří, navalí na vás všechnu prácu.
    Esli ste moc dobří, dokážete se jí zbavit.

³ V životě je dobré sa pro něco zapálit. V krematoriu už je
pozdě.

³ Někdy se sám sebe ptám: „Kdo sme? Odkád sme přišli?
Kam míříme. Jaký má smysl lidská existence?“ Pak si na-
leju odpověď – a je mi dobře!

³ Každé ráno zhlédnu seznam 5-ti nejbohatších lidí na
světě. Když tam nejsu, idu do práce.

M. Permanová

DŮM DÌTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MÌSÍC KVÌTEN 2017
ul. 9. května 198, ( 495 485 357, www.ddmchlumec.net

Vážení spoluobčané, rodiče, děti

a strašidelné čarodějnice všeho druhu

30. 4. 2017
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JUDO
Výsledky za bøezen

První březnový víkend jsme se zúčastnili Velké ceny Hrad -
ce Králové. Na soutěž se sjelo úctyhodných 367 závodníků.
První místa vybojovaly sestry Anička a Tereza Svobodovy, Mi-
chaela Jahodová a Nikola Sejkorová. Druhá místa: Baťka Jan,
Švecová Petra, Černá Kateřina a Rez Martin. Třetí místa: Do -
ležalová Eliška, Kárník Tomáš, Dvořák David, Pohořalý Jakub
a Petrák Stanislav. Čtvrtá místa: Martinec Tomáš a Jahoda
Vojtěch. V prvním kole vypadli: Bělík Ladislav, Myška Vítek,
Horák Kamil a Křepel Matěj.

V sobotu 11. 3. jsme se zúčastnili soutěže v Broumově.
Na soutěž se sjelo pouhých 87 závodníků. Takhle malou účast
na soutěži už ani nepamatujeme. Některé kategorie nebyly
obsazené, a tak se musely spojit, aby se děti popraly. Dva náct
našich dětí vybojovalo 5 x první místo, 5 x druhé místo a 2 x
třetí místo. První místa: Doležalová Eliška, Vavřínková Klára,
Sejkorová Nikol, Baťka Jan a Kárník Tomáš. Druhá mís ta:
bratři Bělíkové Láďa a Petr, Vojta a Michaela Jaho dovi, Svo -
bodová Tereza. Třetí místa: Martinec Tomáš a My ška Vítek. 

Dále jsme se zúčastnili druhého turnaje Českého poháru
v letošním roce, tentokrát v Jablonci n. N. Jestliže jsme byli
spokojeni po prvním kole v Ostravě, tak z Jablonce jsme při-
vezli super výsledek. Míša Jahodová opět vyhrála kategorii
starších žákyň do 36 kg. Letos ještě nebyla poražena. O velké
překvapení se postarali Tomáš Kárník v kategorii mladších

žáků do 55 kg a Honza Baťka v kategorii starších žáků do
73 kg. Oba své kategorie vyhráli. Jako parní válec byla Petra
Švecová, která získala skvělé třetí místo v kategorii mladších
žákyň do 44 kg. Bronz vybojovala také Natálka Janouchová
v kategorii starších žákyň do 63 kg. Pěkné páté místo získala
Terka Svobodová. 

Jedno vítězství a dvě výhry stačily na devátá místa Elišce
Doležalové a Vojtovi Jahodovi. Jako tým jsme byli čtvrtým nej -
úspěšnějším oddílem turnaje. Jen tři pražské oddíly dokázaly
vybojovat tři zlaté medaile jako my. Zbytek republiky byl tento -
krát za námi.

V neděli 26. 3. pokračovala v Jablonci soutěž kategoriemi
dorostu a juniorů. Za Chlumec nastoupilo 5 dorostenců a jed -
na juniorka. Tři naši dorostenci si zkusili ještě soutěž junior -
skou. První do bojů nastoupil Jakub Pohořalý v kategorii do-
rostu a váze do 73 kg. Jakub měl těžký los, ale i přesto dokázal
vybojovat slušné deváté místo, po jedné výhře a dvou pro-
hrách. Následovala Barbora Švecová, která sice porazila tři
soupeřky, ale zbytečnými chybami přišla o prvenství a obsa-
dila druhé místo. Zkusila si také juniorky, kde se sice zlepšila,
ale po dvou výhrách a dvou prohrách to stačilo na třetí mís -
to. Martin Vavřínek a Vojta Svoboda se prali ve dvou věkových
kategoriích do 90 kg. Martin dokázal v obou kategoriích vy-
bojovat skvělé třetí místo a Vojta dvakrát páté. Anička Dole-
žalová vypadla bohužel v prvním kole. Naše jediná juniorka
Andrea Burešová skončila na pěkném pátém místě. Jako tým
jsme za celý víkend v konkurenci přes 100 oddílů skončili na
skvělém osmém místě. Gratulujeme!!!
               Petr Černohorský
               vedoucí oddílu juda

JUDO
Pøátelská utkání

města Chlumce n. C.
V sobotu 18. 3. jsme byli pořadatelé již 20. ročníku Přátel -

ských utkání města Chlumce n. C., který je zároveň druhým
kolem Polabské ligy. Polabská liga slaví letos již 30 let. 

Soutěže se zúčastnilo 35 oddílů z celé ČR. Před zahá-
jením soutěže vystoupila taneční skupina DDM Shake dan -
ce juniors. Po té nám pronesl pěknou řeč místostarosta
PaedDr. Arnošt Vítek. Minutou ticha jsme také uctili památ -
ku Karla Strnada, který nás bohužel navždy opustil. Karel
Strnad byl spoluzakladatel Polabské ligy a vedoucí oddílu
juda Velim.

Letos jsme opět překonali náš loňský rekord v počtu
zúčast něných závodníků. Celkem k nám přijelo 411 závodní -
ků. Za celých 30 let Polabské ligy se žádného kola nezú čast -
nilo tolik závodníků. I pro Chlumec je to jedna z nejvíce
ob  sazených soutěží. Zvládnout po pořadatelské stránce ta-

kový nápor zúčastněných nebylo nic snadného. Neobešlo
se to bez pár drobných chyb a nedostatků, se kterými jsme
se museli vy pořádat, ale celkově bych soutěž zhodnotil za
velmi vydařenou.

Chtěl bych poděkovat všem zúčastněným, přátelům a ro -
 dičům, kteří nám pomáhali, co mohli. Díky skvělým rodičům,
které máme, jsme mohli rozhodčím poskytnout výborný servis
v podobě občerstvení. Pořadatelé a rozhodčí se postarali
o hlad ký průběh soutěže. Jen díky nim jsme soutěž zvládli
ukon čit ve slušném čase.

Sladká tečka za náročnou soutěží byla v podobě vítězství.
Našemu oddílu se podařilo silně obsazenou soutěž vyhrát.
Podařilo se to hlavně díky tomu, že jsme vyhráli nejvíce hod -
ně obsazených váhových kategorií. Vyhráli jsme i druhé kolo
letošního ročníku Polabské ligy a náš náskok na druhou Jihla -
vu se zvýšil na 19 bodů, gratulujeme!!! 

Chtěl bych závěrem ještě jednou poděkovat všem, co se
na soutěži podíleli, sponzorům: firmě Datwyler, panu Švecovi
z Fajn parku a Městu Chlumec nad Cidlinou. Soutěž proběh-
la ve spolupráci s DDM Chlumec n. C. a za finanční podpory
Královéhradeckého kraje. Děkujeme!!!!
                                                      Petr Černohorský 
                                                      vedoucí juda DDM 

Dne 25. 3. 2017 se v sokolovně konal druhý ročník taneč -
ní soutěže ve standardních a latinskoamerických tancích
s ná zvem O cenu Chlumce nad Cidlinou. Soutěž pořádal
Dům dětí a mládeže Chlumec nad Cidlinou za vydatné po-
moci vedoucích tanečního kroužku Latinek, Žanety Kopáč-
kové a Aleše Kulhavého. Soutěže se zúčastnily děti z 8 klubů
v celkovém počtu 66 párů. O poháry a medaile letos bojovaly
děti od kategorie D mini do 7 let až po kategorii H – dospělí
nad 15 let, a to nejen z Chlumce, ale i z Kutné Hory, Broumo -
va, Peček, Prahy, Hradce Králové a Rychnova nad Kněžnou. 

Naše děti z kroužku Latinek vybojovaly 2., 3. a 4. mís -
to. Na 2. místě v kategorii Z1 se umístli Damián Hadvig –
Joha na Hadvigová, na 3. místě v kategorii Z1 Adéla Ry-
bová – Aneta Habancová, na 4. místě v kategorii D mini
Veronika Kvasničková – Pavlína Kopáčková a na dal -
ším 4. místě v ka tegorii Z2 Tereza Volejníková – Natálie
Drasnarová.

Za skvělý průběh soutěže patří dík nejen hlavnímu sčita-
teli výsledků, panu Aleši Beránkovi a jeho pomocnicím Mi-
chaele Rekové i Andree Boháčové, ale i těmto členům poroty:
Jitce Štěpové z Náchoda, Emilu Koki a Tomáši Chmelovi
z Hrad ce Králové, Janu Černému z Prahy, Petru Svěcenému

z Peček, Josefu Solárovi z Rychnova nad Kněžnou, Josefu
Koubkovi z Police nad Metují, Žanetě Kopáčkové z Chlumce
nad Cidlinou. Velmi děkujeme také milým hostům, tanečním
mistrům manželům Prouzovým, kteří přijali pozvání a nejen
hodnotili výkony dětí, ale také předávali medaile a ceny nej-
úspěšnějším párům. Moc si toho vážíme. O hudbu se skvěle
staral Lukáš Soukup.

Chtěli bychom také poděkovat všem sponzorům, bez kte-
rých by se tato soutěž nemohla uskutečnit. Hlavními sponzo -
ry byly firmy Kinský Dal Borgo a Exver Food (Staré Ždánice)
a mnoho dalších nejmenovaných, včetně rodičů dětí, kteří
darovali pěkné sponzorské dary. A také nesmíme na závěr za -
pomenout poděkovat všem dětem, našim chlumeckým i hos-
tům, za skvělou atmosféru i taneční výkony. Velký dík patří
všem rodičům, kteří nám pomohli s průběhem soutěže, i těm,
kteří přišli a podpořili děti potleskem a fanděním. Všem moc
děkujeme za pěknou soutěž a těšíme se již na třetí ročník
v roce 2018.
                            Aleš Kulhavý a Žaneta Kopáčková 
                            vedoucí kroužku

Fotografie naleznete na poslední straně časopisu.

V Chlumci opět tančily děti
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AKTUÁLNĚ

70 ZÁVODNÍKŮ 
se utkalo o postup do krajského kola 

SVOJSÍKOVA ZÁVODU
Svojsíkův závod je postu-

pová soutěž dětských týmů –
skautských družin, která pro-
bíhá ve třech úrovních: základ -
ní okresní kola, krajská kola,
celostátní kolo. Disciplíny zá-
vodu jsou ryze praktické, pou -
žitelné pro život.

Základní kolo se konalo právě v Chlumci nad Cidlinou. 
Celým závodem nás provázel investor, který se rozhodl

darovat své peníze na charitativní účely. Daruje však tolik,
kolik závodníci za celý den vysoutěží bodů. 1 bod = 1 Kč.
A nakonec vysoutěžili 1905 bodů. Protože však viděl neuvě -
řitelné nepopsatelné nasazení závodníků, rozhodl se body/
/peníze ztrojnásobit. Za peníze skauti nakoupí věcné dary,
které dětem v nemocnicích zpříjemní pobyt.

A jak závod probíhal očima účastníka, nám napsala Ká-
ťa Wágnerová.

Byla zrovna sobota, taková hezká sobotní a vůbec nám
ne vadilo, že má dnes, 8. 4. 2017, pršet. Obloha ještě neby -
la zatažená, nevidě -
li jsme tedy důvod,
proč do toho nejít
naplno. Ke chlumec -
ké Smetánce jsme
se sjeli z celého Krá -
lovéhradeckého kra -
je. Trochu neochot-
ně jsme odevzdali
buchty od maminek
(a ještě neochotně-
ji stovku za jídlo) a po společném nástupu, na kterém nám

mnoho štěstí v závodě popřál pan starosta Miroslav Uchytil,
jsme vyrazili na trať. Co
si budeme povídat, brá-
ny, což byly úkoly pro
jednotlivce (vyber správ-
né vybavení na přespá-
vačku a zabal to do ba-
tohu, uvaž loď ke kůlu
lodním uzlem, přišroubuj,
přibij, pořež, slož podle
návodu origami, uhodni
logickou hádanku, překo -
nej provazové překážky,
poznej květiny a živoči-
chy…), se nám extra ne-
povedly. Avšak disciplíny
na trati, které se plnily
týmově, ty stály za to. Už
jen zorientovat se v ma-
pě nám zabralo tak dvacet minut, dojít na první stanoviště
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NABÍZÍME KURZ PRVNÍ POMOCI PRO VEŘEJNOST
KOMU JE KURZ URČEN
 Kurz MAMA: termín 13. 5. je primárně věnován první pomoci

u mladších dětí (0–5 let), je vhodný zejména pro rodiče, pečo -
vatele…

 Kurz PROFI: termín 14. 5. bude věnován první pomoci u do-
spělých a starších dětí, je vhodný zejména pro ty, kteří mají již
starší děti, nebo děti nemají.

VÍCE NA WWW.SKAUTCHLUMEC.CZ

DATUM KONÁNÍ KURZU:     13. 5. KURZ MAMA, 
                                            14. 5. KURZ PROFI
MÍSTO KONÁNÍ KURZU:      skautské klubovny Chlumec n. C.  
                                            (Občanské centrum)
CENA KURZU:                      1050 Kč 
                                            (v ceně kurz, oběd, občerstvení)
KONTAKTNÍ OSOBA
(sdělí další informace):       Vráťa Appl, 604 265 973

NEVÁHEJ A PŘIHLAS SE
POJIŠTĚNCŮM VZP  

JE KURZ PROPLACEN

tak deset minut, ale
jinak všechno v po-
řádku. My se v té ma-
pě přece zorientuje-
me! No nic, všechna
stanoviště byla bezva
a i když se nám vše
nepovedlo, málem se
ztratili, snědli svačinu

a boleli nás nohy, teď po závodě mohu hrdě říct, že se nám
to povedlo. Třetí místo z pěti je přece super. Příště se nám
třeba povede rozdělat oheň na první sirku a nesplést si ble-
duli se sněženkou. Každý dělá chyby! Jídlo bylo taky dobré
a za tu stovku stálo. Večer jsme se nakonec úspěšně odvle -
kli na skauťák k přespání. Noční vyhlášení výsledků za svitu
loučí bylo tajemné a dodalo slavnostní atmosféru. 

NEJ….
Nejzajímavější disciplína – poskytnutí první pomoci stu-

dentům záchranářství Pardubice, kteří zinscenovali po-

řezání, popálení, nevolnost a hysterický záchvat. Tímto
jim velmi děkujeme.

Nejvtipnější historka – jedna z nás se šla vyčůrat za keř
zrovna v místech, kde byli schovaní rozhodčí u disciplíny –
setkání s podezřelou osobou (opilcem) – děkujeme Jar-
dovi Chalupníčkovi za věrohodný herecký výkon.

Nejtěžší disciplína – sestavení hlavolamových kousků do
čtverce, rozdělání ohně na jednu sirku v silném větru

Nejsladší – byla oslava 2. a 3. místa s několika kbelíčky
zmrzliny.

Káťa Wágnerová – Škubánek

Děkujeme sponzorům:
společnosti Crocodille s.r.o. (významný výrobce
balených baget a sendvičů v Evropě) 

společnosti Promat za zapůjčení stanu

Městu Chlumec nad Cidlinou
Daškově cukrárně
papírnictví Netíková

DRUŽINA KANĚK
2. místo v dívčí kategorii

DRUŽINA BERUŠEK
3. místo v dívčí kategorii

DRUŽINA HÁĎAT
3. místo v chlapecké kategorii

DRUŽINA ŽABÁKŮ
4. místo v chlapecké kategorii
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PRAŽSKÉ BUDKOVÁNÍ

SKAUTINGSKAUTING
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

34

SKAUTSKÝM SVĚTEM
VÝROČÍ:
24. duben – Mezinárodní den skautů.
A tento den slaví 50 miliónů skautů na ce lém

světě – a s nimi i více jak 50 000 skautů a skautek v naší
republice!

Sv. Jiří – patron skautů, žil ve 3. století a od 12. století je
zobrazován na koni jako rytíř ve zbroji, jak zabíjí draka, kte-
rý se po něm sápe – drak představuje zlo světa a rytíř skau-
ty, kteří proti zlu bojují.

Ivančena 2017. Tradiční výstup na Ivančenu se letos
podle pořadatelů uskuteční v sobotu 22. dubna. Letošní se-
tkání u mohyly bude jedinečné tím, že mohyla dostala po loň -
ské rekonstrukci zcela novou tvář. Již od roku 1946 nosí skaut -
ská i neskautská veřejnost na mohylu tisíce kamenů, aby tak
symbolicky uctila památku obětí německé okupace 1939–
1945. Více na www.ivancena.cz.

8. květen 1945 – Německo kapitulovalo, skonči -
la 2. světová válka v Evropě! Skončila německá okupace
českých zemí, skončilo utrpení koncentračních táborů, týrá -
ní a hladu. Češi se vraceli z koncentračních táborů – ti, kteří
přežili, a mohli se vrátit do svých domovů v pohraničí (Su-
detech), i ti, kteří odtud byli v roce 1938 vyhnáni.

97 let chlumeckého skautování – 23. května 1920
byl ústředím „Junáka – českého skauta“ uznán první oddíl skau -
tů v Chlumci n. C. Oddíl měl 22 chlapců a vedl ho br. Schi-
fauer s několika dalšími studenty – E. Hak, V. Klemens, Vlad.
Poupa – Boban, … 

Květen 1945 – obnova Junáka v Chlumci n. C. Nad -
šenci v čele s br. K. Felgrem, Jos. Slavíčkem a O. Veselým ob-
novili činnost Junáka v našem městě. V červenci 1945 se již
uskutečnil první chlumecký tábor skautů v Krkonoších, v dře -
věném baráku, kde za války byli internováni britští letci.
Skauti pracovali pro Lesní správu a měli za práci větší pří-
děl potravin. 

28. 5. 1884 se narodil prezident Dr. E. Beneš –
čest ný starosta Junáka. 

UDÁLOSTI:
Tábor chlumeckého Junáka – českého skauta.

Všechny oddíly a družiny skautského střediska Černého hav -
rana se sejdou na tradičním tábořišti v Břehách 8. července
2017. Čeká je 14 dnů krásného života uprostřed lesů a přá-
telství skautských bratrů a sester. Tábor má osvědčené a kva -
lifikované vedení v čele se skautským vůdcem br. Haskym –
Vráťou Applem.

Portrét J. Stránského v ČT. V 1. čtvrtletí 2017 ČT ně -
kolikrát odvysílala portrét Jíry Stránského, který k 85. naro ze -
ninám natočil skaut – režisér Břetislav Rychlík. Na životním
příběhu Jiřího Stránského – skauta, spisovatele (Zdivočelá ze -
mě), scénáristy, předsedy českého PEN klubu, politického věz -
ně komunistického režimu a významné osobnosti české spo -
lečnosti je prokazatelné, že hodnoty, ke kterým se skauti hlásí
většinou již v mládí při skládání skautského slibu, je možné
držet po celý život. Dokument si můžete pustit v archivu ČT:
http://bit.ly/ DesateroJiryStranskeho.

Rodinný skauting – podívejte se na: 
http://cz.piterest.com/skautsk/

KNIHOVNIČKA:
Světový skauting napsal Eduard Vallory; český překlad

komentuje náčelní dívčího kmene Junáka Eva Měřínská. Bliž -
ší na www.obchod.skaut.cz.

Ivančena – 70 let ve vzpomínkách a obrazech; 290,- Kč;
www.skaut.cz/obchod.

Mika-Köhler

WWW.SKAUTCHLUMEC.CZ

Skautskou stezku připravila Věra Applová – Lolli

Heslo dne
³ Co můžeš odložit na zítra, odlož na pozítří...

³ Když se budeš cítit zle... pamatuj, že může být i hůř!

³ Kde se jí – tam jez.
    Kde se pije – tam pij.
    Kde se pracuje – tam nepřekážej!!!

³ Je pravda, že práce ještě nikoho nezabila... ale proč ri-
skovat?

³ Předstírejme, že pracujeme, protože firma předstírá, že
platí...

Pro Chlumecké listy – Mihla s přáním pro všechny čtenáře –
užijte si v pohodě nejkrásnějšího měsíce v roce – máje, mějte
se rádi a nebuďte na sebe zlí…

Inzerce
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Občas na nás již vykukuje sluníčko a naše dny jsou ve-
selejší. ☺ S klienty máme za sebou plesovou sezonu s kama -
rády z jiných zařízení sociální péče v Českém Meziříčí a ve
Svitavách. Také jsme pro ně naplánovaly cestu do milované
Prahy na muzikál Kleopatra. Můžeme vám říci, že to byl pro
všechny obrovský zážitek. Na přání klientů jsme hned na
místě zajistily vstupenky na další představení, ale název pro-
zradíme až příště. 

☺ Návštěvy kina v Hradci Králové jsou již samozřejmostí,
protože cestování do velkého města musíme s klienty ne -
ustále procvičovat. ☺ Viděli film Všechno nebo nic a Kráska
a zvíře. Inspirující byla i výstava filmových a pohádkových kos -
týmů v Hradci Králové. Procvičit paměť otázkou, ke které po -
hádce kostým patří? Panečku, to se přemýšlelo ☺

Nejčerstvějším zážitkem je turnaj v kuželkách. Šampio -
nem se stal každý, kdo se účastnil. ☺ Podařilo se nám zajis -

tit sponzora na odměnění sportovců, což bylo pro klienty mi -
lým překvapením. Děkujeme firmě HiPP za darování velmi
chutných čajů a ovocných přesnídávek. 

☺ asistentky chráněného bydlení 
Monika, Dagmar a Gabriela
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Jaro v Chráněném bydlení

Zveme všechny příznivce na tradiční Chlumecký pohár,
který se koná 8. 5. 2017 v areálu u koupaliště.

Lenka Šarounová

Mladí hasiči na halovém poháru ČR 2017
Jarní část halového poháru se skládala ze závodů v Jablonci n. N. a Ostravě.

Ve velkém počtu závodníků se naši mladí neztratili.

X – neúčast na závodu                   červeně – osobní rekord                   N – neplatný pokus

Inzerce
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Na zámku Karlova koruna v Chlumci nad Cidlinou se bude
konat 11. června 2017 akce určená pro milovníky psů. Ke
zhlédnutí či k samotné účasti budou připraveny soutěže ja-
ko dogtrekkingový závod, orientační běh, voříškiáda, psí
karneval a celá řada drobných soutěží pro širokou veřejnost
s jejich psími kamarády. Připraven bude i program pro děti
a další diváky se psy i bez nich. Vstupné pro diváky zdarma,
závodníci dle ceníku na webových stránkách www.pintadita.cz.
Hlavní organizátorkou je paní Šárka Gill. Zámek nabídne
tvořivé dílny pro děti a prohlídky zámku.

Jedná se o celodenní akci. Po celý den budou probíhat
již zmíněné soutěže. Pro diváky bude připraven bohatý pro-
gram. Kromě soutěží samotných budou k vidění ukázky psích
sportů. V prostorách zámecké zahrady budou stánky, kte-
ré budou zaměřené na prodej předmětů pro psy, jejich pá-
níčky a také poradenský stánek běhejsepsem.cz, který je při-
praven zasvětit do těchto sportů i úplné začátečníky. Bude
možnost si zapůjčit i potřebné vybavení pro běh se psem.
Akce je urče na pro širokou veřejnost, své si najdou také ro-
diny s dětmi.

Vstupné do prostor zámecké zahrady je pro diváky zce-
la zdarma. Placené budou pouze prohlídky zámku. Ceník
soutěží a samotné přihlášky na jednotlivé soutěže jsou k
nalezení na webové stránce chovné stanice www.pintadi-
ta.cz. Hlavní organizátorkou je paní Šárka Gill, které je sa-
ma velkou psí fanynkou a milovnicí.

Dogtrekkingový závod je možno jít procházkou nebo si
zasoutěžit v běhu. Trasa je kromě malého výstupu na zámek
celá po rovině, vede kolem řeky Cidliny a řeky Bystřice. Ces-
tou budete plnit jednoduché úkoly.

Orientační běh bude probíhat celý v zámecké zahradě
a je na každém, jak jej pojme. Můžete závodit a pokusit se
vyhrát hodnotné ceny, či se jen zúčastníte a užijete si ně-
co nového zábavného se svým psem.

Obě tyto disciplíny může jít jednotlivec, ale může si k so -
bě vzít i další přátele, rodinu. V případě výhry však bude oce -
něn pouze řádně přihlášený závodník. Všichni však musí
dodržovat daná pravidla.

Voříškiáda je psí soutěž krásy a dovednosti. Je rozdělena
na 4 kategorie, a to na voříšci do 40 cm a nad 40cm a psi ro -
zeznatelných plemen do 40 cm a nad 40 cm.

Celodenní akci zakončí psí karneval. Nevíte, jaký kostým
vymyslet? Projděte módní časopisy, nechte se inspirovat di-
vadlem a filmem. Vítáme originalitu. Na karnevalu se můžete
se svým psem sladit.

SRDEČNĚ VÁS VŠECHNY ZVEME NA NEOBYČEJNÝ
DEN NA ZÁMKU.

Jste zvyklí na klidné prohlídky zámků v pantoflích a pro-
cházky zámeckým parkem? Tentokrát to bude jinak. Všude
se bude soutěžit, běhat, závodit, vyrábět a taky štěkat. 

Tým Pintadita.cz

ZÁJMOVÁ ČINNOSTZÁJMOVÁ ČINNOST
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Tisková zpráva: Zámecký den se psy

Město Chlumec nad Cidlinou se vedle Radotína, Žatce
a Benešova stane již podeváté pořadatelem oblastního kola
Národního šampionátu mažoretek NBTA – mažoretkových
skupin. Letos v termínu 1. května 2017. Soutěžní den začne
slavnostním průvodem mažoretek, který vyjde v 9.45 z rad-
nice a bude pokračovat přes náměstí ke spořitelně, kde bude
probíhat dopolední část soutěže – pochodové defilé. Odpo -

lední část soutěže začne od 13.15 hodin a soubory se před-
staví se svými pódiovými skladbami. Ukončení celého soutěž -
ního dne se předpokládá v 17.00 hodin. 

V souvislosti se soutěží bude od 6.00 do 18.00 hodin uza -
vřena vozovka v části ulice Kozelkova mezi ulicemi Svato-
pluka Čecha a ulicí Komenského a dále ulice Smetanova. 

Tajemník MěÚ

Národní šampionát mažoretek NBTA
se blíží

PUTOVÁNÍ OKOLÍM
CHLUMCE NAD CIDLINOU

15. ročník

SOBOTA 13. KVĚTNA 2017

START:   klubovna KČT od 7.30 do 14.00 hodin

CÍL:        do 17.00 hodin

STARTOVNÉ: PRO VŠECHNY TRASY JEDNOTNÉ 15,- Kč

Každý účastník na startu obdrží plánek a popis trasy.
Účastník, který projde cílem, obdrží upomínkový list
a malé občerstvení. Putování se uskuteční za každé -
ho počasí, na vlastní nebezpečí. Děti v doprovodu
osoby starší 15 let.

TRASY PĚŠÍ: 4 – 7 – 11 a 21 km 
CYKLOTRASY: 21 a 38 km

Na pěších trasách 4–7 km se můžete těšit na zábav -
né soutěže, které pro děti připravil PS TÁBORNÍK!!

Pěší trasy povedou z Chlumce n. C. přes:
Strašovku, Lukovou, Mlékosrby, Luhy, Ostrova,

Kladruby, Lučice, Olešnici

Cyklotrasy povedou z Chlumce n. C. přes:
Kladruby, Lučice, Chárovnu, Pamětník, Loukonosy,
Žiželice, Převýšov, Kolesa, Semín, Strašov, Přepychy,

Klamoš, Rtánov, Nové Město, Skalku

ZDRÁVI DOŠLI

Pozvánka za sportem

ZZ ee ll ee nn éé   bb ěě hh áá nn íí   
ss   mm aa pp oo uu

Datum konání: středa 24. 5. 2017
Prezentace: od 16.00 na nádvoří zámku Karlova koruna

v Chlumci nad Cidlinou

Akce se koná v rámci celosvětového dne orientačního
běhu jako lokální závod v tomto pěkném sportu. Oproti
loňsku bude nová trať, vhodná je nejen pro děti (malé s do -
provodem), ale i dospělé, maminky s kočárky, pejskaře či
seniory. 

Start závodu: v 16.30 hod.

Ceny: Na všechny účastníky čeká malá odměna v cíli, abso -
lutní vítěz obdrží sportovní dres se symbolem akce.

Startovné symbolické – 30 Kč 

Přihlášky a informace na místě či dopředu na emailové
adrese: marketa.novotna.mail@seznam.cz 

Otestujte si orientační běh či chůzi 
a rozlouskněte zámecké tajemství!

Správný směr a rychlé nohy přejí pořadatelé,
těšíme se na vás.
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Přípravka mladší
trenéři:                Kamil Mlynář, Libor Schmidt

U9 – Třebeš                     14:0

Přípravka mini
trenéři:                Petr Pilař, 
                          Jakub Jarkovský,

David Branský,
Martin Vilgoš

Na turnaji minipřípravek 25. 3. 2017
v Kuklenách vyhráli medaile všichni.

                  Za FK Chlumec n. C., 
                  Mgr. Vladan Kárník

Omlouváme se všem autorům. Příspěvky byly redakčně
kráceny. Další informace, foto a nekrácené příspěvky na
http://www.chlumecky-fotbal.com
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Chlumečtí příznivci se nadchli při vítězství našeho A tý-
mu mužů v derby s Novým Bydžovem. B tým sbírá cenné bo -
dy. Krajské přebory mládežnických týmů začaly naplno po zim -
ní přípravě a soustředěních. Přijďte nás podpořit na hřiště.

Muži A
trenér:                 Petr Průcha
asistent:              Milan Černý
vedoucí mužstva: Jiří Krenčík

FK Chlumec n. C. – RMSK Cidlina                   3:0
(Hartman 2, Kučera)
Dobruška – FK Chlumec n. C.                          2:0
FK Chlumec n. C. – Rychnov n. K.                    2:1
(Bráborec, Veselský)
Provodov – FK Chlumec n. C. A                       3:1
(Pilař)

Muži B
trenér:                 Milan Černý

Dolní Kalná – FK Chlumec n. C.                       6:1
(Hubený)
FK Chlumec n. C. – Kocbeře                            3:1 
(Chadraba 2, Staněk)
Malšovice – FK Chlumec n. C. B                       1:3 
(Chadraba 2, Špás)

Garda
trenér:                 Zdeněk Mikšovský
realizační tým:     Josef Hladík, Josef Strnad

Pravidelná středeční utkání mají vítěze na obou stranách.

Starší dorost 
trenéři:                Tomáš Lukeš, Josef Strnad, Josef Hladík

Skřivany – U19                                                  0:1 
(Bohatý)
U19 – Vamberk                                                 3:1 
(Špás, Šumský, Hubený)
Červený Kostelec – U19                      3:3   PK 4:3 
(Doležal, Šumský, Bohatý)

Mladší dorost 
trenéři:                Petr Kycelt, Ladislav Heger

Trutnov – U17                                                   6:1 
(Cholasta)
U17 – Vrchlabí  2:2   PK 5:6
(Staněk, Doležal)

Žáci starší
trenéři:                Vladan Kárník, Zdeněk Kříž

Broumov – U15                                                 4:1
(Mráz)
U15 – Vrchlabí                                                  0:2 

Žáci mladší
trenéři:                Michal Semenec, Martin Firbacher

Vrchlabí – U13                                                  5:1
Třebeš – U13                                                     4:2 

Přípravka starší
trenéři:                Radek Volejník, Jiří Zima

U11 – Dvůr Králové                                          7:0 
(Brzek 3, Zima, Kymr, Kaloč, Hála)
U11 – Javorka/Miletín                                      5:1 
(Zima 3, Věříš, Brzek)
U11 – Trutnov/Žacléř                                       4:0 
(Hála, Slavík, Zima, Brzek)

Zprávy FK Chlumec n. C.

Chlumecká lentilka
Již několikátým rokem se chlumecký volejbalový oddíl

věnuje trénování dětských volejbalistů. Jelikož sami dobře ví -
me, že nejlepší „školou“ je vlastní hra, absolvovali jsme s dět -
mi několik turnajů v Hradci Králové, Kvasinách a jiných
místech. Tento rok jsme však pojali rozhodnutí, že když už
pořádáme volejbalové turnaje pro starší hráče, nastal čas, aby -

chom uspořádali turnaj i pro minivolejbalisty. A tak se 5. 3.
2017 v prostorách Slavíčkovy haly a sokolovny konal první
ročník minivolejbalového turnaje Chlumecká lentilka.

Ráno jsme v rámci bleskové přípravy připravili 6 hřišť, a to
pro modrá, oranžová a žlutá družstva. Celkově se turnaje zú -
častnilo 23 družstev (8 žlutých, 8 oranžových a 7 modrých),
což bezmála čítalo na 70 malých sportovců. 

Turnaj se díky super organizaci podařilo zvládnout do
odpoledne, každé družstvo odehrálo minimálně 6 zápasů
a my díky tomu mohli sledovat úsilí a sportovního ducha ve
tváři všech sportovců.

Po ukončení dostalo každé dítě balíček sladkostí, druž-
stva, která se v jednotlivých kategoriích umístila na prvním
místě, navíc dostala malý volejbalový dort v barvě své kate-
gorie. V kategorii žlutých a oranžových byli navíc vyhlášeni
šikulkové turnaje. V kategorii žlutých se jím stal Jakub Vlá-
šek, v kategorii oranžových Šárka Mrhalová. Oba si odnesli
upomínkové hrnečky.

Rozhodně to nebyl poslední minivolejbalový turnaj, kte-
rý se konal na chlumecké „domácí půdě“, a opět uspořádá-
me turnaj další.

za oddíl volejbalu Jan Kopřiva
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a in validním pojišťovnictví v hotelu Bílý Beránek. V roce 1914
se Netolický stal předsedou Národní jednoty severočeské
pro Chlumec a okolí. Tento nacionálně laděný spolek zalo-
žený již v roce 1885 (později pod patronací ČSNS) podpo-
roval českou menšinu v německy mluvících částech Čech.
Strana získávala postupně vliv a ve volbách mandáty. Pro
historickou připomínku se zastavme u skutečného předsedy
strany Václava Klofáče. Byl o dva roky starší než Netolický,
narodil se v Německém Brodě (dnes Havlíčkově). Od vyso-
koškolských studií lékařství na Karlově univerzitě sběhl k no -

vinařině a odtud to k politice bylo blízko. Byl představitelem
protirakouského radikalismu, slovanské vzájemnosti a anti -
militarismu. Rakouská policie ho měla stále ve svém hledáč-
ku, a proto patřil k prvním, kterého na počátku Velké války
v Dobříkově 4. září 1914 zatkla a bez soudu držela ve vídeň-
ském vězení až do amnestie nového císaře Karla I. S Josefem
Netolickým se již znali ze stranických setkání. Velkou část
života mimo hlavní město a cest do Ruska, slovanských ze-
mí, ale také USA prožil v Dobříkově, vesnici, kterou si velmi
oblíbil, v sousedství Zámrsku u Vysokého Mýta. Odtud vyjíž-
děl na své cesty i po Čechách a zde ho navštívil také T. G. Ma -
saryk. Byli osobními přáteli. Ve vesnici dnes najdeme jeho
muzeum. Dalším významným straníkem, který v roce 1910
navštívil Chlumec, byl JUDr. Karel Šviha. Tomu se ale musím
věnovat více, protože nevědomě významně zasáhl do života
Josefa Netolického. Významných osobností, které se s naším
městem seznamovaly jeho prostřednictvím, před i po válce,
bylo hodně. Několik jich ještě připomenu. V druhém deseti-
letí minulého století veřejně pracoval Netolický velmi aktivně
jak ve městě, tak jako straník ve svém okolí. Tato činnost se
jistě musela projevit na jeho podnikání. Ještě, že zpočátku měl

oporu ve svém společníku Hájkovi. Při podnikání nehromadil
majetek a výdělky se naopak při jeho veřejné činnosti ztrácely. 

Tyto aktivity musela pociťovat i rodina, ač se zdá, že ji do -
kázal hmotně zajistit tak, aby nestrádala. Nikdy však nežila
na vysoké noze. Manželka Emilie byla dlouhou dobu vážně
nemocná tuberkulozou a 7. listopadu 1912 zemřela. Při vě-
domí, že rodina potřebuje být úplná, přivedl domů čerstvou
vdovu ze sousedství v Pražské ulici. Anna Nováková byla
o 15 let mladší, manžel Alois Novák zemřel také v roce 1912.
Byl majitelem hostince v Pražské ulici č.p. 93/IV. Anna, ro-

zená Slavíčková, pocházela ze stejné ulice, jen několik domů
výše, z č.p. 107/IV, a dosud byla bezdětná. Svatba se konala
v místním katolickém kostele 23. září 1913. Za rok se jim na -
rodila dcera, ale nedožila se ani čtyř měsíců. To byla pro ro-
dinu jistě veliká rána. 21. března 1917 se jim narodila dcera
Uljana, která potom o maminku pečovala až do její smrti.
V roce 1913 Josef Netolický požádal o hostinskou koncesi
pro hostinec, který Anna Netolická zdědila. Obdržel ji v násle -
dujícím roce, ale dům nikdy na něho nepřešel. Stále patřil
Anně a po její smrti ho zdědila dcera Uljana, která ho v ro ce
1961 věnovala státu. Daru předcházel tlak národního výboru
na zajištění údržby objektu. Náklady na údržbu vysoce převy -
šovaly výnosy nájemného, které obec zřejmě často ani nepla -

Politické stranictví
Netolickému nestačilo cvičení v Sokole a chtěl pro své

stra níky, kteří z různých důvodů sokolskou myšlenku nepři -
jali, umožnit v roce 1909 samostatné cvičení ve školní tě-
locvičně. V tomto případě opět narazil na starostu Kozelku
i ředitele místních škol. Jejich nesouhlas byl nejspíš oprávně-
ný, protože zde vedle sokolů cvičila také právě založená DTJ
so ciálních demokratů. Školní tělocvična se stala terčem po-
litického hašteření a spekulací také později. Trochu jako škvár
působí informace, že v roce 1932 vyzval Františka Jiroutka,
aby se vzdal starostenství, a za to by školní rada pustila DTJ
do školní tělocvičny. Proč Netolický usiloval o starostenství,
je trochu zapeklité, protože podle výsledku voleb měl staros -
tou být. Ale sociální demokraté a národní socialisté měli v na -
šem městě uzavřenou smlouvu, jak se o vládnutí budou dělit,
a podle ní se starostou stal Jiroutek. Netolického nátlak nebyl
účinný, protože DTJ již mohla využívat Dělnický dům. K za-
jímavým postojům patřil také jeho náhled k přemístění pošty
z objektu bývalé měšťanky do Vlachovy vily v roce 1912. Za
stěhováním byl starosta Kozelka, část místních obchodníků
včetně Netolického byla proti. Měšťanku obec měla v plánu
prodat a argumentace části místních občanů byla nepocho-
pitelná: nová pošta bude na konci města! Bylo v tom proti-
venství vůči Kozelkovi, nebo trocha populismu? Nedošlo k to -
mu. Na druhé straně rád upozorním na Netolického zásluhy
při přípravě okresní hospodářské výstavy v roce 1911. Václav
Klemens ve svých pamětech a po něm další místní kronikáři
zvýrazňovali při pořádání výstavy iniciativu starosty Kozelky.
Aniž bych ji chtěl snižovat, při vlastní výstavě zastával pouze
čestnou funkci, ale její provedení měli na starost lidé kolem
něho, jako místostarosta Líbal, a mezi nimi také Josef Neto-
lický. Ten byl členem výstavního výboru a měl na starosti rekla -
mu, která se významně podílela na úspěchu výstavy. Připome-
nu jen, že výstavní plakát maloval novopacký Sucharda a pro
výstavu se také zrodil známý obraz Vincence Beneše, který
je dnes umístěn v radnici. Podle mého názoru na rozdíl od
Kozelky byl vždy kolektivním hráčem a žádné úspěchy si
nepřivlastňoval. Byl také u druhé chlumecké výstavy v roce
1933. Nechyběl ani jako řečník při jejím zahájení, kde opět
nechyběl hradecký exstarosta Ulrich. Nebudu vypočítávat
všechny jeho předválečné veřejné funkce v obci, protože ne-
smím zapomenout na jeho stranickou činnost jak doma,
v okrese, dvou volebních krajích i v Praze. Politické stranictví
má velmi dávný původ. Historicky se politické strany vytvořily
jako mocenské zájmové skupiny. Za nejznámějšími příklady
můžeme jít až do Senátu antického Říma, ale politické strany,
jak je známe dnes, mohou vznikat na úrovni parlamentů i mi -
mo parlamenty, když příčiny jejich vzniku mohou být různé.
Nemusí být jen nástrojem k soupeření o politickou moc, ale
jejich funkce mohou být širší. Nejstarší českou politickou stra -
nou v novém pojetí byla Národní strana, která vznikla jako
zájmové uskupení českých měšťanů v roce 1848. Pro různost
zájmů se uvnitř strany vytvořila dvě seskupení. Obě známe
dobře ze školních učebnic, a proto je nebudu více komento -

vat: staročeši a mladočeši. Oba proudy nakonec vytvořily sa-
mostatné strany. S Národní stranou svobodomyslnou (v ní
hledejme mladočechy) se potom budeme setkávat ještě při
politických střetech před Velkou válkou a také po vzniku Čes -
koslovenska. Stačí připomenout dvě jména nejvýznamnějších
představitelů: Karla Kramáře a Aloise Rašína. Ten druhý velmi
dobře znal naše město a představitele Občanského klubu,
zejména někdejšího Omladináře a celoživotního radikála,
JUDr. Václava Hrbka. Spolu se účastnili pražského radikální-
ho hnutí a po Hrbkově příchodu do Chlumce se nadále stýkali. 

Netolický byl po celý život národní socialista. Tato politická
strana byla zejména za první republiky jednou z vedoucích
politických stran. Byla oporou vládnoucí politické moci, patřila
ke stranám Hradu a stranám sdruženým v tzv. Pětce. Podpo -
rovala Masaryka, podílela se na vládě. Ve dvacátých letech
vstoupil do této strany také Edvard Beneš. Strana byla zalo-
žena roku 1897 jako Strana národních dělníků (po roce Čes -
ká strana národně sociální) odštěpením vlastenecky oriento -
vané části od dosud převážně jednotné České strany sociálně
demokratické. V posledních pěti letech 19. století vznikla ce-
lá řada stran budoucího politického spektra, které známe i po
dobu první republiky. Bezprostředním impulzem k založení
strany se stalo tzv. protistátoprávní prohlášení části českých
sociálně demokratických poslanců v říšské radě (některým
názorům lze s odstupem více než století těžko porozumět). Po
vzniku Československa na svém 8. sjezdu, kterého se zúčast -
nil také Josef Netolický, přijala název Československá strana
socialistická. Za prvního předsedu strany je považován Vác-
lav Klofáč, kterého přivítal Netolický v Chlumci poprvé v ro-
ce 1904. Netolický byl aktivní straník, který kolem sebe do-
vedl shromáždit řadu mladých lidí. Tzv. národní dělnictvo
se v Chlum ci zformovalo již před koncem 19. století krátce
po pražském prvním sjezdu. Nevím, zda Netolický do strany
vstoupil již ve Skutči, nebo až v Chlumci, kam přivedl na
schůze a přednášky mnoho osobností, o kterých jsme se do -
vídali z učebnic. Bohužel v žádném z okolních archivů nejsou
o těchto aktivitách doklady. Ztratily se a dnes můžeme o jeho
činnosti uvažovat jen ze zlomků zpráv. V roce 1912 uspo-
řádal v Chlumci manifestaci mládeže, spolupůsobil při zalo -
žení klubu mládeže národních socialistů „Jarost“ při volbách,
v listopadu 1913 uspořádal veřejnou schůzi o starobním
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Josef Netolický (4)

Národním socialistům říkali 
někdy podle zkříženého kladiva a brka ve znaku „brkouni“

Mladý bouřlivák Václav Klofáč

Klofáč v Dobříkově koupil bývalou panskou hájovnu, poz-
ději v jejím sousedství postavil novou vilku. Sem za ním přijel
na soukromou návštěvu také T.G. Masaryk. Do Dobříkova
přivezl také z Podkarpatské Rusi dřevěný pravoslavný
kostelík, ze kterého mu vypravili pohřeb. Můžete se zastavit

Bývalý Novákův hostinec, 
dnes lékařská ordinace MUDr. V. Víška
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necítí být oprávněným mluvit za A. Šveh -
lu. Odmítl napsat i články do novin pro -
ti Benešovi, ačkoliv k tomu byl opako-
vaně vyzýván. 

Krátce po válce, 10. srpna 1945, byl
zatčen na svém statku v Nepolisech, od -
vezen do zajišťovací vazby na Pankráci
a postaven před Národní soud. Nejvý-
raznější kauzy, které tento soud řešil, by-
ly případy spojené s členy protektorát-
ních vlád a s představiteli vlády druhé
republiky. Poválečný ministr vnitra ob-
držel již po několika dnech dopis od He -
leny Černé, jež žádala o propuštění své -
ho manžela. Černého nepodporovala jen
jeho manželka.

Bohuslav Čepek, rolník z obce Písek,
napsal v roce 1947 předsedovi Národní -
ho soudu: „S velkou pozorností sleduji
a všichni sousedi proces s Beranovou
vládou. Udivuje mne však, že s ní je též
souzen Dr. Jos. Černý, který členem této
vlády nebyl. Jsem přesvědčen, já i sou-
sedi, že to byl vždy dobrý Čech, který se
sta ral o povznesení venkova. Za oku -
pa ce byl nám vzorem. Byli jsme pře svěd -
če ni, že když před okupací neuprchl do
ciziny, že naše česká věc není ztracena.
Jen tím, že nám doma zůstaly takové -
to vel ké vzory, jsme nezmalomyslněli
a ucho vali si národní hrdost a uvědomě-
ní neotřesené. Za okupace jsme si o tom
povídali, že nemůžeme všichni utéci za
hranice, že to musíme vydržet a býti na
svém místě, až nás zde bude potřeba.
Věřím ve spravedlnost sl. Národního
soudu a jeho vlastenecký cit. Věřím, že
se nenechá politicky ovlivňovati a že
nedovolí mstu na dobré české krvi.“

Ze známějších lidí se ho zastala
např. Eva Medková. Ta po válce uved-
la: „Od podzimu 1938 byl můj muž, ge -
nerál Rudolf Medek, ředitel Památníku
osvobození v Praze, těžce nervově ne -
mo cen. V září 1939 zabrali Němci Pa -
mát  ník osvobození a současně Gestapo
ob sadilo náš byt, vykradlo, co se dalo,
a za pečetěním domu nás připravili v Pra   -
ze o náš domov. V té době začalo mne
Gestapo předvolávat k výslechům, kte-
rých byla za okupace celá řada. Již teh-
dy se mne a mých dětí neohroženě ujal
bývalý československý ministr vnitra Jo -
sef Černý, který bez říkání a prošení se
svou paní Helenou, rozenou Švehlovou,
pomáhal, jak mohl nejvíce. Když pak
v lé tě nato 22. srpna 1940 zemřel můj
muž, ujal se obou mých chlapců Ivana

a Mikuláše, tehdy 14 a 15 letých, stal se
jejich poručníkem a staral se o ně obě-
tavě po celou dobu války. Nikdo kromě
něho a paní Černé nepodal nám tak od -
vážně v těchto zlých časech pomocnou
ruku. Němci nejen, že nám vzali vše-
chen majetek v Památníku osvobození,
ale i náš venkovský dům v Čejkovicích
v okre se vlašimském, kde jsme potom
bydleli, byl celý zabrán benešovskými
SS a opuštěn jimi teprve před revolucí
počátkem května 1945, zpustošený a ta -
ké vykradený. V těch těžkých dobách,
kdy jsme bývali bez přístřeší i bez chle -
ba, stále ohroženi, se od nás každý od-
vracel. Jedině Dr. Černý se nikdy nebál
nám pomáhat a nebýt jeho ušlechtilé
a zcela nezištné pomoci ve všem, nevy-
držela bych s dětmi přetěžké časy za
oku pace. Právem a s plnou odpověd-
ností mohu já i moje děti potvrdit, že
známe Dr. Josefa Černého jen jako nej -
lepšího a uvědomělého Čecha, ve všem
spravedlivého a veskrze dobrého a vzác -
ného člověka“. V Praze 10. února 1946
podepsali Eva Medková – Slavíčková,
Ivan Medek [později se stal kancléřem
Václava Havla], Mikuláš Medek. 

Rovněž i řada podniků potvrdila, že
se za okupace nejen staral o rodiny per -
zekuovaných, ale i o perzekuované sa-
mé a obstarával jim zaměstnání. To se tý -
kalo zejména vysokoškolských studentů.

Např. Okresní hospodářská zálož-
na v Chlumci n. C. potvrdila, že v pro-
sinci 1939 při pronásledování českých
vysokoškolských studentů přijala na
pří mlu vu Josefa Černého studenty Jo-
sefa Kříže z Písku a Dobroslava Žabku
z Chlumce n. C.

I občané Nepolis se ovšem svého ro -
dáka zastali a minimálně dvakrát uspo -
řádali podpisovou akci na jeho podporu.
První byla odeslána již 24. srpna 1945,
přičemž občané Nepolis potvrdili Čer-
nému, že během okupace byla jeho čin -
nost protiněmecká a výrazně sociální
a rovněž i jeho celoživotní bezúhonnost.
Druhá podpisová akce byla zorga ni zo -
vá  na 2. března 1947. V ní se opětovně
uvá  dělo, že se během okupace nezpro -
 ne vě řil svému češství, jeho práce je
oby   va telstvu dobře známa a pro obec
přiná še la povznesení (vyšetřováním bez -
 pečnostních složek bylo zjištěno, že ini -
 ciátory této podpisové akce byl synovec
Černého Bohumil Moravec a před se -
da MNV v Nepolisech František Be-

neš)6. V procesu proti Rudolfu Berano -
 vi a spol. byl Černý označen za zrádce
a kolaboranta. Přesněji obviněn ze zloči -
nu vojenské zrady a spolupráce s Něm -
 ci, což se prokázalo jako lež, ale obvině -
ní byl zproštěn až 21. dubna 1947, kdy
mohl odejít domů. Současně ale bylo
rozhodnuto, že mu nepřísluší žádná
ná hrada za dobu strávenou ve vazbě7.
Jedním z mála politiků z nové politické
reprezentace, kterého zajímal osud Čer -
 ného ve vězení, a z jakého důvodu tam
je, byl tehdejší předseda vlády Jan Šrá-
mek8. Na majetek Černého byla uvale -
 na v ro  ce 1946 národní správa, která
tr va la až do 18. 6. 1947. Josef Černý poz -
ději o svém uvěznění v souvislosti s Ru -
dolfem Beranem uvedl: „Byl jsem té-
měř dva roky vězněn na Pankráci a jen
s hrů zou a studem vzpomínám poníže -
ní a hru bosti, kterých se politickým věz -
ňům dostávalo“9. V roce 1948 odešel do
exilu. Zemřel 7. 12. 1971.

Na fotografii stojících mužů je zcela
vpravo starosta Lučic Josef Mrňák, třetí
zprava ministerský předseda Milan Hod -
ža při obhlídce vytipovaných míst pro
stav bu pomníku. Na fotografii sedících
mužů zcela vpravo Josef Černý, druhý
zprava Rudolf Beran.

Dle materiálů uložených v SOkA
Hra dec Králové, ABS Praha a Národ -
ním archivu Praha 

sepsal Jaroslav Tobiáš

1 Jaroslav Rokoský: Josef Černý: agrárník, mi -
nistr vnitra in: Střední Evropa, r. 13, č. 71,
s. 69

2 Jaroslav Rokoský: Josef Černý: agrárník, mi -
nistr vnitra in: Střední Evropa, r. 13, č. 71,
s. 70

3 Jaroslav Rokoský: Josef Černý: agrárník, mi -
nistr vnitra in: Střední Evropa, r. 13, č. 71,
s. 73

4 Jaroslav Rokoský: Josef Černý: okupace,
kolaborace, exil in: Střední Evropa, r. 13,
č. 72–73, s. 157 

5 Jaroslav Rokoský: Josef Černý: okupace,
kolaborace, exil in: Střední Evropa, r. 13,
č. 72–73, s. 157 

6 Jaroslav Rokoský: Tamtéž, s. 603 a s. 801,
poznámka 516

7 Jaroslav Rokoský: Rudolf Beran a jeho do -
ba. Vzestup a pád agrární strany, Praha
2011, s. 743

8 ABS Praha, sign. 301-35-1, s. 120 
9 Jaroslav Rokoský: Rudolf Beran a jeho do -

ba. Vzestup a pád agrární strany, Pra ha
2011, s. 620
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Černý a jeho obvinění

Po válce mu byla vyčítána měkkost
vů či Sudetoněmecké straně (dále jen
SdP). Ovšem SdP byla povolena pouze
pod podmínkou, že její vůdce Konrád
Henlein pronese řeč, kde se bezvýhrad -
ně postaví za československou republi -
ku, což ve svém projevu v České Lípě
21. 10. 1934 také učinil1. Černý byl proti
zákazu této strany, přičemž se měl řídit
radou T. G. Masaryka2. Když prezident
Beneš později tlačil na Černého, aby
rozpustil SdP, Černý se bránil tím, že to
může učinit pouze vláda, tedy ministři,
a prezident, nikoliv jen samotný ministr
vnitra. Černému to bylo po válce klade -
no za vinu. Po válce u Národního sou-
du prokázal, že úřadům nevydal příkaz,
aby se k provokacím chovaly umírněně
a opatrně, nýbrž tak, aby se zabránilo
krveprolití. Rovněž ani nevydal příkaz,
aby byly chráněny politické akce SdP.
Prokázal, že se neustále věnoval posilo -
vání úlohy policie a četnictva. Když na-
stoupil, bylo 7000 příslušníků policie,
když odstoupil, jejich počet byl dvojná-
sobný. Rovněž k 23. 10. 1936 byly zříze -
ny oddíly SOS (Stráž obrany státu), čímž
byly posíleny bezpečnostní složky asi
o 45 000 mužů3. Černý byl pak i pro tu   -

to činnost vystaven četným interpela-
cím ze strany SdP. Rovněž bylo zjištěno,
že Černý před válkou s Henleinem ni -
 kdy nejednal a s K. H. Frankem jednal
pouze jednou po jeho inzultaci na mí-
tinku v Teplicích, a to na výzvu minister -
ského předsedy Milana Hodži. V listopa -
du 1938 byla z iniciativy agrární strany
vytvořena strana národní jednoty, která
v sobě slučovala vícero stran. V ní půso -
bil Josef Černý až do března 1939 jako
úřadující místopředseda – zastupoval je -
jího předsedu R. Berana, který byl vytí -
žen prací ve vládě. Po zřízení protekto-
rátu odešel Černý z politického života
a s dalšími lidmi založil spolek Sever
a východ Čech pro župy Hradec Králo-
vé, Pardubice a Mladá Boleslav, jehož
úkolem bylo pomáhat těm, kteří za oku -
pace nějak trpěli. Při každé příležitosti
vyzýval zemědělce, okresní hospodářské
záložny, rolnická družstva i rolnické cuk -
rovary, aby pomáhali svým spoluobča-
nům. Tento spolek byl krátce před za -
tče ním generála A. Eliáše rozpuštěn. Ze
svědectví A. Vlka, ředitele hospodářské-
ho družstva v Chlumci, víme, že nabádal
k hospodářským sabotážím, např. mle-
tím načerno a poskytováním mouky po-
třebným4. Jeho výzev bylo uposlechnuto.
Dále bylo zjištěno, že pomáhal předse -

do vi mlynářského družstva V. Švecovi,
popravenému za heydrichiády v saboto -
vání předpisů o mletí obilí. Josef Černý
byl rovněž předsedou rolnické rafinerie
ve Skřivanech, kterou v roce 1936 zalo -
žil společně s 5 rolnickými cukrovary. Ve
své funkci byl ovšem pro Němce nepři -
jatelný a musel odstoupit. Nakonec byl
podnik zrušen, stroje byly odvezeny a zá -
soby za miliony zabaveny. Během oku-
pace nepřijal žádnou politickou ani hos-
podářskou funkci. Naopak v roce 1943
musel bez náhrady uvolnit svůj byt v Pra -
ze pro německou rodinu a bydlel potom
ve své advokátní kanceláři. Němci rov-
něž uvažovali i o nucené správě jeho
ma jetku, ale poté se jim zdál příliš malý
a upustili od toho. Černý během oku -
pa ce zůstával pod dohledem Gestapa,
kte  ré si prostřednictvím svých důvěrní -
ků zjišťovalo jeho činnost. O tomto byl
vy ro zuměn četníky z Nepolis5. V roce
1943 od mítl zúčastnit se pietního aktu
k 10. vý ročí úmrtí svého tchána A. Šveh -
ly, a to i přesto, že byl upozorněn, že ne -
účast by mohla být považována za sabo -
táž a provokaci. Na zneuctění památky
A. Švehly se Černý nechtěl podílet. Re-
daktorovi Kožíškovi, který se snažil zí-
skat informace o komplikovaném vzta -
hu Švehly a Beneše, odpověděl, že se

tila. Dnes jsou v domě ordinace MUDr. Víška a MUDr. Víško -
vé. Novákův hostinec zde byl již v 19. století. Josef Netolický
ho zřejmě sám neprovozoval, ale Netoličtí ho pronajímali.
Počátkem dvacátých let zde byl hostinský Jaroš, kterého zná-
me již z Okresního domu, Klainerovy („Na Staré poště“) a dal-
ších chlumeckých hospod, kterými prošel, krátce zde pobyl
František Štella, který si později otevřel vlastní hospůdku
v dnešní Rooseveltově ulici a z dalších nájemců uvedu ještě
Karla Boudu, který zde působil od poloviny třicátých let až
do konce druhé války. Hostinští v domě také bydleli. Dům
v Krkonošské ulici Josef Netolický v roce 1918 prodal drážní -
mu úředníkovi Františku Boudovi, ale jeho rodina se nepře -
stěhovala do hostince, ale do domu 109/IV, který od Hájka
kou pil v roce 1914 pro pilnikářskou provozovnu. Tento dům
prodal v roce 1925 košikáři Josefu Felgrovi a teprve tehdy se
jeho rodina přestěhovala do právě opraveného hostinského
domu, který předtím nebyl v dobrém stavu. Majitelka a man -

želka Anna potom k hospodě ještě v roce 1939 provedla
přístavbu. Zde Josef Netolický s rodinou bydlel až do konce
života. Osobně nikdy nebyl majitelem hostince. V roce 1941
požádal o rozšíření koncese o prodej jemných likérů. Pro při-
pomínku pamětníků doplním další osud objektu. Když zde
na konci války odešel poslední nájemce, rozhodla se majitel -
ka, že hospodu povede sama. To trvalo jen velmi krátce. Po
roce 1948 byla hostinská část využita pro Osvětovou besedu,
která opustila sálek v Zapči. Od roku 1954 sloužil hostinec
jako turistická ubytovna, sklad civilní obrany a v šedesátých
letech jako středisko denní péče sociálních služeb. V roce
2007 objekt Město, do jehož rukou přešel, jako nadbytečný,
prodalo. Pro úplnost doplním Netolického majetnictví také
polovinou domu č. p. 94/III v Hálkově ulici. Tu získal v exe-
kuční dražbě a nezamýšlel v domě bydlet. Brzy byt přenechal
zájemci, pro kterého se dražby vůbec účastnil.           

-ijv-

Vzestup a pád ministra vnitra
Josefa Černého
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s ním bachaři jednali v rukavičkách, měl
ale dojem, že mu neříká úplnou pravdu.
Také mu sdělil věc, která ho podpořila
v jeho záměru utéct z vězení, a sice, že
jeho vyšetřovatelé nejsou spokojení s je -
ho výpovědí, protože jim tam stále něco
chybí, a mají v úmyslu ho převézt na Pan -
krác, kde dostane injekce a poví všech -
no. Dalším spoluvězněm byl sympatický
kluk, který se ukázal být dobrým kama -
rádem. Koudelkovi se budoucnost ne-
jevila dobře: buď půjde k soudu a patrně
dostane velký trest, nebo ještě hůř, bude
převezen na Pankrác a zapletou ho do
nějaké protistátní skupiny. Začal tedy
vážně přemýšlet o útěku a jeho plánu
na hrávalo to, že budova se přestavovala
a pohybovalo se zde i množství řemesl-
níků. V cestě na svobodu mu stály dvo-
je mříže, ale jedna mříž byla z důvodu
přestavby od sedmi hodin ráno otevřená
a druhá mříž byla pokroucená a dole by -
la mezera. Poté stačilo jen dojít do úkli -
dové komory, kde bylo okno bez mříží,
odkud se dalo seskočit na dvůr s otevře -
nou bránou. Zjistil, že nejlepší doba pro
útěk bude ráno ještě před nástupem. Na -
bídl svému spoluvězni, aby utekl s ním,
ale ten to odmítl, a tak ho požádal, aby
mu dal alespoň 10 minut, než na jeho
útěk upozorní. Jak zjistil až po letech,
ten mu dal mnohem více času a nic ne -
prozradil. 

Den D přišel 26. července v 7 hodin
ráno. Otevřela se i mříž na chodbě. Poda -
řilo se mu dostat do komory a sešplhat
na dvůr. Právě v tu chvíli šel naproti ně -
mu zedník. Zachoval klid pozdravil ho
a v klidu přešel nádvoří. Dole roztáhl
brá nu a protáhnul se do uličky. Prochá -
zela tam jedna paní, kterou rovněž po-
zdravil, a klidnou chůzí se dostal nepo -
zorovaně z města. Za městem několikrát
přeběhl Cidlinu, aby tak znesnadnil své
případné pronásledování psy. Rozhodl
se, že přes den bude odpočívat a v noci
půjde směrem k domovu. Druhý den rá -
no se dostal až do blízkosti Lovčic. Když
uviděl poblíž svého úkrytu procházet te -
tu Macháčkovou, vsadil na to, že ho ne -
prozradí, a požádal ji o pomoc. Odpo-
ledne přijeli rodiče a vše vypadalo tak,
jako že jdou na pole. Za nimi jel přísluš-
ník SNB na motocyklu, který, když viděl,
že rodiče pracují na poli, se vrátil zpátky
do Lovčic. Rodiče Koudelkovi dovezli
potraviny, oblečení i peníze a poradili,
aby se schoval u vzdálených příbuz ných.
Rodiče mu také sdělili, že správce vě -
ze ní přijel z Poděbrad až do Lovčic a stě -

žo val si jim, že utekl. Žádal je, aby se
vrátil do vězení, protože jinak nebude
povýšen!

V noci se Koudelka opět vydal na
cestu. Vyhnul se Převýšovu i Žiželicím,
kde hrozilo, že by ho mohl někdo po-
znat. Proto až v Loukonosech prošel
skrze ves nici. U příbuzných zůstal až do
8. září, kdy pro něj přijel tatínek na mo -
tocyklu a odvezl ho do Přelouče na ná -
draží. Odtud odjel přes Prahu až do obce
Homole poblíž Dobříše. Tatínek mu za -
řídil přes svého známého účast na lesní
studentské brigádě na Šumavě. Přijel se
ještě za ním podívat, předal mu peníze
a bábovku a rozloučil se s ním. Junior se
poté zase vrátil zpět do Prahy, kde již byl
připravený náklaďák pro studenty z praž -
ské univerzity. S nimi se dostal na tom
náklaďáku až k hranicím na místo urče -
 ní. Známý mu řekl, kde jsou hranice, že
stačí projít údolím, pak jít do kopce a za
kopcem už je Německo. Po přejití hrani -
ce se nahlásil v obci Neukirchen, odkud
ho poslali do Mnichova. 

V utečeneckém táboře byl sice umís-
těn mezi krajany, ale první dojmy ne -
stá ly za moc. Většina Čechů při sobě
moc nedržela. Uprchlíci jiných národ -
nos tí k nim měli většinou přezíravý po-
stoj a na zývali je „Pepíky“. Češi se okrá-
dali mezi sebou. Cizinci spolu drželi
a okrádali příslušníky jiných národnos-
tí. Mimo jiné musel projít i výslechem,
tzv. Screeningem, který prováděli pří-
slušníci CIC (zpravodajská služba armá-
dy Spojených států amerických), kdy by -
lo ověřováno, proč ten který konkrétní

člověk odešel ze své vlasti (snaha oddě-
lit zločince a odhalit případné agenty
tajných služeb). Tehdy se objevily první
problémy. Jeho vyšetřovatel mu nevěřil
a až po čase se dalo vše do pořádku.
Vět šina uprchlíků prostě přešla hrani-
ce. Jeho případ byl výjimečný, a tak vzbu -
zoval pochyby. Jako mnoho jiných emi-
grantů nechtěl z Německa odejít, ale
zůstat zde nemohl. Proto si vybral jako
svůj nový domov Austrálii, kde bylo nej -
snadnější získat politický azyl. Austrálie
byla ochotna jej přijmout, ovšem s tou
podmínkou, že dva roky bude praco-
vat v zemědělství. V Německu tak strá-
vil 11 měsíců. Ještě před svým odjez-
dem poslal svému kamarádovi Jaroslavu
Vavřínkovi dopis, ve kterém mu napsal,
že opouští Evropu a odjíždí do Austrálie,
kam přijel v srpnu 1950. To mělo již za
rok velmi pomoci jeho rodině.

V září 1951, poté co byl v Chlum-
ci n. C. usmrcen příslušník SNB, byl
mezi zatčenými i jeho otec Josef Kou-
delka starší. Tehdejší StB se totiž do-
mnívala, že se Koudelka podílel na jeho
smrti, a až teprve tento dopis je přesvěd -
čil, že se nevrátil z Německa a nepodí lel
se na jeho usmrcení. Mezi podezřelý -
mi měl být i jistý H., zaměstnanec měst -
ských jatek v Chlumci. Syn pana H. se po -
kusil v době, kdy vykonával vojen skou
službu u letectva, společně s dalšími lid -
mi, uletět do zahraničí. Akce se nepoved-
la a mladý H. byl odsouzen k trestu vě-
zení. Trest si odpykával v trestním táboře
na Karlovarsku. Odtud se mu podařilo
utéct do Německa a poté emigrovat do
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O následcích usmrcení příslušníka
SNB Kašíka v Chlumci n. C. se široká
veřejnost neměla moc možností dozvě -
dět. Minulý režim to příliš nepřipomínal,
protože jak bratři Mašínové, tak Milan
Paumer (podílel se na akcích bratří Ma -
šínů) utekli do Západního Berlína, kde
se přihlásili k Američanům. Např. i v be -
letristicky sepsané knize z roku 1966
„Tady bezpečnost“ se uvádí: „Do Chlum -
ce přišlo několik desítek pracovníků, kte-
ří prováděli téměř po tři neděle pečlivá
šetření a vyšetřování a spoustu výslechů,
zaměřených především na kulaky a vrstvy
buržoazie. Taxikář Šulc (pod pohrůžkou
střelnou zbraní byl donucen odvézt Ma -
šíny až do blízkosti Chlumce, kde ho
potom spoutali v lese mezi Chlumcem
a Lovčicemi) musel v té době prohléd-
nout mnohé fotografie z desítek a snad
stovek řidičských průkazů z Novobyd-
žovska a Prahy, odtud proto, že pachate -
lé z hlavního města vyjeli. Jak se při po -
dobných příležitostech stává, vyčerpáva-
jící práce bezpečnostních orgánů vedla
k objevu nejedné trestné činnosti, kte-
rá nijak nesouvisela se smrtí mladšího
stráž mistra z chlumecké stanice SNB.
Pátrání po útočnících však zůstalo přes
všechnu obrovskou snahu naprosto bez
poznatků, které by je pomohly odhalit
a dopadnout.“1 StB pracovala i s teorií,
že pachatelé byli místní obyvatelé nebo
alespoň lidé z blízkého okolí, což neby-
lo daleko od pravdy, neboť Milan Paumer
byl z Poděbrad a bratři Mašínové byli
v té době již vystěhováni z Poděbrad do
obce Činěves.

O tom, že v případě usmrcení Kaší-
ka StB dlouho tápala, svědčí i hlášení
náčelníka okresního oddělení StB No-
vý Bydžov Ladislava Rükra z 10. října
1952 Krajské správě StB Hradec Krá-
lové. Zde napsal: „Na váš rozkaz ze dne
7. října 1952 hlásím: V rámci okresu
No vý Byd žov byla důvěrnická a infor-
mátorská síť budována v problematice
teroru v Chlum ci n. C. Síť byla vybudo-
vána v počtu 12 důvěrníků se zaměře-
ním na vraždu Kašíka, člena SNB. Jiná

důvěrnická ani informátorská síť pro
teror nebyla v rámci okresu budová-
na.“2 Podezíráni byli zejména lidé, kteří
emigrovali nebo se vůči režimu vyhraňo -
vali, a jejich příbuzní. V síti StB při akci
„Kašík“ uvízl i Josef Koudelka (nar. 12. 1.
1907, bydlel v Lovčicích č. p. 11, pro-
tože vlastnil 13, 70 ha, patřil i on mezi
tzv. „kulaky“). Je u něj připsána po znám -
ka: „Syn za hranicemi – terorista“. Do bo -
vé hodnocení: „Bývalý agrárník a funk-
cionář kampeličky, aktivně činný za ná-
rodně socialistickou stranu, zejména do
roku 1948. Po únoru 1948 jeho nejstar -
ší syn Josef byl za protistátní činnost na
Hospodářské škole v Poděbradech za-
tčen, ale brzo uprchl za hranice, kde je
doposud. Kulak Koudelka hospodařil
na 14 ha půdy, zaměstnával námezdní
síly, byly mu vykoupeny těžké mechani-
zační stroje a do roku 1952 dodávky vů-
či státu neplnil. Po roce 1953 dodáv -
ko vé úkoly teprve začal plnit, takže do
dneška nemá vůči státu žádné dluhy.
Ve svém nitru jest však nepřesvědčený
o našem zřízení, což trpně snáší. Stra-
nická organizace KSČ v Lovčicích se
usnesla na členské schůzi v červenci
přijmout ho za člena JZD za těchto pod -
mínek: „Vložit do nedělitelného fondu
80 %, nezaměstnávat ho v živočišné vý -
robě, po dobu 5ti let nepověřovat ho
žádnou funkcí a toto zakotvit do vlast-
ních stanov JZD. V případě, že by ho člen -
ská schůze neschválila za člena, vydělit
ho mimo hony, aby hospodařil dál. Ten-
to návrh byl také projednán a schválen
na zasedání MNV i na členské schůzi
JZD v srpnu 1958.“3 Jak se ocitl i on me -
zi vytipovanými a zatčenými? A kdo byl
vlastně ten „syn – terorista?“

Nejstarší syn Josefa Koudelky, tak-
též Josef (ročník 1930), se v roce 1949
zapletl do rozšiřování protistátních le-
táků. Krátce nato byl zatčen a umístěn
do vazby, odkud se mu podařilo uprch -
nout a v oblasti Šumavy přejít hranice
s Německem. V roce 1950 opustil Evro -
pu a vystěhoval se do Austrálie, kde žije
dodnes. Před tím, než opustil Němec-

ko, zaslal svému kamarádovi Jaroslavu
Vavřínkovi pohled, že opouští Německo
a jede do Austrálie. Po usmrcení přísluš -
níka SNB v roce 1951 v Chlumci se ocit -
nul i on mezi podezřelými a jeho otec byl
proto zatčen a držen ve vazbě. Až po té,
co příslušníkům SNB Vavřínek tuto po -
hlednici ukázal, byli obvinění zproštěni.

Josef Koudelka ml. v květnu roku
1949 dostal od svého známého leták,
který vyzýval ke svobodným volbám. Měl
ho přepsat a rozšířit v okruhu svých zná -
mých. Leták u něj viděl i jeho spolužák,
s nímž studoval na střední škole a který
pocházel ze stejné vesnice. Díky tomu-
to spolužákovi to brzy věděla celá jejich
třída a text byl i napsaný na tabuli. Dal -
ší den se Koudelka rozhodl, že pojede
na výlet, a udělal si s kamarády prodlou -
žený víkend. Při návratu v neděli zjistil,
že policie spolužáka zatkla a prohleda-
la i jeho pokoj. U jeho rodičů mu pak ne -
chali příslušníci SNB vzkaz, aby se do-
stavil na jejich služebnu v Kolíně. Když
šel v pondělí na vlak, potkal dalšího spo -
lužáka (věděl o jeho obtížích) a zeptal se
ho, kam jede. Tak mu odpověděl: „Na
let ní byt“. V kolínské služebně ho začali
vyslýchat. První policista byl slušný, když
se ale Koudelka odvolal na své právo ne -
 vypovídat, předal jej druhému, který na
jeho odpověď zareagoval tak, že mu dal
facku. Koudelka mu odpověděl: „Zab te
mě, když chcete, ale ze mě nic nedosta -
nete“. To je zarazilo a odvedli ho do věz -
nice, kde ho nechali několik dní na sa -
mot ce „uležet“, aby „změknul“. Uvědomil
si, že z celého případu se stává něco vět-
šího. Ve vězení zjistil pomocí komunika -
ce přes zeď (většina vězňů využívala ke
komunikaci vyťukávání morseovky), že
v jeho případu byli zatčeni již čtyři lidé.
Spolužák všechno prozradil a ještě si při -
dal, aby se vyšetřovatelům zalíbil a sám
se z celého vyšetřování dostal. Koudelka
tedy začal vypovídat, přičemž jim řekl
jen to, o čem předpokládal, že již vědí.
Hodně mu pomohlo ale i to, že vyšetřo -
vatelé spolužákovi nevěřili. První tři až
čtyři týdny vazby si odpykával v Kolíně,
odkud se ale nedalo snadno utéct. Na-
štěstí byl na konci června převezen do
vězení v Poděbradech. Zde už byl v ce-
lách po dvou. Mezi výhody v tomto vě-
zení patřila každodenní procházka na
dvoře a dvakrát do týdne povolená ná -
vštěva. Prvním spoluvězněm byl „kopeč -
kář“, člověk, který utekl do Německa,
ale z osobních důvodů se vrátil zpátky
do Československa. Podle toho, jak

Následky usmrcení
pøíslušníka SNB Kašíka 

pro obyvatele Chlumecka
na pøíkladu Josefa Koudelky

Inzerce
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Austrálie jako mladému Koudelkovi4.
Jo sef Koudelka starší byl zatčen na žá-
dost krajského velitelství StB Hradec
Krá lové dne 13. 9. 1951. K zatčení do-
šlo po výslechu na stanici SNB v Chlum -
ci n. C. Příslušník StB, štábní strážmistr
František Suchánek, uvádí, že Koudelka
byl při zatčení drzý, cynický a ve své vý-
povědi popíral, že se stýkal s osobami,
které měly příbuzné v zahraničí. K vý-
slechu byl vzat z toho důvodu, že ze dne
12. 9. na 13. 9. 1951 v nočních hodinách
byl zavražděn neznámými pachateli pří -
slušník SNB, mladší strážmistr Kašík.
Koudelka ale podle Suchánka, i když
byl poučen, kvůli čemu byl předveden,
a věděl, že se jedná o velice vážnou věc,
neměl zájem na tom, aby svojí výpovědí
dopomohl k odhalení pachatelů. Proto
byl vzat do vazby a převezen do vězni-
ce KV – StB Hradec Králové. Koudelka
odmítal vyzradit, jestli udržuje kontakty
se svým synem, který se účastnil letáko -
vé akce, a za pomoci jakých osob. Zají -
mavé jsou jím uváděné skutečnosti v do -
bovém protokolu. Např. na otázku, jak
vidí lidově demokratické zřízení, vypo-
věděl: „S lidově demokratickým zříze-
ním nesouhlasím, a to z těch důvodů, že

v naší obci jsem jedním ze zemědělců,
kteří mají největší kontingenty, a proto -
že je nemohu plnit, jsem jako sabotér
zásobování pokutován. Podle mého mí -
nění cítím, že mi je křivděno, a přesto -
že dodávky neplním tak, jak bych měl,
za sabotéra se nepočítám“. Vyšetřovatel:
„Z vaší výpovědi je jasné, že jste odpůr-
cem lidově demokratického zřízení, že
kritizujete třídní rozpis, který je ve vaší
obci dělán, a jako odpůrce se stavíte pro -
ti socializaci vesnice, která má sloužit
celku a ne jednotlivci, jak vy si to před-
stavujete…“. Josef Koudelka starší byl
propuštěn z vazby 4. 10. 19515.

Ironií osudu byli skuteční pachate-
lé, bratři Mašínové, krátce nato zatčeni
z popudu StB Poděbrady. O tom, jaký
„kapitální úlovek“ se jim podařil, neměli
ovšem příslušníci StB ani ponětí. Zatkli
je totiž v souvislosti s organizováním ile -
gálních přechodů přes hranice. Josef Ma -
šín byl dokonce již 1. prosince 1951 pro -
puštěn, neboť jeho bratr Ctirad vzal vinu
na sebe a prohlásil, že jeho bratr Josef
o ničem nevěděl6. V roce 1953 se jim
podařilo dostat do Západního Berlína,
odkud byli přepraveni letadlem do Zá-
padního Německa, a později vstoupili

do americké armády. V roce 2011 udělil
bratřím Mašínům ministr obrany vyzna -
menání Zlaté lípy (vyznamenání se udě -
luje za mimořádný přínos pro rozvoj
obrany a bezpečnosti České republiky).
Josef Koudelka žije životem běžného
člověka v Austrálii dodnes.

Smrt Kašíka zasela do srdcí občanů
strach na dlouhé roky. Ještě v září roku
1953, když vyhořela pekárna pana Šťast -
ného (od někdejší stanice SNB je vzdá -
lena jen několik desítek metrů), se ně-
kteří místní občané domnívali, že šlo
o žhářství a o čin stejných osob jako
v pří padě Kašíka. 

Poděkování za spolupráci patří pa-
nu Josefu Koudelkovi a jeho příbuzným
z České republiky. Na základě písem-
ných materiálů uložených v ABS Praha
a SOkA Hradec Králové sepsal Jaroslav
Tobiáš.

1 R. Janský: Tady bezpečnost, Praha 1966,
s. 89–90

2 ABS, sign. OB – 30 HK
3 SOkA Hradec Králové, ONV – Nový Byd-

žov, inv. č. 1179, k. 385
4 ABS, fond R/ HK, sign. 2
5 ABS, fond R/ HK, sign. 2
6 ABS, Fond V/ MV, sign. V – 713 MV

Byla sobota 5. května. Pošmourný
den. Nad Prahou visely dešťové mraky.
Město jako by zachvacovala horečka.
Už včera lidé na různých místech zača -
li odstraňovat německé nápisy. V centru
města se tvořily živě debatující shluky
obyvatel. Na domech se objevovaly čes -
koslovenské vlajky a prapory. Lidé si
připínali na čepice a na klopy kabátů tri-
kolory. Tu a tam zazněly výstřely. Vzru-
šení dosáhlo vrcholu. Na křižovatkách
přecházely po zuby ozbrojené německé
hlídky. Kolem poledne projíždělo Vác-
lavským náměstím velké policejní auto
obsazené českými policisty s puškami.
Jeli na Vinohrady k budově rozhlasu,
odkud se ozývala střelba. Z přijímačů
zněl vzrušený hlas redaktora Zdeňka
Mančala, který se chopil mikrofonu, ob -
le čen do československé důstojnické
uniformy: „Voláme českou policii, čes -
ké četnictvo, vládní vojsko, dostavte se
k budově rozhlasu, tady se střílí! Esesá -
ci nás chtějí vyvraždit! Přijďte nám na
pomoc! Přiďte ihned!“

Začalo povstání. Jako jeho řídící cen -
trum se prosadila Česká národní rada
v čele s profesorem Albertem Pražákem.
Hlásila se ke košické vládě Národní fron -
ty. V podzemním krytu protiletadlové
policie v Bartolomějské ulici se usídlilo
vojenské velitelství Bartoš, podřízené
generálu Kutlvašrovi a podplukovníku
Bartošovi jako náčelníkovi jeho štábu.
Během noci se napojilo na Českou ná -
rod ní radu. Podařilo se mu propukají-
cím bojovým akcím vtisknout organi-
zovaný ráz. Sám velitel vojsk SS von
Pückler v telegramu zaslaném maršálu
Schörnerovi do jeho štábu ve Velichov -
kách uznal, že povstalci bojují nad oče -
kávání dobře. Zmocnili se skoro všech
pražských mostů, většiny nádraží, drže -
li telefonní centrálu, osvobodili tři tisíce
vězňů z pankrácké věznice, kteří se vět -
šinou ihned připojili k bojujícím povstal -
cům, ovládli budovu státního a městské -
ho rozhlasu, obsadili větší část města.
Ukořistili také několik pancéřových
vlaků, dobyli řadu vojenských objektů
a zmocnili se velkého množství zbraní.

Jednotky vlasovovské 1. divize pod
velením generála Buňačenka, které se
přidaly na stranu českých povstalců, by -
ly v té době rozmístěny v okolí Berouna,
zhruba 30 kilometrů od Prahy. Německý

styčný důstojník major Schwenninger
s obavami sledoval neustálé vyjednává -
ní českých delegací s představiteli Bu-
ňačenkova štábu i přímo s generálem.
Bylo mu jasné, že se něco chystá. Toho
5. května spatřil z okna, jak z domu, kde
byl ubytován generálův štáb, vycházejí
nějací muži v československých unifor -
mách. Po chvíli vstoupil do jeho pokoje
podplukovník Nikolajev a sdělil Schwen -
ningerovi, že v Praze a v celých Čechách
vypuklo povstání. 

Velení divize uzavřelo se zástupci
povstalců dohodu. Během několika ho -
din se dá divize na pochod k Praze. Bu -
de společně s vlasteneckými Čechy bojo -
vat proti nacistům, ale i proti bolševikům.
„Helmute Fritzoviči,“ domlouval Nikola-
jev německému styčnému důstojníkovi,
který stál bledý jako stěna, „snažte se
nás pochopit. Jde o naši budoucnost. 

Musím vás nyní požádat, abyste mi
odevzdal svou zbraň. Nic se vám nesta -
ne. Vy i vaši lidé budete pod naší ochra -
nou jako naši zajatci.“

V pozdních večerních hodinách při -
cházely na velitelství Bartoš první zprávy
o tom, že se k hlavnímu městu blíží jed-
notky Rusů-vlasovců. Pěchota, mecha-
nizované součásti, dokonce i tanky. Ně -
kde byli velitelé povstaleckých sil na
rozpacích, jak se k nim chovat. Patří
k ně mecké armádě, mají německé uni -
formy, ale mávají lidem československý -
mi praporky a na čepicích mají mnozí
trikolory.

V Praze zuřily těžké boje. Povstalec -
ký rozhlas volal: „Barikády! 

Stavět barikády! Sevřít nepřítele
a brá nit naše pozice! Vyzýváme všech-
ny vojáky, policisty, četníky a ozbrojené
občany, pokud nemají už své vojenské
úkoly, aby se sdružovali ve větší jednotky
a postupně likvidovali jednotlivá hnízda
odporu. Nikdo ozbrojený nesmí zůstat
nečinný! Občané z předměst, zataraste
ihned barikádami všechny přístupy do
města a braňte je všemi prostředky! Bdě -
te a bojujte celou noc!“

V noci z 5. na 6. května se střelba
v pražských čtvrtích znatelně zklidnila.
Povstalecké síly se v horečném spěchu
organizovaly a podřizovaly se příkazům
hlavního velitelství Bartoš v čele s ge-
nerálem Kutlvašrem (který bude po úno -
rovém převratu v roce 1948 propuštěn

z armády, záhy pak zatčen za, Státní taj-
nou bezpečností, naaranžované členství
v protistátní organizaci Pravda vítězí, ne -
vinně odsouzen za údajnou velezradu
na doživotí zároveň s degradací na vo-
jína), jeho náčelníkem štábu pplk. Bür -
g rem-Bartošem a parašutistou z Anglie
kpt. Nechanským (kterého čeká pozdě -
ji, za vlády komunistů hrdelní proces
a poprava za údajnou protistátní čin-
nost). Zpevňují se a střeží dobyté pozi-
ce. Rozhlas vysílá výzvy a pokyny České
národní rady a hlavního velitelství. De-
legace složená ze zástupců politického
a vojenského vedení povstání ve 22 ho -
din odjela k jednání na velitelství Sicher -
heitsdienstu s obergruppenführerem
Wei mannem. Jednání skončilo kolem
2. hodiny v noci dohodou o 48hodino-
vém příměří.

Gruppenführer a generálporučík
zbra ní SS Pückler mezitím ve 21:40 po -
žádal bleskovou depeší o nasazení le-
tectva na úsvitu 6. května. Vysloveně žá -
dá: „Mnoho zápalných pum. Celé hnízdo
musí hořet!“ Vojenskému veliteli Prahy
generálu Kutlvašrovi, který se k němu
dostavil k jednání, klade podmínky. Je
rozčilený a křičí: „Za prvé - všechny za-
jatce propustit i se zbraněmi! Za dru-
hé - všechny obsazené objekty okamži tě
uvol nit! Za třetí - všechny zbraně ode-
vzdat na Staroměstské náměstí! Za čtvr-
té - město Praha bude obsazeno němec -
kými jednotkami!“ Pobledlý Kutlvašr
žádá čas na rozmyšlenou. Odchází. Mi-
nula půlnoc. Na velitelství přicházejí dal-
ší hlášení o jednotkách vlasovců. Západ-
ně od Prahy se střetli s Němci, na deset
tisíc jich odzbrojili. Ostřelují zbraslavský
zámek obsazený esesáky. Vnikli do La-
hovic. V Dušníkách se zmocnili čtyřice-
ti německých aut. Velká kolona vlasovců
pochoduje na Prahu. Táhnou třemi smě -
ry. Už jsou v Košířích. Jejich průzkumné
skupiny pronikají na Smíchov. Obyva -
tel stvo je vítá, uvolňuje jim průchody
v barikádách. Bojují s Němci v Motole.
Útočí na ruzyňská kasárna a letiště. Úda-
je se postupně upřesňují. Už je jisté, že
Vlasovova vojska vstoupila do Prahy
a při dávají se k povstalcům.

Již v sobotu 5. května se podařilo
obsadit Staroměstskou radnici. 

Vchody do budovy byly uzavřeny
a za taraseny, hotovost městské stráže

VZPOMÍNKA NA KVÌTEN 1945
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se ujala jejich střežení. Začalo zatýkání
německých úředníků a kolaborantů. Ve
sklepení nové radnice jich bylo interno -
váno 130, všude byly rozestaveny ozbro -
jené stráže. Odzbrojováním německých
vojáků na ulici i Němců v propojených
budovách staré i nové radnice byly zí-
skány zbraně. Pistole, pušky, samopaly,
kulomety. K obraně městského rozhla-
su byl povolán z Josefské ulice oddíl po -
licie. Pouliční tlampače oznamovaly: „Če -
s koslovenští občané! Hitlerovo Německo
je rozdrceno! Třetí říše přestala existo-
vat! Pryč s válkou! Všichni hned zastav -
te práci! Vyvěste státní vlajky! Stojíme
neochvějně za československou vládou
v Košicích. Národní výbor hlavního měs -
ta Prahy. Ve 12 hodin se do budovy No -
vé radnice dostavil komunista dr. Václav
Vacek, aby se, na příkaz své strany, ujal
svévolně funkce revolučního primátora.
V té době již obránci všech radničních
budov zaujali se zbraněmi v rukou mís -
ta podle pokynů velitele obrany poru-
číka Kozla. Na balkóně Staroměstské
radnice byly vyvěšeny vlajky spojenců.
Z Pařížské třídy se ozývaly výstřely a hu -
kot německých tanků, které se blížily od
právnické fakulty, sídla velitelství SS. Za
nimi postupovaly skupiny esesmanů.
Vnikli na náměstí a zaujali palebná sta -
noviště. Jeden z tanků začal ostřelovat
balkón s vlajkami. Dva tanky vyjely z Ce -
letné ulice, zastavily se proti radnici a na -
mířily na ni děla. Asi dvě čety esesmanů
začaly od kostela sv. Mikuláše z pušek
ostřelovat budovu městského rozhlasu,
který reproduktory přenášel do ulic hlá -
šení a výzvy povstaleckého vysílače. Od
právnické fakulty po obou stranách Pa -
řížské třídy postupovaly další skupiny
vojáků. Povstalci se je snažili zadržet
střelbou z oken a domovních vchodů.
Celé odpoledne Němci vedli palbu z tan -
kových kanonů i pěchotních zbraní na
objekty staré i nové radnice a na domy
v ulicích ústících do náměstí. Povstalci
se houževnatě bránili odvetnou střelbou.
Hlouček sedmi civilistů, kteří z podlou -
bí Kynzlových domů sledovali činnost
tanků na náměstí, byl zasažen výbuchem
granátu z tankového děla. Na chodníku
zůstala ležet krvavá změť potrhaných těl.
Nikdo z hloučku explozi nepřežil.

6. května za svítání na náměstí s řin -
čením pásů vjely další dva tanky. Jeden
z nich zaujal postavení v ústí Dlouhé tří -
dy, druhý zarazil u mikulášského koste -
la, natočen kanonem proti budově No-

vé radnice. Byl nevlídný, pošmourný den,
vytrvale pršelo. Tank náhle nastartoval,
smýkl se po mokré dlažbě a začal zblíz -
 ka pálit na radniční vrata. Třemi čtyřmi
ranami je úplně rozstřílel. Bylo vidět,
jak na dvoře přebíhají obránci sem tam,
hle dajíce nejpříhodnější střelecké sta-
noviště. Hrozilo nebezpečí, že Němci
vpadnou dovnitř. Muži usilovně stříleli
z pušek a snažili se rychle zatarasit pro -
ražený otvor nábytkem, bednami, vším,
co bylo na radničním dvoře po ruce.
Dvojice vlád ních vojáků v přilbách při-
vlekla na nádvoří psací stůl a na jeho
desku umís tila německý lehký kulo-
met. Jeden z obránců se odněkud z po -
zadí přihnal s pancrfausem. Mladík, sko -
ro ještě kluk, rozcuchaný, umouněný, ve
světlé, úplně promoklé větrovce a v hně -
dých pumpkách spuštěných ke kotní-
kům. „Uhněte! 

Uhněte!“ volal. „Já po něm prásknu,
parchantovi!“ Oči mu divoce plály. 

Ze strany přiběhl četnický strážmistr,
bez čepice, mokré vlasy do čela, v ruce
pušku, na rukávu šedozelené blůzy
širokou trikoloru. „Umíš s tím zachá-
zet, člověče?“ křikl výstražně na mladí-
ka. „Jo, nebojte! Jeden Němčour mi ve
sklepě ukázal, co a jak. Pusťe, já ho vod -
bouchnu!“ Četník odháněl lidi z mladí-
kovy blízkosti. „Všichni pryč! Nikdo ne-
smí stát za ním, slyšíte! Běžte stranou,
sakra!“ Mladík, ten skoro ještě kluk, tře-
mi skoky popoběhl k barikádě navršené

nakvap v rozstřílených vratech, zaklekl
strojovými pohyby na pravé koleno, ve
tváři úporné soustředění. Výmetnou
rou ru pancrfaustu si levičkou položil na
pra vé rameno a pravicí ji shora obemkl,
pak levicí zvedl hledí a přes jeho mříž-
ku hruškovitou hlavici odjištěné zbra-
ně namířil na bachratou, flekatě nabar -
venou pancéřovou nestvůru, hřmotící
sotva dvacet metrů od pobořené zdi.
Esesáci venku si ho všimli. Zřejmě si ho
vzali na mušku. Kulky kolem jen pršely,
srážely omítku ze zdi, odštipovaly třísky
z prken. Mladík jako by nevnímal, na pár
vteřin chladnokrevně strnul, pak lehce
škubl pravicí, jak palcem shora prudce
zmáčkl spoušť. Ohlušivě zahřmělo a za
jeho zády vyšlehl snad metrový ohnivý
ohon a vzápětí to dunivě bouchlo vpře -
du a přitom se oslnivě zablesklo. Náboj
pancrfaustu proletěl pancířem a jako
žhavá koule se v tanku roztrhl s pekel-
nou ničivou explozí. „Dostal ji!“ uvědo-
mil si střelec, napůl omráčený hlukem
i leknutím, ale po ušpiněné klukovské
tváři se mu pomalu šířil bezmezně šťast-
ný úsměv. „Dostal ji!“ vykřikl a odhodil
odpálenou násadu, vyskočil a začal křep -
čit a skotačivě se objímal s kdekým. „Na
místa!“volal zlostně velitel. „Všichni na
místa, kde máte bejt, herdek, chlapi!“ Ale
hořící tank se škvařící se osádkou vzal
pro tuto chvíli esesákům chuť pokra-
čovat v útoku.

Karel Richter
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Vojtěch se narodil knížeti Slavníko vi a jeho choti Střezi-
slavě na hradišti Li bice (Libice nad Cidlinou). Datum je ho
narození není jednoznačně známo a předpokládá se, že to
bylo v období let 955 – 957. Brzy po narození Vojtěch vážně
onemocněl, až byly obavy z jeho smrti. Následné uzdravení
se stalo později hagiografickým námětem k jeho osobě (ha-
giografie je nauka zabývající se popisem života a skutků
světců, případně jejich dalším výkladem). 

„Když pak bylo děťátko odkojeno, dostalo velikou ho-
rečku, takže se rodiče hrozili, že se blíží jeho smrt, a všichni,
kdo viděli jasnou tvář dítěte, byli pohnuti k slzám. Poté jej
položili na oltář Panny Marie a okamžitě polevila bolest, ne -
mluvňátko přišlo úplně k sobě a úplně se uzdravilo.“ Legen -
da o životě Sv. Vojtěcha, Bruno z Querfurtu. 

V roce 962 byl Vojtěch v Libici biřmován magdeburským
arcibiskupem Adalbertem. Základní vzdělání mu zprostřed-
kovali kněží z Libice. V období 972 – 981 pokračoval ve stu -
diu v Magdeburku v dómské škole. Když se vrátil ze studií,
získal první stupeň vyššího kněžského svěcení a stal se po-
mocníkem prvního českého biskupa Dětmara. Po jeho smrti
byl Vojtěch 19. února 982 na Levém Hradci za účasti knížete
Boleslava II. zvolen druhým pražským biskupem. Do úřadu jej
uvedl ve Veroně císař (Ota II.) a biskupské svěcení mu udělil
metropolita Willigis.

Vojtěch jako nový biskup byl odhodlaným šiřitelem křes -
ťan ské víry a stoupencem clunyského učení, které prosazo-
valo rozluku církevní moci od světské, kladlo důraz na přísnost
a střídmost duchovního života, mravní hodnoty a bylo nábo -
žensky ortodoxní. Mezi Vojtěchem, feudály i řadovým kněž-
stvem postupně narůstaly konflikty a spory ohledně pohan-
ských přežitků, církevní rozmařilosti a formální víry u mnohých
kněží. Tyto spory v roce 988 vyústily ve Vojtěchův odchod
z die céze. Opustil Prahu a odcestoval společně s bratrem Ra -
dimem k papeži Janu XV. Z Říma společně odešli do kláštera
Monte Cassino, později do řeckého kláštera ve Valle Luca
a nakonec zpět do reformního benediktinského kláštera na
římském Aventinu. Zde s podporou papeže složil Vojtěch
17. dubna 990 řeholní slib.

Odchod biskupa z jeho působiště nebyl pro české knížec-
tví dobrou vizitkou. Proto český kníže Boleslav II. vyslal po-
selstvo, které mělo Vojtěcha přesvědčit k návratu. Ten žádosti
v roce 992 vyhověl. Do Prahy s sebou přivedl také skupinu
italských mnichů a pro ně založil Břevnovský klášter, který
byl jako první mužský klášter v Čechách vysvěcen 14. ledna
993. Poměry v českém knížectví se však od Vojtěchova od-
chodu nijak nezměnily, proto se roku 994 rozhodl opustit
svůj úřad podruhé a odcestoval opět do Aventina. (Legenda –
vyvrcholením sporu byla cizoložná žena z rodu Vršovců, kte -

rá se před manželem uchýlila do kostela sv. Jiří, ač podle po -
hanského práva měla být sťata. Vojtěch ji odmítl vydat, Vršovci
však vnikli dovnitř a ženu zabili. Za porušení svátosti chrámu
je Vojtěch vyobcoval z církve).

Vyvraždění Slavníkovců, ke kterému došlo na jejich hra-
dišti v Libici v roce 995 rodem Přemyslovců, bylo hlavním
důvodem, proč byl tento druhý Vojtěchův odchod nakonec
neplánovaně definitivní. V roce 996 se ještě pokoušel dohod-
nout na podmínkách opětného návratu, tyto snahy však vy-
zněly naprázdno.

Vojtěch respektoval staroslověnské kulturní tradice a za -
sloužil se o rozvoj domácího latinského písemnictví. Je také
pokládán za autora nejstarších českých a polských duchovních
písní, např. známé písně „Hospodine, pomiluj ny“. 

Po vyvraždění svého rodu Vojtěch pobýval v klášteře sv. Ale -
xia na Aventinu, později se odebral do Polska ke knížeti Bo -
leslavu Chrabrému s cílem podniknout misijní cestu k pohan-
ským Luticům nebo Prusům. Za cíl byly nakonec vybrány
pobaltské Prusy (Prusko). Misie vedla podél břehů Visly a Gdaň -
ského zálivu. Roku 997 dorazil spolu se svými druhy a pol-
ským vojenským doprovodem do Sambie, nejbohatšího kraje
Pruska. Během obtížné evangelizace nechal Vojtěch mýtit
i pohanské posvátné duby. Při svém misijním působení byl
varován, že si misii pohansky věřící Prusové nepřejí, že mů-
že být potrestán i smrtí, a bylo mu doporučeno, aby Prusko
jako misionář opustil. Vojtěch ale misie neukončil a to se mu
stalo osudným. 23. dubna 997 byl zabit. Možná při bo-
hoslužbě na jednom pro pohany posvátných míst – v háji
Kunterna, do kterého byl lidem zakázán přístup. Podle jiných
zdrojů byl při náhodné návštěvě chycen, zajat a rituálně zabit
ochránci tohoto místa (probodnut sedmi kopími, useknuta
hlava a nabodnut na kůl). Část jeho doprovodu byla ušetře-
na, aby pro výstrahu jiným mohla o jeho smrti podat svědec-
tví. Vojtěch je pro svou smrt při evangelizační činnosti římsko -
katolickou církví považován za mučedníka. Jelikož o posledních
měsících Vojtěchova života neexistují žádné jednoznačné do-
ložitelné zprávy, lze výše popsané události okolo smrti pova-
žovat i za legendy.

V roce 999 byl Vojtěch papežem Silvestrem II. na žádost
císaře Oty III. kanonizován – prohlášen za svatého. Polský
kníže Boleslav Chrabrý vykoupil Vojtěchovy ostatky od Prusů,
prý je vyvážil zlatem, a uložil je katedrále v sídelním Hnězdně.
Vojtěch se do své vlasti vrátil roku 1039, kdy kníže Břetislav I.
podnikl válečnou výpravu do Polska a v Hnězdně slavnostně
vyzvedl ostatky sv. Vojtěcha, sv. Radima a Pěti svatých bratří.
Světcovy ostatky byly uloženy na Pražském hradě ve zvláštní
kapli, přistavěné k rotundě sv. Víta. Kníže Spytihněv II. zde
později založil novou baziliku a dal ji zasvětit společně sv. Ví -

„Doma není nikdo prorokem“ (české přísloví)

1060. výročí narození? 
– Svatý Vojtěch – 

1020 let od mučednické smrti
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v Argentině. Nejvíce na západě to bylo v Acapulcu v Mexiku
a nejvýchodnějším bodem se stalo Buloburti v Somálsku.

Obrazová dokumentace pořízená v průběhu cesty zahrno -
vala 10 000 fotografických snímků, které oba cestovatelé
společně pořídili, kromě toho natočili celkem 11 000 metrů
fil mů, z toho 5 000 metrů na formát 16 mm. K obrazové do -
kumentaci neodmyslitelně patřilo i psané slovo, což předsta -
vovalo celkem 220 reportáží otiskovaných v časopise „Svět
práce“ v období od 5. 6. 1947 do 5. 11. 1953. Kromě mnoha
dalších příležitostných článků pro různá periodika bylo cíleně
napsáno také 73 statí pro motoristický časopis „Svět motorů“. 

O tom, že cesta měla i komerční a osvětový podtext, svěd -
čí skutečnost, že Hanzelka a Zikmund v jejím průběhu usku -
tečnili celkem 101 veřejných projevů (přednášky, besedy, roz -
hlasová a televizní vystoupení, tiskové konference) v celkem
36 městech Afriky a Jižní Ameriky.

Po návratu do vlasti se přednášková činnost obou inže-
nýrů rozjela naplno a oni absolvovali celkem 470 veřejných
vystoupení, z toho v tuzemsku jich bylo 372, zbylá vystoupe -
ní proběhla v zahraničí.

Nákladově cesta údajně dosáhla výše téměř 1 000 000 ko -
run, což v přepočtu kurzu roku 1950 představovalo cca 20 000
amerických dolarů.

Knižně byla tato svým způsobem výjimečná a s jistotou
rozsáhlá i odvážná cesta (vždyť bylo jen krátce po II. světové
válce) oběma aktéry zpracována do několika rozsáhlých pub -
likací, z nichž určitě nejznámější je několikadílný cestopis
„Afrika snů a skutečností“. Tyto knihy byly vydány poměrně

krátce po návratu a to již v roce 1952. Další publikace byly
věnovány také americkému kontinentu (Tam za řekou je
Argentina a další).

Společně oba cestovatelé podnikli ještě další cestu v le-
tech 1959–1964 do Asie a Oceánie. Jeli již s doprovodem
ve dvou vozech Tatra 805 (lehký terénní nákladní automobil
vyráběný automobilkou Tatra v letech 1952 až 1960. Byl vy -
vinut především pro potřeby armády na základě speciálního
zadání.  Hlavním rozdílem však bylo použití trambusové ka -
biny; to si vyžádalo změnu polohy místa pro řidiče). Také na
této cestě shromáždili velké množství dokumentárního ma-
teriálu, který byl zpracováván reportážně a později i knižně
včetně přednáškové činnosti. 

V roce 1968 se oba cestovatelé postavili na stranu re-
formních komunistů a svůj postoj nezměnili ani po 21. srpnu
1968. Později jim na základě toho bylo zakázáno publikovat
a účastnit se dalšího veřejného života.

M. Zikmund se z těchto důvodů soukromě věnoval ge-
nealogii (probádal svůj rodokmen až do roku 1629) a po-
řádání obsáhlého archivu ze společných cest. J. Hanzelka měl
problémy získat jakékoliv zaměstnání, navíc podepsal Char-
tu 77. Teprve od roku 1983 pracoval jako sadař v Seminářské
zahradě v Praze. Po čtyřech letech se odstěhoval do obce Sed-
lo u Jindřichova Hradce. Pohřben je na hřbitově sv. Jiljí v tře -
boňském parku u Domanína.

Rehabilitace osobní a uznání zásluh o vlast se oba ces-
tovatelé a celoživotní přátelé dočkali až po roce 1989.

František Holík, z internetových podkladů

Dne 22. dubna 2017 uplynulo přesně 70 let od chvíle, kdy
zaměstnanci Tatry Kopřivnice, dva mladí inženýři Miroslav
Zikmund a Jiří Hanzelka, odstartovali od pražského Automo-
toklubu v roce 1947 za cestovatelským dobrodružstvím do
Afriky a Latinské Ameriky. Na této cestě strávili více jak tři ro-
ky, přesně celkem 1 290 dnů. Když se šťastně vrátili do vlasti
1. listopadu 1950, byli vítáni davy přátel, obdivovatelů a pří-
znivců.

M. Zikmund (24. 2. 1919, Plzeň) a J. Hanzelka (24. 12. 1920
Štramberk – 15. 2. 2003 Praha) byli spolužáci, kteří se se-
známili v roce 1938 v průběhu vysokoškolského studia na
Obchodní škole v Praze. Vlivem uzavření vysokých škol za Pro-
tektorátu se jejich studium nezaviněně protáhlo a úspěšně
jej oba dokončili v roce 1946. Po absolutoriu začali čerství
inženýři pracovat ve firmě Tatra. Kromě předchozího studia
měli také podobně shodné osobní plány i představy o cesto-
vání a poznávání cizích zemí, kterými se společně zabývali již
v letech nuceného přerušení studia za války.

Při nástupu do podniku měli programově i odborně při-
pravený plán společné cesty kolem světa. Tuto představu ne -
brali na lehkou váhu a poctivě se v předstihu připravovali.
Byli, mimo jiné, velmi dobře vybaveni i jazykově, Ing. Zik mund
ovládal angličtinu, němčinu, francouzštinu, ruštinu a latinu,
později ještě přidal italštinu, holandštinu a španělštinu, arab -
štinu a syrský dialekt. Zásadním problémem k uskutečnění
jejich cestovatelských představ bylo získat vhodné vozidlo na
tak rozsáhlou a složitou cestu. Vedení společnosti TATRA se
na záměr těchto dvou nadšenců dívalo zpočátku dost nedů -
věřivě. Jejich nadšení a zejména odborné argumenty byly tak
přesvědčivé, že nakonec vedení přistoupilo k poskytnutí do-
pravního prostředku. Používání auta bylo podnikem podmí -
něno tím, že na svých cestách budou dělat v zahraničí rekla -
mu českým automobilům a naváží na staré, předválečné
ob  chodní kontakty. Psal se rok 1947 a firma očekávala, že
naváže na prvorepublikové tradice. K dispozici dostali v té do -
bě nejnovější model osobního vozu Tatra, typ T 87 ve stří -
br né barvě a rozsah cesty byl ze zamýšleného „kolem světa“

konci pován a specifikován pro Afriku a Latinskou Ameriku
(Tatra 87 byla luxusní aerodynamický automobil vyšší třídy
vyráběný automobilkou Tatra v letech 1937 až 1950 – ná-
sledník modelu T 77 A. V roce 2010 se stala Tatra T 87 sbě -
ratelským autem roku v konkurenci 651 vozů světových
značek.).

O průběhu cesty byla veřejnost průběžně informována
tehdy dostupnými medii, především Československým roz -
hla sem, kde bylo o jejím průběhu odvysíláno celkem více
jak 700 reportáží v období od května 1947 do srpna 1952
(sou vislý magnetofonový pás by představoval vzdálenost
cca 230 km). Ing. Jiří Hanzelka vedl o průběhu cesty po-
drobný cestovatelský deník, ve kterém jsou zachyceny kon-
krétní události, navštívená místa, zážitky a další příhody podle
dnů strávených na cestě. 

V průběhu afro-americké cesty inženýři Z+H „překonali“
celkem 44 hraničních přechodů – závor, projeli 114 zeměmi
v Evropě, Africe a Jižní Americe a najezdili, na lodích uplavali
a nalétali dohromady 111 000 kilometrů, v tomto objemu
však nejsou započítány „pěší kilometry“, kterých bylo podle
obou sdělení cestovatelů nepočítaně. Z objemu celkově „od-
cestovaných“ kilometrů na Tatru T87 připadlo 61 700 km,
což je nadpoloviční podíl, přesně 55,59 %. Tatra prý spotře-
bovala 10 000 litrů benzínu.

Z absolvovaných kilometrů a cestovní doby vychází denní
cestovní průměr přes 82 km, z toho na Tatru připadá téměř
48 km. Nejdelší přesun proběhl v 1163. dni cesty – 27. 6.
1950 v cíli americké etapy a současně to byl dálkový rekord
Tatry – 785 km ujetých za jediný den.

Se svým automobilem cestovatelé docílili nejvyššího bodu
ve výšce 4860 m n. mořem (Ticlio, Peru), oni sami osobně do -
cílili maxima ve výšce 6000 m n. mořem při výstupu na Kili -
mandžáro v Africe, kde vztyčili Československou vlajku. Na-
proti tomu se dostali nejhlouběji až 2600 m pod zem (ve
zlatonosném dole Crown Mine v Jižní Africe). 

Nejsevernější bod cesty se nacházel u ostrova Bomholm
v Baltickém moři, nejjižněji se cestovatelé ocitli v La Platě
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tu, sv. Václavu i sv. Vojtěchu. Roku 1143 byla z ostatků oddě -
lena lebka a byla uložena v relikviáři. Autentičnost Vojtěcho-
vých ostatků uložených v pražské katedrále byla potvrzena
antropologem Emanuelem Vlčkem (1925–2006), který je
zkoumal ve 2. polovině 20. století. Podle polské verze si však
výprava Břetislava I. odvezla ostatky Vojtěchova nevlastního
bratra Radima (sv.Gaudencius). 

Od 11. století se svatý Vojtěch pokládá za druhého patro -
na české země po svatém Václavovi, stal se také hlavním pat-
ronem polské církve a Uher. Papež Pavel VI. jej apoštolským

listem Praga urbis z 26. 11. 1965 prohlásil hlavním patronem
pražské arcidiecéze (stolec sv. Vojtěcha).

Svatého Vojtěcha je nutno brát jako druhou nejvýznam-
nější postavu období přelomu českého raného a vrcholného
středověku. Byl to on, kdo spolu s Boleslavem II. tvořili pod-
statnou dvojici, která ovlivnila zrod a podobu českého státu.
Svatý Vojtěch bývá nejčastěji zobrazován jako biskup s mitrou,
berlou a knihou.
                                        František Holík
                                        podle internetových podkladů

Ing. Jiøí Hanzelka 
a Ing. Miroslav Zikmund – 

první cesta do Afriky a Ameriky

Inzerce
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Dne 13. 4. 2017 uplynulo již 30 let
od úmrtí pana

Františka HALTUFA
a dne 24. 7. 2017 uplyne již 26 let 

od úmrtí paní

Marie HALTUFOVÉ 
z Chlumce nad Cidlinou.

Za tichou vzpomínku děkujeme všem,
kteří je znali.

S láskou vzpomínají děti s rodinami.

Vzpomínka...
                                    Odešel, jak si osud přál, 
                                    ale v našich srdcích žije dál.

Dne 26. 4. 2017 vzpomeneme na 4. výročí úmrtí

pana Martina DŘÍMALA.

Simona a Simča

Vzpomínka...
4. května 2017 by oslavil 100. narozeniny

skvělý otec a děda, 

pan Jan DOUDA.

Kdo jste jej znali, vzpomeňte prosím s námi.

S láskou vzpomíná syn Jan s rodinou 
a vnuk Zdeněk.

Paní Jindřiška BEZUCHOVÁ 
děkuje všem za blahopřání k jejím 95. narozeninám,

které oslavila dne 5. 4. 2017. 
Mimo jiné i Městu Chlumec nad Cidlinou 

v čele s jeho starostou.

Michael Kocman
Anna Pávková

Elen Kavalírová
Liliana Jirušková

Petr Černohlávek
Eliška Rychterová

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

Věra Jírová                             89 let
Margita Goréová                    62 let
Josef Sodoma                         89 let
Milada Kozáková                   95 let
Jiřina Zdeňková                     89 let
Marie Hlubůčková                 85 let
Olga Silvarová                        72 let

Milan Vopěnka                       62 let
Iva Šimberská                        75 let
Pavel Fölkl                             50 let
Jaroslav Bambas                    66 let
Blanka Písaříková                 81 let

Za evidenci obyvatel Ivana Fölklová

Odešli z našich øad

Legiovlak v Chlumci nad Cidlinou
7. 3. 2017
Lukáš Vepřek                         Hlušice
Petra Poláková                      Stěžery, část Charbuzice

11. 3. 2017
Eduard Brixi                           Lovčice
Renáta Švarcová                    Lovčice

Za matriku Ivona Uchytilová

Sňatky uzavøené v obøadní síni radnice




